
Suriyeli askerlerin, Esad 
rejiminin devrilmesinin 

birinci yıl dönümünde İsrail 
karşıtı sloganlar attığı vi-
deo İsrail güven-
lik birimleri için-
de endişeye yol 
açtı. Suriye’ye 
yönelik saldırı-
ları ve ihlallerini 
sürdüren İsra-
il’in Diaspora Bakanı Ami-
chai Chikli, videoyu alın-
tılayıp ‘Savaş kaçınılmaz’ 
paylaşımı yaptı. l 10

Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, Fransa’da düzen-

lenen Avrupa Konseyi 
Adalet Bakanları Konfe-
ransı’nda yaptığı konuş-
mada, “Türkiye sadece 
kendi coğrafyasının değil, 
Avrupa’nın da güvenliği ve 
istikrarı için kritik rol üstlenmekte. An-
cak göç, hiçbir ülkenin tek başına çöze-
bileceği bir mesele değil. Adil paylaşım, 
dayanışma ve ortak sorumluluk artık 
ertelenemez bir ihtiyaç” dedi. l 09

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, giri-

şimcilere verdikleri desteklere 
yönelik çalışmalarının bitme-
yeceğini belirterek, “Teknoloji 
girişimciliğini Türkiye’nin yeni 
başarı hikâyelerinin ana mo-
toru olarak görüyoruz. Hedefi-
miz, iyi fikirlerin fırsat eksikliği 
nedeniyle asla boşa gitmediği bir girişimcilik 
ekosistemi oluşturmaktır” dedi. l 04

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Al-
parslan Bayraktar, Türk Devletleri Teş-

kilatı toplantısında yaptığı konuşmada, 
Hazar’ın Türk dünyasını ayırması değil 
birleştirmesi gerektiğini söyledi. Bay-
raktar, enerji alanında yapılacak iş bir-
liklerinin üye devletlerin ekonomilerine, 
vatandaşların refahına ve bölgesel huzura 
olumlu katkılar yapacağını belirtti. l 05 

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, ÖNCE TERÖR-
SÜZ TÜRKIYE HEDEFINE ULAŞACAKLARINI 
BELIRTEREK, “ARDINDAN DA MERKEZINDE 
KALKINMANIN, DAYANIŞMANIN, IŞ BIRLI-

ĞININ VE HUZURUN BULUNDUĞU ‘TERÖRSÜZ 
BÖLGE’ IDEALINE MUTLAKA ULAŞACAĞIZ. BUNDA 

KARARLIYIZ, SABIRLIYIZ, SAMIMIYIZ” DEDI.
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Geçtiğimiz günlerde “Sokak röportaj-
cılarının kirli algıları” başlıklı bir yazı 
kaleme almış ve sokak röportajcısı adı 
altında sokaklarda kaos, çatışma, sevi-

yesizlik, iftira, yalan ve provokasyon üretenlere 
karşı acilen yasal bir düzenleme yapılması ge-
rektiğini ifade etmiştim.

“Bu işin bir eğitimi, mezuniyeti, ilkesi ve 
ölçüsü olmadan; eline mikrofon ve kamera alan 
herkesin kontrolsüz biçimde sokaklara çıkma-
sının önüne geçilmelidir. RTÜK’ün bu durumu 
ortadan kaldıracak düzenlemeler yaparak 
alana belirli bir seviye ve kalite kazandırması 
artık bir zorunluluk hâline gelmiştir.” vurgusu-
nu yapmıştım.

Herkes kabul eder ki, bu sokak röportajcıla-
rının büyük bölümü CHP ve yancılarına hizmet 
eden kişilerden oluşuyor. Hükümeti ve Cumhur 
İttifakı’nı itibarsızlaştırmak için eline mikrofonu 
ve kamerayı alan kullanışlı tipleri sokaklara salan 
CHP ve yancılarına yönelik bir ölçünün ve kontrol 
sisteminin konulması zorunludur. Eğer CHP ve 
yancıları “Biz de zaman zaman mağdur oluyoruz” 
diyorsa, onların da bu konuda yapılacak resmî 
düzenlemelere destek vermesi gerekir.

Milliyetçi Hareket Partisi’nin Medya, İletişim 
ve Dijital Mecralardan Sorumlu Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail Özdemir’in verdiği kanun 
teklifi içindeki açıklamalar konunun çerçevesini 
net bir şekilde ortaya koymaktadır:

“Son yıllarda artan şekilde, ‘sokak röportajı’ 
adı altında yapılan bazı faaliyetler, gerçekte 
önceden hazırlanmış senaryolarla ve mizan-
senlerle organize edilmektedir. Bu minvalde 
gerçekleştirilen 
içeriklerin amacı 
doğru bilgiyi 
almak ya da 
yaymak değil; 
toplumda huzur-
suzluk yaratmak, 
halkı kin ve nef-
rete yönlendir-
mek, kamu dü-
zenini bozmak ve 
dezenformasyon 
oluşturmaktır. Bu 
tür röportajların 
bilhassa sosyal medya üzerinden yürütülen 
türleri, herhangi bir basın kuruluşuna bağlı 
olmayan veya basın kartı bulunmayan kişiler 
tarafından gerçekleştirilmektedir. Oysa basın 
faaliyeti belirli etik kurallara, meslek ilkelerine 
ve kurumsal denetime tabidir. Yetkisiz kişiler-
ce yapılan bu tür faaliyetlerin, basın özgürlüğü 
kapsamında değerlendirilmesi mümkün de-
ğildir. TBMM’ye sunduğumuz kanun teklifiyle, 
sokak röportajı adı altında yapılan bu faaliyet-
lerin kontrol altına alınması, yalnızca yetkilen-
dirilmiş kişiler tarafından gerçekleştirilmesi ve 
kurallara aykırı davrananların cezai yaptırımla 
karşılaşması amaçlanmaktadır. Düzenleme-
den muradımız hem basın mesleğinin itibarını 
korumak hem toplumsal huzuru muhafaza 
etmek hem de bilgi kirliliğini önlemektir.”

Kara propagandalarla ve kirli algılarla oluş-
turulan atmosferin toplumsal bir kaosa dönüş-
memesi için bu kanun teklifinin mutlaka hayata 
geçirilmesi gerekmektedir. Emin olun, bu gidişle 
oluşan gerilim ortamı daha büyük toplumsal 
olaylara yol açabilecek bir seviyeye doğru sü-
rüklenmektedir.

Sokak röportajları yalnızca basın kartı sahibi, 
yetkili gazeteciler veya gerekli yasal izinlere sa-
hip kişiler tarafından yapılabilmelidir. Herhangi 
bir denetim mekanizması olmadan eline mik-
rofon alan herkesin bu alanda kontrolsüz biçim-
de faaliyet göstermesinin önüne geçilmelidir. 
Üstelik bunun sağlanması da çok zor değildir. 
MHP’nin sunduğu kanun teklifi bu açıdan son 
derece önemli ve anlamlıdır. Bu düzenlemeye 
karşı çıkan kim varsa, emin olun bilgi kirliliği 
üreten bir çetenin parçası hâline gelmiştir.

Bizim derdimiz “demokrasiden yararlanıp 
eleştiri yapanı” susturmak değil; eline mikrofon 
alıp kin, nefret ve dezenformasyon yayanları 
tesirsiz kılmaktır.

Erdoğan, ‘10 Aralık İnsan Hakları Günü’ 
dolayısıyla bir mesaj yayımladı. Her bire-

yin doğuştan sahip olduğu hakları güvence 
altına alan küresel bir taahhüt olan beyan-
namede yer alan kural ve ilkelerin dünyanın 
birçok bölgesinde ihlal edildiğine dikkati çe-
ken Erdoğan, barış ve adalet kavramlarının 
sürekli irtifa kaybettiğini kaydetti. 

ADALET İRTİFA KAYBEDİYOR

Gazze ve işgal altındaki Filistin toprakla-
rında mezalimin sürdüğünü belirten Erdo-

ğan, “Gazze’nin bir an önce ayağa kaldırılma-
sı, tüm insanlığın Filistinlilere karşı müşterek 
sorumluluğudur. Gazze’de adil ve kalıcı barışa 
giden yegâne yol, ateşkesin güçlendirilmesi 
ve iki devletli çözümün en kısa sürede hayata 
geçirilmesidir” diye konuştu. l 08 

GAZZE’DE MEZALİM SÜRÜYOR

KARARLIYIZ 
SABIRLIYIZ
SAMiMiYiZ

Silahlı unsurların
Suriye yönetiminin 
emrine girmesi şart
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Suriye’de 
silahlı grupların birleşip, belli bir düzen 
içerisinde hareket etmesinin Türkiye ve 
bölge için çok önemli olduğunu söyledi. 

10 Mart Mutabakatı’na işaret eden Fi-
dan, işgalci durumunda olan YPG’nin 

yeni yönetimle uzlaşma içerisinde olması 
gerektiğini kaydetti. Fidan, “Şu ana kadar 
bu yönde birtakım somut adımlar atıldı-
ğını görmedik. YPG şunu bilmeli, hiçbir 
ülkede iki tane silahlı unsur olmaz. Eliniz-
deki silahlı unsurlar Suriye yönetiminin 
emrine girmek zorunda” dedi. l 08 
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Hakan Fidan

Alparslan 
Bayraktar

Avrupa’nın güvenliği
Türkiye’ye bağlı

Girişimciler için
ekosistem geliyor

Türk dünyasına
‘Hazar’ teklifi

Yılmaz Tunç

Mehmet 
Fatih Kacır

Terörden kurtulacağız
Terör musibetinden de milleti ebediyen kurtaracak 
adımları kararlılıkla atacaklarını vurgulayan Erdoğan, 

“Önce ‘terörsüz Türkiye’ hedefine vasıl olacak, ardından 
da merkezinde kalkınmanın, dayanışmanın, iş birliğinin 
ve huzurun bulunduğu ‘terörüz bölge’ idealine mutlaka 
ulaşacağız. Bunda kararlıyız, sabırlıyız, samimiyiz” dedi. 

CHP büyük bir
çıkmazın içinde

 Cumhurbaşkanı Erdoğan: ‘Terörsüz bölge’ idealine mutlaka ulaşacağız

HAKLARI SAVUNMAYA DEVAM
Erdoğan, 

“Kültürel ırkçılık, 
İslam düşmanlığı ve yabancı 

karşıtlığıyla mücadele hayati önemde. Nefret
 içeren suç ve söylemlerin görmezden gelinmesi, 

tedbir alınmaması, düşünce özgürlüğü bahanesiyle teşvik 
edilmesi kabul edilemez. Türkiye olarak, tüm dünyada insan

 hak ve onurunu savunmaya devam edeceğiz” ifadesini kullandı.

YUNAN 
HESAPLARI…

BURAK ÖZCAN 6

MHP’DE BÜYÜK BULUŞMA

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
partisinin bünyesinde kurulan ens-
titülerin temsilcileriyle buluştu.

MHP’nin NSosyal hesabından yapı-
lan paylaşıma göre, Bahçeli, hima-

yesinde kurulan Ahmed Cevad Ens-
titüsü, Cengiz Aytmatov Enstitüsü, 
Fetih ve Kök/Ahlat Malazgirt Çalış-
maları Enstitüsü, İsmail Gaspıralı Dış 
Politika Enstitüsü ile Bilge Tonyukuk 
Siyaset ve Strateji Enstitüsü temsil-
cileriyle ATO Congresium’da düzenle-
nen programda bir araya geldi. l 09

PİYASANIN LİDERİ
Türkiye’nin milli ve yerli markası Togg, yılın 11 ayında elektrikli otomobil 

pazarının lideri oldu. Türkiye’de bu yılın ocak-kasım döneminde en çok satılan 
elektrikli otomobiller arasında zirvede iki modeliyle toplam 31 bin 715 satışa 

ulaşan Togg yer alırken, onu 29 bin 955’le Tesla, 17 bin 639 satışla BYD izledi. Bu 
dönemde Togg tek başına yaklaşık yüzde 20’lik pazar payı elde etti. l 04

Türkiye’den YPG’ye uyarı:

Yeni bir anlayışla siyaset 
yapacaklarını bildiren CHP 

Genel Başkanı Özgür Özel ve 
yönetimi, Ekrem İmamoğ-
lu’na takıldı kaldı. Rüşvet 
iddialarını reddeden yeni yö-
netim, maaşının on katı kira 
veren İBB müdürleri dâhil, tu-
tuklu tüm CHP’lileri savunu-
yor. Kılıçdaroğlu yanlısı vekil-
lere ise önce iftira atıp, sonra 
da partiden uzaklaştırıyorlar. 
TOLGA POLAT’ın haberi l 09

Özgür 
Özel

Sanayi üretiminde  göstergeler iyi
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, sanayi üreti-
mindeki öncü göstergelerin kasımda ılımlı artışa işaret 

ettiğini belirterek, “Sanayimizi ileri teknolojiye, yüksek 
katma değere, nitelikli istihdama ve sürdürülebilirliğe 

dayalı bir yapıya dönüştürürken, zayıf seyreden 
emek yoğun sektörlere yönelik desteklerimizi 

artırarak sürdüreceğiz” ifadesini kullandı. Mehmet 
Şimşek

İsrail: Suriye 
ile savaş 
kaçınılmaz

GAZZE HÂLÂ AÇ
10 Ekim’de yürürlüğe giren ateşkese rağmen 
İsrail’in saldırıları nedeniyle Gazze’de değişen 

bir şey olmadı. İsrail’in saldırılarında 2 ayda 70’ten 
fazla çocuğun öldürüldüğünü belirten BM, açlık 
ve gıda krizinin sürdüğünü, yetersiz beslenmeye 
bağlı olarak en az 165 çocuğun acı verici ve önle-
nebilir ölümlerle hayatını kaybettiğini açıkladı. l 10
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Diyarbakır’da 2022’de sanayi tü-
pünün patlaması sonucu sağ kolu 

ve sol bacağının bir kısmını kaybeden 
20 yaşındaki Muharrem Kavala, yüzme 
ve karate sayesinde hayata yeniden 
bağlandı. Bir ay yoğun bakımda kalan 
ve uzun süre psikolojik sıkıntılar yaşa-
yan Kavala, site bahçesinde tanıştığı 
antrenör Mehmet Yazar’ın yönlendir-
mesiyle yüzme kursuna başladı. İki haf-
tada yüzmeyi öğrenen Kavala, protez 
kol ve bacağı takıldıktan sonra karate 

eğitimine de katıldı. Sporla öz güven 
kazanan genç, geçen yıl düzenlenen 
Paralimpik Türkiye Karate ve Yüzme 
Şampiyonaları’nda üçüncülük elde etti. 
Haftanın dört günü antrenman yapan 
Kavala, “Çalışarak yüzme ve karatede 
derece yaptım, hedefim Türkiye ve 
dünya şampiyonluğu” dedi. Antrenör 
Yazar ise “Önce psikolojik olarak 
güçlenmesi gerekiyordu. Şimdi hem 
yüzmede hem karatede yeni madalya-
lara hazırlanıyoruz” diye konuştu.

Avustralya hükümeti, 16 yaş altı gençlerin sosyal medya platformlarına 
erişimini yasaklayan düzenlemeyi yürürlüğe sokarak dünyada bir ilke 

imza attı. Yeni yasayla, algoritmaların ve zararlı içeriklerin çocuklar 
üzerindeki olumsuz etkisinin azaltılması hedefleniyor.

vustralya’da, 16 
yaşından küçük 

gençlerin sosyal 
medya kullanımını 

yasaklayan “Çevrim İçi Güven-
lik Değişikliği (Sosyal Medya 
Alt Yaş Sınırı) Yasası 2024” 
bugün itibarıyla yürürlüğe girdi. 
Düzenleme; X, Instagram, Face-
book, TikTok, YouTube, Snap-
chat’in yanı sıra Reddit, Twitch, 
Threads ve Kick gibi toplam 10 
platformu kapsıyor.

Yasaya göre bu platformlar, 
16 yaş altı olduğu tespit edilen 
tüm hesapları devre dışı bırak-
makla yükümlü olacak. Kural-
lara uymayan şirketler ise 33 
milyon dolara kadar para cezası 
ile karşı karşıya kalabilecek.

Bazı dijital ortamlar 
düzenleme dışında
Yapay zekâ sohbet robot-

ları, tanışma siteleri ve eğitim 
amaçlı bazı çevrim içi uygu-

lamalar ise yasa kapsamına 
alınmadı. Bu durum, uzmanlar 
arasında “gençlerin daha az 
denetlenen mecralara yönel-
me riski” nedeniyle tartışma 
yarattı. YouTube Kids, Google 
Classroom ve WhatsApp da kri-
terleri karşılamadığı için yasak 
kapsamına dâhil edilmedi.

Yaş doğrulamada farklı 
yöntemler bekleniyor
Hükümet, platformların 

gençleri uzak tutmak için “ma-
kul adımlar” atmasını ve kimlik 
doğrulama, yüz veya ses tanıma 
gibi teknolojileri devreye sok-
masını istiyor. Her platformun 
kendi doğrulama yöntemini 
belirleyebileceği ifade ediliyor.

Melbourne Üniversitesi Ergen 
Sağlığı Bölümü Başkanı Prof. 
Susan Sawyer, sosyal medyanın 
gençlerin ruh sağlığı üzerindeki 
etkilerine dikkat çekti.

Sawyer, düzenlemenin yal-

nızca mevcut kullanıcıları değil, 
“gelecek nesilleri de koruyacak 
bir adım” olduğunu belirterek 
şunları söyledi:

“Gençlerin akıllı telefon 
edinmesini birkaç yıl gecikti-
rebilirsek beyin gelişimleri açı-
sından daha olgun bir noktaya 
ulaşabilirler.”

Sawyer, gençlerin bir 
kısmının yasaya kızgın oldu-
ğunu ancak bir bölümünün de 
bu düzenlemeyi “rahatlatıcı” 
bulduğunu kaydetti. Bu genç-
lerin sosyal medyada bulun-
ma sebeplerinin çoğunlukla 
“bir şeyleri kaçırma korkusu” 
olduğunu, yasakla birlikte bu 
baskının azalabileceğini söyledi.

'Gençler VPN ile 
erişebilir, risk artabilir'
Deakin Üniversitesi Yeni 

Medya Eğitimi Profesörü 
Julian Sefton-Green, yasayı 
şirketlerin 16 yaş altını 

platformlardan uzak tutmakla 
yükümlü kıldığını vurguladı.

“15 yaşındaysanız plat-
formda olmanız yasaya aykırı 
değil; ancak kendi hesabınız 
olamaz ve algoritmalardan 
yararlanamazsınız.”

Sefton-Green, yasak 
kapsamı dışında kalan 
mecralara göç ihtimaline 
işaret ederek gençlerin VPN 
veya hesap gerektirmeyen 
platformlara yönelmesinin 
“daha büyük riskler doğura-
bileceğini” söyledi.

Ayrıca düzenlemenin, sos-
yal medya sayesinde güçle-
nen çevrim içi toplulukların 
oluşmasını zorlaştırabileceği 
görüşünü dile getirdi: “Asıl 
sınav, hükümetin şartları ihlal 
eden şirketleri mahkemeye 
verip veremeyeceği ve para 
cezalarının firmalar üzerinde 

etkili olup olmayacağı 
olacak.”

GENÇLERE 
SOSYAL 
MEDYA 
FRENI
A

Avustralya’nın internet güvenliğinden 
sorumlu kurumu eSafety’nin verileri, 

ülkede 13–15 yaş grubuna ait yaklaşık 
500 bin sosyal medya hesabı bulunduğunu 
gösteriyor. Hükümetin diğer araştırmalarında 
ise 10–15 yaş arası çocukların yüzde 96’sının 
sosyal medya kullandığı, 10 çocuktan 7’sinin 
zararlı içeriklere maruz kaldığı tespit edildi.

10-15 yaş 
grubunun 
%96’sı sosyal 
medya kullanıyor

avunma Sanayii 
Başkanlığınca 

tamamen yerli 
imkânlarla inşa 

edilerek 2017’de hizmete giren 
TCG Alemdar, Deniz Kuvvetle-
rinin en kritik arama-kurtarma 
unsurları arasında yer alıyor. 
Ana görevi denizaltı personelini 
kurtarmak olan gemi, yakla-
şık 100 kişilik mürettebatı ve 
gelişmiş dalış sistemleriyle 
bugüne kadar çok 
sayıda ulusal ve 
uluslararası 
operas-
yonda 
görev 
yaptı.

Ge-
mide 
gö-
revli 
birinci 
sınıf 
dalgıç 
özel 
ihtisaslı 
personel, 
son olarak 3 
Eylül’de Balıke-
sir açıklarında 
kaza geçiren 
iş insanı Halit 
Yukay’ın 
naaşının 
denizden 
çıkarılması 
operasyo-
nunu yürüt-
tü. Kapıdağ 
Yarımadası ku-
zeyinde 68 metre 
derinlikte yapılan 
çalışmada TCG Alemdar, 3 
bin metreye kadar dalış yapa-
bilen “TCB Ahtapot” adlı ROV 
cihazıyla ilk tespiti gerçekleş-
tirdi. Ardından Satıhtan İkmalli 
Dalış Sistemi kullanılarak yapı-
lan iki dalışla cenaze bütünlüğü 
bozulmadan yüzeye çıkarılarak 

sahil güvenlik ekiplerine teslim 
edildi. Operasyon toplam 10 
saat 49 dakika sürdü.

360 metre
derinliğe iniyorlar
Eğitimde, su altı temaslarının 

çok ışınlı iskandil ve yandan 
taramalı sonarlarla tespit edil-
mesi, ROV ile teşhis edilmesi 
ve dalgıçların suya indirilmesi 

adımları uygulandı. Ayrıca 
360 metre derinliğe 

inebilen Atmos-
ferik Dalış 

Sistemi 
(ADS) 

kulla-
nılarak 
olası 
ba-
tık-
lara 
mü-

dahâ-
le 

senar-
yosu icra 

edildi.
TCG Alem-

dar Komutanı 
Yarbay Ümit 

Arslan, ge-
minin sahip 
olduğu 1000 
ve 3000 
metrelik 
uzaktan 
kuman-

dalı su altı 
sistemleri 

sayesinde 
hem ulusal hem 

uluslararası görev-
lerde yüksek kapasiteyle 

hizmet verdiğini belirtti.
Türkiye’nin su altı ara-

ma-kurtarma kabiliyetinin 
simgelerinden biri olarak görü-
len TCG Alemdar, “denizaltıların 
112’si” unvanını her görevde 
pekiştirmeye devam ediyor.

Denizaltı kurtarma gemisi 
TCG Alemdar, iş insanı Halit 

Yukay’ın Marmara Denizi’nde 
68 metre derinlikte bulunan 

naaşının çıkarılması görevini 
başarıyla tamamlayarak 

sahip olduğu gelişmiş su altı 
teknolojisini yeniden kanıtladı.

'DENIZALTILARIN 
112’SI' KRITIK 

GÖREVI 
TAMAMLADI

S

Açık hava müzesi görünümündeki 
Mardin, son yıllarda dizi, film ve 
belgesel yapımcılarının gözde 
çekim merkezlerinden biri hâline 
geldi. Sümerlerden Osmanlı’ya 25 
medeniyetin izlerini taşıyan kentte 
bu yıl 70 çekim için başvuru yapıldı. 
Başvuruların 22’sini sinema filmi, 
dizi ve belgeseller oluştururken, ya-
bancı yapımcılar da Mardin’i tercih 
etti. İl Kültür ve Turizm Müdürü Ay-
han Gök, kentin otantik dokusunun 
ulusal ve uluslararası yapımcıları 
cezbettiğini belirterek “Mardin artık 
bir dizi setine dönüştü. Bu ilgi turiz-
me de doğrudan yansıyor” dedi.

Savur ilçesinde çekimleri süren 
“Damat Mektebi” filminin yapım-
cıları, Mardin’in tarihi atmosferinin 
çekimlere büyük katkı sağladığını 
vurguladı. “Zerhun” dizisinin ekibi 
de kentin doğal platosu, ışığı ve 
mimarisi sayesinde üretimin 
kolaylaştığını söyledi. Yapımcılar ve 
oyuncular, Mardin’in mistik havası 
ve kültürel zenginliğinin projelere 
değer kattığını, tanıtıma da önemli 
katkı sağlayacağını dile getirdi.

Mardin 
yapımcıların 
yeni çekim 
platosu oldu

Balıkesir’in Sındırgı ilçesinde 
meydana gelen depremlerin 

ardından atölyelerini evlerine ve 
boş depolara taşıyan kadınlar, 
atık gazeteleri geri dönüştürerek 
kâğıt sepet üretimini sürdürüyor. 
Balıkesir Büyükşehir Belediyesinin 
5 bin adetlik siparişini tamamla-
mak için bir araya gelen kursiyerler, 
topladıkları gazeteleri kesip tutkal-
layarak ince çubuklara dönüştürü-
yor. Geleneksel örme teknikleriyle 
şekillenen bu çubuklar boyanarak 
dayanıklı sepetlere dönüşüyor.

Kursiyer Halime Bahadır, sıfır 
atık yaklaşımıyla gazeteleri değer-
lendirdiklerini belirterek “Malze-
meyi elinize aldıktan sonrası hayal 
gücüne kalıyor” dedi. Deprem 
sürecinde üretimin kendilerine 
moral olduğunu söyleyen Zehra 
Meydan ise “Fırça darbeleriyle 
ruhumuzu iyileştiriyoruz” ifade-
lerini kullandı. Zeynep Güçlü de 
üretimin hem maddi hem manevi 
destek sağladığını vurgulayarak 
“Sallansak da toparlanmak için 
evlerde üretiyoruz” diye konuştu.

Atık gazeteler 
kadınların
elinde yeniden 
hayat buluyor

Albinizmli 
antrenör 

adayları zorlukları 
birlikte aşarak 

örnek oluyor
Selçuk Üniversitesinde antre-
nörlük eğitimi alan albinizmli ya-

kın arkadaşlar Muhammet Akdemir 
ve Yusuf Adıgüzel, spor ve eğitim 
hayatındaki güçlükleri dayanışmayla 
aşarak çevrelerine ilham veriyor. 
Milli atletizmci oldukları dönemde 
tanışan ve kısa sürede ayrılmaz bir 
dostluk kuran ikili, görme hassasi-
yeti ve güneş ışığına duyarlılık gibi 
albinizme bağlı zorlukları birlikte 
destek olarak hafifletiyor.

Spor bilimleri fakültesinde 3. sını-
fa devam eden Akdemir ve Adıgüzel, 
eğitimlerini kararlılıkla sürdürürken, 

sporun disiplininden güç aldıklarını 
söylüyor. Adıgüzel, hedeflerine 
odaklanarak zorluklara rağmen pes 
etmediğini belirterek “Zorluklarla 
karşılaştığımda hedeflerimi gözü-
mün önüne getirdim” dedi.

Gaziantep’te bir turnuvada tanışan 
iki sporcu, hem derslerde hem günlük 
hayatta birbirlerine destek oluyor. Ak-
demir, “Tanışınca kafa yapımızın aynı 
olduğunu gördük. Kardeş gibi olduk” 
sözleriyle dayanışmalarının gücünü 
anlatıyor. İkili, ileride başarılı antre-
nörler olup benzer zorluklar yaşayan 
gençlere örnek olmayı hedefliyor.

Patlamada kolunu ve bacağını kaybetti
SPORLA 
YENIDEN 
HAYATA 
TUTUNDU
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TÜRKÇE KONUŞAN 
SURİYELİLER VE 

BÖLGESEL GÜÇ BİRLİĞİ

Suriye’de Beşar 
Esad’ın kontrolün-
deki Baas rejimi, 
Aralık 2024’te 

muhalif güçler tarafından 
devrilmişti. Bu gelişme, 61 
yıllık Baas Partisi egemen-
liğinin ve 13 yıldır süren iç 
savaşın sona erdiği tarihi 
bir dönüm noktası oldu. 
Bugün, Aralık 2025 itiba-
rıyla devrilmenin birinci 
yıldönümü ülkede büyük 
bir coşkuyla kutlanıyor. 
Başkent Şam’da yüz 
binlerce kişinin katıldığı 
görkemli törenler düzen-
lenirken, Suriye ordusu da 
geniş katılımlı bir askeri 
geçit töreni gerçekleştirdi.

Türkiye’deki bazı tele-
vizyon kanalları, halkın 
coşkusunu ve askeri tö-
reni canlı olarak yayınladı. 
Yayınlarda dikkat çeken 
bir detay vardı: Mikrofon 
uzatılan çok sayıda kişinin 
akıcı bir şekilde Türkçe 
konuşması. 

Bu kişilerin büyük bö-
lümü, yıllarca Türkiye’de 
sığınmacı olarak yaşamış, 
bu süreçte Türkçe öğren-
miş ve rejimin yıkılmasının 
ardından vatanlarına geri 
dönmüş Suriyelilerden 
oluşuyordu.

Türkiye’nin Suriye’nin 
yeni yönetimiyle kurduğu 
saygın ve samimi diyalog-
ların yanı sıra, ülkemizde 
yıllarca misafir ettiğimiz 
bu insanların bugün Su-
riye’de yeniden var oluşu; 
güçlü bir ahde vefa duy-
gusu yaratıyor ve ortak 
geleceğe dair umut verici 
bir köprü kuruyor.

Son bir yıldır Suriye’nin 
düştüğü yerden yeniden 
ayağa kalkışına tanık olu-
yoruz. Türkiye ile Suriye 
arasındaki bu vefa köp-
rüsü, bölgesel oyunlar ve 
tezgâhlar karşısında her 
iki devlet için adeta bir zırh 
vazifesi görecektir. Çünkü 
Suriye’yi bölme ve par-
çalama projesinden hâlâ 
vazgeçmiş değiller.

Bunun farkında olarak, 
Suriye’nin toprak bütün-
lüğünü korumak isteyen 
Araplar, Türkmenler ve 
Kürtler, devletlerinin etra-
fında güç birliği ölçüsünde 

kenetlenmiş durumdadır. 
ABD ve İsrail projeleri uğ-
runa feda edecek tek bir 
karış topraklarının bile 
olmadığını her fırsatta 
açıkça ifade etmektedirler.

Suriye’yi ABD–İsrail 
taşeronluğu adına bölmek 
isteyenler de er ya da geç 
Suriye devletinin ortaya 
koyduğu bu kararlı çizgiyi 
kabul etmek zorunda ka-
lacaktır. Hem Türkiye hem 
de Suriye bu konuda çok 
net bir duruş sergilemekte, 
son uyarılarını yapmakta 
ve her türlü hazırlığı ta-
mamlamış görünmektedir.

Başta ifade ettiğim 
gibi, Suriye’deki en büyük 
gücümüz; yıllar boyun-
ca Suriyeli sığınmacılara 
Türkiye’de gösterdiğimiz 
merhamet, onlara sun-
duğumuz ev sahipliği ve 
iş alanlarında bölüşerek 
paylaştığımız ekmek ola-
caktır. Şam meydanındaki 
kutlamalarda Türkçe ko-
nuşan Suriyelileri görünce, 
MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin 2022 yılındaki 
şu sözleri aklıma geldi:

“Biz, gelecek nesillere 
her anlamda güvenceye 
kavuşturulmuş bir va-
tan, bir millet, bir devlet 
emanet etmekle mesul ve 
mezunuz.

Biz il sayısı 100 olan, 
nüfusu da 100 milyona 
ulaşmış bir Türkiye’yi he-
defliyoruz.

Şunun da farkındayız ki, 
sığınmacı sorunu Türki-
ye’nin uzun yıllar taşıya-
bileceği, hazmedebileceği 
ve tahammül edeceği bir 
sorun olmaktan tamamen 
çıkmıştır.

Ancak bu çarpıcı gerçek; 
ülkemizde misafir olarak 
bulunan sığınmacılara 
cephe açmak, onları sos-
yal ve ekonomik hayattan 
tecrit etmek anlamına 
gelmemelidir, bize göre de 
gelmeyecektir.

Nihayetinde Suriyeli 
sığınmacılar bugün misa-
firimizse, yarın komşumuz 
olacaklardır.

Komşu komşunun kü-
lüne de her zaman muh-
taçtır.”

Sayın Devlet Bahçeli’nin 

bu sözlerinin, bugün or-
taya çıkan tabloyu yıllar 
öncesinden öngören bir 
vizyonu yansıttığını söy-
lemek gerçekçi bir yorum 
olacaktır.

Türkiye ile Suriye ara-
sındaki ilişki, “Komşu 
komşunun külüne de her 
zaman muhtaçtır” sözü-
nün işaret ettiği ölçüde 
yakın ve birbirini tamam-
layıcı bir kader birliğini 
taşımaktadır.

(Eskiden evlerde ocak-
larda odun ya da tezek 
yakılırdı. Ateş söndükten 
sonra geriye kalan kül 
çoğu kişi için değersiz gö-
rünse de, bazen yeni bir 
ateş yakmak için gerekli 
olan köz o külün içinden 
çıkarılırdı. Kendi ocağın-
daki ateş tamamen sön-
müşse, insan komşusunun 
kapısını çalar ve “Biraz köz 
verebilir misiniz?” diye 
sorardı; çünkü komşunun 
külünde bile hayatı yeni-
den canlandıracak bir kor 
bulunabilirdi.)

Bugün Türkiye–Suriye 
ilişkisi, askeri, ekonomik 
ve kültürel her alanda 
gerektiğinde “komşunun 
külündeki köz”ü isteye-
bilecek kadar samimi, 
doğal ve iç içe bir mahiye-
te sahiptir.

İsrail Başbakanı Ne-
tanyahu’nun “Suriye’de 
biz kiminle mücadele 
ettiğimizi biliyoruz” di-
yerek Türkiye’yi işaret 
etmesi de işte bu güçlü 
mahiyeti görmesinden 
kaynaklanmaktadır.

Güçlü Türkmen damarı 
olan Suriye’de Araplarla 
ve Kürtlerle oluşan bu güç 
birliği, Türkiye–Suriye 
dostluğunu tek yumruk 
haline getirecektir. 

“Terörsüz Türkiye ve 
Bölge” hedefi de başa-
rıya ulaşırsa, bölgedeki 
tüm komşu ülkeler kaos, 
çatışma ve savaştan 
uzaklaşarak kendi ayak-
ları üzerinde duran ve 
birbiriyle iş birliği yapan 
ülkeler hâline gelecektir. 
ABD ve İsrail planları kar-
şısında da Türkiye, İran, 
Irak ve Suriye’nin yapma-
sı gereken zaten budur.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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İzmir barajlarında kritik seviye: 

Tahtalı %1’in 
altına düştü

İzmir’de baraj doluluk oranları hızla 
düşerken, Tahtalı Barajı yüzde 1’in altına indi. 

Uzmanlar, kentin 2025 yazından daha kritik bir su 
kriziyle karşı karşıya kalabileceği uyarısını yapıyor.

zmir’de kuraklık 
etkisini artırırken, 

kentin içme suyu 
kaynaklarında 

alarm verici seviyelere ulaşıldı. 
İZSU’nun 9 Aralık verilerine 
göre, barajların tamamında 
geçen yıla göre ciddi oranlar-
da düşüş kaydedildi. Normal 
şartlarda İzmir’in içme suyunun 
yaklaşık yarısını karşılayan 
Tahtalı Barajı’nda doluluk oranı 
yüzde 0,97’ye geriledi. Geçen yıl 
aynı dönemde bu oran yüzde 
11,14’tü. Kentin diğer önemli su 
kaynaklarından Alaçatı Kutlu 
Aktaş Barajı yüzde 14,26’dan 
2’ye, Ürkmez Barajı ise yüzde 
6,88’den 5,53’e düştü. Balçova 
ve Gördes barajlarında ise su 
seviyesi sıfırı gördü.

Su kesintileri 
devam ediyor
Yağışların uzun süredir 

ortalamaların altında seyret-
mesi nedeniyle İzmir’de su krizi 
derinleşirken, İZSU’nun 6 Ağus-
tos’ta başlattığı dönüşümlü su 

kesintileri devam ediyor. Kentin 
su kaynaklarında son beş yıldır 
sistematik bir azalma olduğu-
nu belirten uzmanlar, 
bu düşüşün sadece 
bir yıllık değerlen-
dirmeyle açık-
lanamayacağı 
görüşünde.

İzmir Katip 
Çelebi Üniver-
sitesi Orman 
Mühendisliği 
Bölümü Öğre-
tim Üyesi Dr. Ufuk 
Özkan, kuraklığın aşa-
malı ilerleyen bir afet niteliği 
taşıdığını belirterek, “Önümüz-
deki yaz, 2025 yazından daha 
kritik bir eşikte olabilir. Yağışlar 
ortalamayı yakalasa bile artan 
sıcaklıklar nedeniyle buhar-
laşma artıyor, günlük yağış 
miktarı tüketimi karşılamadığı 
için barajlar istenen seviyeye 
ulaşamıyor” dedi. Kuraklığın 
yalnızca su tedarikini değil, 
aynı zamanda gıda güvenliğini, 
ekosistem dengesini ve toplum 

sağlığını tehdit ettiğini vurgu-
layan Özkan, artan orman yan-

gını riski, ürün deseni kaybı, 
böcek popülasyonunda 

artış ve biyoçeşit-
lilik kayıplarının 

süreçle bağlan-
tılı olduğuna 
dikkat çekti.

Mevcut tab-
loya karşı acil 
bir su yönetim 

planının zorun-
lu hâle geldiğini 

belirten Özkan, “Tü-
ketimi sınırlamamız 

gerekiyor. Günlük yüzde 10-
15 tasarruf bile kritik dönem-
lerde bir haftalık su kazandı-
rabilir. Orta ve uzun vadede ise 
ani yağışları toprağa ve yer altı 
sularına aktaracak sistemler 
kurmalıyız” ifadelerini kullandı. 
Yer altı sularının aşırı kullanı-
mının da kısa vadeli bir çözüm 
olamayacağına değinen Özkan, 
yağışların bu kaynakların 
beslenmesi için hayati önem 
taşıdığını söyledi.

İ

Küçükçekmece’de
metrobüs 

yangını
İstanbul Küçükçekmece 

Florya Metrobüs Durağında bir 
metrobüsün arka kısmında yangın 
çıktı. Görevlilerin yangın tüpleriyle 

müdahalesi sonucu, yangın çok 
büyümeden söndürüldü. Yangın 
nedeniyle metrobüste bulunan 
yolcular tahliye edildi. Yangın, 

görevliler tarafından söndürüldü. 
Metrobüs seferlerinde

aksamalar yaşandı. 

Kırklareli'nin Demirköy ilçesine 
bağlı İğneada belde-

sinde yasal boy sınırı 
altında avlandığı tespit 
edilen 3 ton istavrite 
el konuldu. Denetim-
lerde 4 kişiye para 
cezası uygulanırken, 
balıklar da ihtiyaç 
sahiplerine dağıtıldı. 
Sahil Güvenlik Komu-
tanlığı ekipleri, İğneada 
açıklarında denetimlerini 
sürdürüyor. Ekipler, bir ba-
lıkçı teknesine yaptığı denetimde 
mevzuat hükümlerine aykırı şekilde 

yasal boy limiti 13 santimetrenin 
altında avlanan 3 ton istavrit 

olduğunu tespit etti. 307 
kasa istavrite el konuldu. 

Denetimde tekne 
kaptanı ile 3 perso-
nele idari para cezası 
uygulandı. El konulan 
balıklar, İl Tarım ve 
Orman Müdürlüğü 

ekiplerince ihtiyaç 
sahiplerine dağıtılmak 

üzere Sosyal Yardımlaşma 
ve Dayanışma Vakfına teslim 

edildi. Balıklar, vakıf görevlilerince 
ihtiyaç sahiplerine dağıtıldı.

Yasal boy sınırı altındaki 
3 ton istavrit yakalandı

Kırıkkale OSB’de kimya fabrikası alev aldı
Kırıkkale Organize Sanayi Bölgesi'nde madeni yağ üretimi yapan bir kimya fabrikasında çıkan 
yangın, gökyüzünü siyaha bürüdü. Henüz belirlenemeyen nedenle başlayan yangına Kırıkkale 
itfaiyesinin yanı sıra çevre illerden ve TÜPRAŞ ile Makine Kimya'dan gelen ekipler müdahale 
ediyor. Kırıkkale Valisi Mehmet Makas, 70 kişinin çalıştığı fabrikada can kaybı olmadığını 

belirterek tahliyelerin zamanında yapıldığını söyledi. Yangının kontrol altına alınmaya çalışıldığını 
ifade eden Makas, Ankara’dan gelen 26 araç dâhil çok sayıda ekibin sahada olduğunu aktardı. 

Yangının diğer fabrikalara sıçramadan söndürülmesi için çalışmalar sürüyor.
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İNŞAAT MALIYETLERINDE YÜKSELIŞ 

TÜİK, Ekim 2025 dönemine ilişkin inşaat maliyet endeksi verilerini açıkladı. Buna göre; 
inşaat maliyeti ekim ayında bir önceki aya göre yüzde 0,98, bir önceki yılın aynı ayına 
göre yüzde 22,57 arttı. Bir önceki aya göre malzeme endeksi yüzde 1,18, işçilik endeksi 
yüzde 0,59 arttı. Ayrıca bir önceki yılın aynı ayına göre malzeme endeksi yüzde 18,68, 
işçilik endeksi yüzde 30,49 arttı. Bina inşaatı maliyeti, bir önceki aya göre yüzde 0,95, 

bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 22,29 arttı. Bina dışı yapılar için inşaat maliyeti, bir 
önceki aya göre yüzde 1,05, bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 23,48 arttı.

Türkiye’de bu yılın ocak-kasım döneminde en çok satılan elektrikli otomobiller arasında zirvede iki modeliy-
le toplam 31 bin 715 satışa ulaşan Togg yer alırken, onu 29 bin 955’le Tesla, 17 bin 639 satışla BYD izledi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, “İki ülke 
arasında imzalanan anlaşmayla, haftalık 35 frekans olan yol-
cu seferi hakkı, ilk aşamada 98 frekansa çıkacak, kargo seferi 
hakkı da haftalık 7 frekanstan 14 frekansa yükselecek”  dedi.

ELEKTRIKLI OTOMOBIL 
PAZARININ LIDERI TOGG

MACARISTAN’A 
UÇUŞLAR ÜÇE 
KATLANACAK

ABD’li e-ticaret şirketi Amazon, 2030’a kadar 
Hindistan’a 35 milyar dolardan fazla yatırım 

yapacağını duyurdu. Şirketten yapılan açıklamada, 
Hindistan’a yönelik 35 milyar doları aşkın yatırımın 
yapay zekayı geliştirme, lojistik sektörünü iyileş-
tirme ve ihracatı artırma amacı taşıdığı belirtildi. 
Hindistan’daki faaliyetlerine 2010 yılından bu yana 
40 milyar dolar yatırım yapan Amazon, bu ülkenin 
ekonomisinde 2030’a kadar 1 milyon ek istihdam 

oluşturmayı planlıyor.Amazon’daki Hintli satıcıların 
ihracat hacminin 2030 yılına kadar 20 milyar 
dolardan 80 milyar dolara çıkması öngörülüyor. 
Amazon’un söz konusu kararının, yatırımlarını bu 
ülkeye yoğun şekilde kaydıran diğer ABD teknoloji 
şirketlerini takip etmesi dikkati çekti. Microsoft dün 
Hindistan’da 17,5 milyar dolarlık yatırım planladığını 
açıklamıştı. Google ise gelecek 5 yıl içinde 15 milyar 
dolarlık yatırım yapmayı planlıyor.

Ticaret Bakanlığı, 2025 yılı Ocak-Kasım 
döneminde 45 ilde ihracat artışı gerçekleştiğini 

açıkladı. Bakanlıktan yapılan açıklamada, “Küresel 
ticarette artan korumacılık eğilimlerine, jeopolitik 
gerginliklere ve belirsizliklere rağmen 2025 yılı 
Ocak-Kasım döneminde 45 ilimizin ihracatı  
artış göstermiştir. 

2025 yılı Ocak-Kasım döneminde ihracatımız 
yüzde 3,7 artışla 247 milyar 188 milyon dolara ulaş-
mış; bu dönemde 31 ilimiz 1 milyar doların üzerinde 
ihracat gerçekleştirerek Türkiye’nin üretim ve ihracat 
gücünü bir kez daha teyit etmiştir. 2025 yılı Kasım 
ayında İstanbul, Kocaeli, Bursa, İzmir ve Ankara ihra-
catta ilk 5’i oluştururken; Tekirdağ, Sakarya, Mersin, 
Gaziantep ve Manisa ikinci 5’te yer alarak ülkemizin 
ihracat performansına güçlü katkı sağlamıştır. Kasım 
2025 döneminde İstanbul, Kocaeli, Bursa, İzmir, 
Ankara ve Tekirdağ illerimiz, 1 milyar doların üzerinde 

ihracat performansına güçlü katkı sağlamıştır. Kasım 
2025 döneminde İstanbul, Kocaeli, Bursa, İzmir, 
Ankara ve Tekirdağ illerimiz, 1 milyar doların üzerinde 
ihracat gerçekleştirerek ülkemizin üretim gücünü ve 
ihracat kapasitesini bir kez daha ortaya koymuştur. 
Bu başarı, hem bölgelerimizin dinamizmini hem 

de Türkiye’nin küresel ticaretteki kararlı yükselişini 
güçlü biçimde teyit etmektedir. Kasım ayında faaliyet 
illeri bazında ihracatta; İstanbul 4 milyar 459 milyon 
dolarla birinci, Kocaeli 2 milyar 882 milyon dolarla 
ikinci, Bursa 1 milyar 824 milyon dolarla üçüncü 
sırada yer almaktadır” ifadeleri yer aldı.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Kacır, Take Off İstanbul’un açı-
lışında yaptığı konuşmada, “Teknoloji girişimciliğini Türki-
ye’nin yeni başarı hikâyelerinin ana motoru olarak görüyoruz. 
Hedefimiz, iyi fikirlerin fırsat eksikliği nedeniyle asla boşa 
gitmediği bir girişimcilik ekosistemi oluşturmaktır” dedi. 

GIRIŞIMCILIK 
EKOSISTEMI
OLUŞTURULACAK
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Amazon’dan, dev yatırım hamlesi 

45 ILDE IHRACAT ARTIŞI 

Anadolu Ajansının (AA) 
global iletişim ortağı 
olduğu girişimcilik 
zirvesi Take Off 
İstanbul 2025, 
Türkiye Teknoloji 
Takımı Vakfı (T3 
Vakfı), Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı 
ile Cumhurbaşkan-
lığı Yatırım ve Finans 
Ofisi öncülüğünde İstanbul 
Fuar Merkezi’nde gerçekleştiri-
liyor. Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, organizas-
yonun açılışında yaptığı konuş-
mada önemli mesajlar verdi. 

Kacır, yerli ve milli 
elektrikli otomobil 

Togg’un Türkiye’de 
80 binden fazla 
satışa ulaştığını 
ve ilk ihracatını 
Almanya’ya 

gerçekleştirdiğini 
kaydederek, şu 

ifadeleri kullandı: 
“Hedefimiz, Türki-

ye’nin yüksek teknoloji 
basamaklarını daha da yukarı 
çıkabilmesi için bu tür başa-
rı hikâyelerini birçok alanda 
çoğaltmaktır. Bu yolculukta, 
girişimcilik ekosistemimiz 

belirleyici bir rol oynamaktadır. 
Teknoloji girişimciliğini, Türki-
ye’nin yeni başarı hikâyelerinin 
ana motoru olarak görüyoruz. 
Hedefimiz, iyi fikirlerin fırsat 
eksikliği nedeniyle asla boşa 
gitmediği bir girişimcilik ekosis-
temi oluşturmaktır.”

Yüz milyonlar oynadı 
Kacır, girişimcilerin kullana-

bileceği sermaye kaynaklarını 
genişlettiklerini, kamu serma-
yesini ve özel yatırımcıları bir 
araya getiren fonlar kurduk-
larını ve ortak yatırım araçları 
oluşturduklarını anlatarak, 

Girişimcilik Destek Programı’n-
dan (BiGG) bahsetti. 

Türk teknoloji girişimlerine 
2020-2024 döneminde yapılan 
toplam sermaye yatırımının 5,3 
milyar dolara ulaşarak önceki 5 
yıllık dönemin 12 katına çık-
tığını dile getiren Kacır, erken 
aşama girişimlere sundukları 
destekleri anlattı. 

Kacır, Türk girişimcilerin 
yazdığı oyunları 100 milyonlarca 
kişinin oynadığını, bu projelerin 
Avrupa, Orta Doğu ve ötesinde 
kullanıcı deneyimini şekillen-
dirdiğini ve yeni standartlar 
belirlediğini söyledi. Kacır, giri-

şimcilere desteklerinin burada 
bitmeyeceğinin altını çizerek, şu 
açıklamalarda bulundu: 

Bununla bitmeyecek
“Ayrıca açık bir mesaj vermek 

istiyorum: Çalışmalarımız 
burada bitmeyecek. Startup-
ların kesintisiz yolculuğunda 
desteklerimizi, ekosistemle ilk 
temastan şirket kuruluşuna, 
sürdürülebilir büyümeye ve 
son olarak da şirketin küresel 
ölçeğe ulaştığı ana kadar ge-
nişletiyoruz. Girişim sermayesi 
fonlarının ve melek yatırımcı-
ların ekosistemimize katılımını 

genişleten yatırımcı dostu 
düzenlemeler getirmeye devam 
edeceğiz. Daha fazla uluslara-
rası sermaye çekmek için kamu 
sektörü, girişim sermayesi 
fonlarında ana yatırımcı rolünü 
güçlendirecek. 

Özel sermayeyi çekmek ve 
inovasyonu hızlandırmak için 
biyoteknoloji, yapay zekâ ve 
dijital dönüşüm alanlarında 
sektöre odaklı fonlar başlataca-
ğız. Aynı zamanda, Türkiye’nin 
ihtiyaçlarına göre risk temelli, 
orantılı bir düzenleyici yakla-
şımla öncü teknolojilere kapımı-
zı açık tutacağız.”

Mehmet Fatih Kacır

Otomotiv Distribütörleri ve 
Mobilite Derneği (ODMD) ve-
rilerinden derlenen bilgilere 
göre, otomobil satışları bu yılın 
ocak-kasım döneminde geçen 
yılın aynı dönemine kıyasla 
yüzde 10,96 artarak 938 bin 
177, hafif ticari araç satışları da 
yüzde 7,13 yükselerek 238 bin 
603 oldu. Söz konusu dönemde 
Türkiye otomobil pazarında 442 
bin 650 benzinli otomobil, 251 bin 
992 hibrit otomobil satıldı. 

Dizel otomobil satış sayısı 69 
bin 741, otogazlı otomobil satış 
sayısı ise 7 bin 399 oldu. Sadece 
elektrikle çalışan tam elektrikli 
otomobil satışları ise 164 bin 665 
olarak kayıtlara geçti. Marka 
bazında en çok satılan elektrikli 
otomobillere bakıldığında liste-
nin en tepesinde T10X ve T10F 
modelleriyle toplam 31 bin 715 
satışa ulaşan yerli otomobil Togg 
yer aldı. Onu, 29 bin 955’le Tesla 
izlerken, BYD 17 bin 639 satışla 
üçüncü sırada konumlandı. Tes-

la, Türkiye’deki varlığını Model Y 
ile sürdürürken, tam elektriklide 
BYD’nin ülkeye getirdiği model 
sayısı 7’ye ulaştı.

Yüzde 20’lik pazar payı
Yılın söz konusu döneminde 

listenin ilk 3 sırasında yer alan 
markalar, elektrikli otomobil pa-
zarının yüzde 47,5’ini oluşturdu. 
Bu dönemde Togg ise tek başına 

yaklaşık yüzde 20’lik pazar payı 
elde etti. Bu dönemde Citroen 9 
bin 4’lük satışa ulaşırken, KIA 8 
bin 978, Hyundai 7 bin 831, Opel 
7 bin 674 ile sıralamada 7’nci 
sıraya yerleşti. En çok satılan 
10 elektrikli otomobil markası 
listesinde, Opel’in ardından 6 bin 
643 satışla KG Mobility, 6 bin 325 
ile Volvo ve 6 bin 194 ile Merce-
des-Benz yer aldı.

Macaristan Başbakanı Viktor 
Orban’ın Türkiye ziyareti kapsa-
mında, iki ülke arasında diploma-
tik, ekonomik ve kültürel alanları 
kapsayan 16 iş birliği anlaşması 
imzalandı. Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın Orban’ı 
kabulünün ardından imzalanan 
anlaşmalar, Türkiye-Macaristan 
ilişkilerinde yeni dönemin ka-
pısını araladı. Ulaştırma ve taşı-
macılık sektörü de bu iş birliğinin 
önemli ayaklarından oldu. 

Kapasite artırılacak 
“Türkiye Cumhuriyeti Hü-

kümeti ile Macaristan Hükü-
meti Arasında Hava Hizmetleri 
Anlaşması” bu kapsamda öne 
çıktı. Uraloğlu, anlaşmanın, 
frekans kısıtlarının ve uçuş 
noktalarına yönelik sınırlama-
ların kaldırılması, Türk hava 
yolu işletmelerinin Macaristan’a 
yönelik sefer sayılarını artırması 
ve Ankara-Budapeşte hattında 
Türk taşıyıcılarının da operasyon 
başlatabilmesi açısından önemli 
kazanımlar sağladığını belirtti.

Anlaşmayla, yalnızca Macar 
taşıyıcıların değil, diğer AB üyesi 
ülkelerin taşıyıcılarının da belirli 
şartları sağlamaları hâlinde Tür-
kiye’ye sefer düzenleyebilmesine 
imkân veren hukuki altyapının 
oluşturulduğunu bildiren Uraloğ-
lu, şunları kaydetti: 

“Anlaşmanın yürürlüğe gir-
mesiyle birlikte iki ülke arasın-
daki yolcu ve kargo taşımacılığı 
kapasitesinin artması, hem tica-
ret hacmini büyütecek hem de 
karşılıklı turizm potansiyelinin 
gelişmesini destekleyecek. 

Türkiye ile Macaristan ara-
sındaki erişilebilirliğin artması, 
kültürel ve ekonomik etkileşimi 
daha da hızlandıracak.”

Abdulkadir Uraloğlu

SANAYI ÜRETIMI YILLIK 
YÜZDE 2,2 ARTTI

TÜİK Ekim 2025 dönemine ilişkin sanayi üretim 
endeksi verilerini açıkladı. Buna göre; sanayi üretimi 

bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 2,2 arttı. Sanayinin 
alt sektörleri incelendiğinde, madencilik ve taş ocakçılığı 
sektörü endeksi bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 9,4 
arttı, imalat sanayi sektörü endeksi yüzde 1,9 arttı ve elekt-
rik, gaz, buhar ve iklimlendirme üretimi ve dağıtımı sektörü 
endeksi yüzde 0,6 arttı. Sanayi üretimi, bir önceki aya göre 
ise yüzde 0,8 azaldı. Sanayinin alt sektörleri incelendiğinde, 
madencilik ve taş ocakçılığı sektörü endeksi bir önceki aya 
göre yüzde 1,2 arttı, imalat sanayi sektörü endeksi yüzde 
0,9 azaldı, elektrik, gaz, buhar ve iklimlendirme üretimi ve 
dağıtımı sektörü endeksi yüzde 1,2 azaldı.
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Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, “Hazar’ın Türk dünyasını ayır-
masını değil birleştirmesini sağlamalıyız. Orta Asya’da üretilecek yenilenebilir enerji 
kaynaklı elektriği Hazar’ın batısına taşımayı öngören ‘Yeşil Enerji Koridoru’ projesinin 
bu bağlamda çok mühim olduğunu belirtmek isterim” diyerek önemli bir mesaj verdi. 

HAZAR, TÜRK 
DÜNYASINI 

BIRLEŞTIRMELI

PETROL FIYATLARINDA YÜKSELIŞ BEKLENTISI
ABD Enerji Enformasyon İdaresinin 
(EIA), “Aralık 2025 Kısa Dönem Enerji 

Görünümü Raporu”na göre, gelecek yıl için 
ortalama varil fiyatının Brent petrolde 55,08 
dolar, Batı Teksas türü (WTI) ham petrolünde 
51,42 dolar olacağı tahmin ediliyor.Geçen 
ayın raporunda Brent petrolün ortalama varil 
fiyatı 54,92 dolar, WTI ham petrolün varil 
fiyatı ise 51,26 dolar olarak öngörülmüştü. 
Bu yıl için de fiyat tahmininde kısmen artışa 
giden EIA, Brent türü ham petrolün ortalama 
varil fiyatının 68,91 dolar, WTI’nın 65,32 dolar 
olacağını hesaplıyor. EIA, bir önceki rapora 

göre fiyat tahminini artırmasına rağmen 
gelecek yıl petrol fiyatlarının düşmeye devam 
edeceğini tahmin ediyor. Rapora göre, ham 
petrol fiyatları, Rusya’nın petrol altyapısına 
yönelik artan insansız hava aracı saldırılarının 
ve petrol sektörüne yönelik son yaptırımların 
etkisine rağmen küresel petrol üretimindeki 
artışın baskın gelmesiyle düşüşünü sürdü-
recek. Küresel petrol üretimindeki yükseliş 
ve kış aylarında talebin azalmasının petrol 
stoklarındaki artışı hızlandıracağı ve gelecek 
aylarda ham petrol fiyatlarında daha fazla 
düşüşe yol açacağı tahmin ediliyor.

WarnerMedia’nın sahibi AT&T, 
Mayıs 2021’de şirketin Discovery ile 

birleşeceğini duyurmuş, söz konusu işlem 
Nisan 2022’de tamamlanmıştı. O tarihten bu 
yana Warner Bros. Discovery olarak medya 
ve eğlence sektöründe önemli bir oyuncu 
pozisyonunda faaliyetlerine devam eden şir-
ket, artan rekabet, borç yükü ve değer kaybı 
sonrasında bu yıl haziran ayında yeniden 
yapılandırma planını açıkladı. 

Şirketten yapılan açıklamada, stüdyo ve 
yayıncılık faaliyetleri ile küresel televizyon 
ağlarının ayrılarak iki güçlü medya şirketi 
oluşturulmasının planlandığı ifade edildi. 
Böylece rekabet gücünün, büyüme fırsatla-
rının ve hissedar getirilerinin artırılmasının 
amaçlandığı belirtilen açıklamada, ayrılmanın 
2026 yılı ortasında tamamlanmasının 

hedeflendiği bildirildi.
Warner Bros. Discovery, ekim ayında 

yaptığı açıklamada da “satış” dâhil seçenekleri 
gözden geçirdiğini duyurdu. Netflix, Para-
mount, Comcast gibi medya şirketleri, Warner 
Bros. Discovery’ye satın alma teklifleri sundu. 
Son yıllarda küresel eğlence sektörüne yönelik 
büyük ölçekli yatırımlar gerçekleştiren Suudi 

Arabistan Varlık Fonu’nun da (PIF) şirketi satın 
almak için devreye girdiğine dair haberler 
çıktı. Geçen hafta Netflix, Warner Bros’u film 
ve televizyon stüdyoları ile HBO Max ve HBO’yu 
da kapsayacak şekilde 72 milyar dolarlık öz 
sermaye değeri ve 82,7 milyar dolarlık toplam 
şirket değeri üzerinden satın almak için Warner 
Bros. Discovery ile anlaşmaya vardığını açıkladı.

T.C. ADANA 11. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
Sayı : 2025/448 Esas
Dava konusu Adana ili, Çukurova ilçesi, Şambayadı Mahallesi, 11955 Ada, 11 Parsel 
ve Adana ili, Çukurova ilçesi, Şambayadı Mahallesi, 11957 Ada, 3 Parsel sayılı 
taşınmaz ile ilgili kamulaştırma davası açılmış olup,
Davacı TOPLU KONUT İDARESİ BAŞKANLIĞI tarafından tescili talep edilen söz 
konusu yukarıda sınırları belirtilen taşınmazda hak iddia edenler varsa ilan tarihinden 
itibaren 3 ay süre içerisinde mahkememizin yukarıda esas sayılı belirtilen dava 
dosyasına itirazlarını bildirmeleri aksi takdirde yapılacak duruşma sonucundaki 
toplanacak delillere göre bir karar verileceği ilanen duyurulur.
Duruşma günü:17/12/2025 , saat:10:20

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2356346

T.C. KÖRFEZ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/27 SATIŞ - 08/12/2025
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/27 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
Taşınmazların KDV Oranları: %10
Taşınmazların Kaydındaki Şerhler: Yok
Taşınmazların İmar Durumları:Elektronik ilan ekinde yer alan bilirkişi raporunca 
mevcuttur
Not: İhalelerin başlangıç tarihi aşağıdaki tabloda gösterilen satış tarihlerinden bir 
hafta önce başlamaktadır.

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2357027

No 1.Satış 
Tarihi

2.Satış 
Tarihi Saat Kıymeti Özellikleri ve Adresi

1 05/01/2026 02/02/2026 14:11 - 
14:11 2.803.482,00

KOCAELİ İl , KÖRFEZ 
İlçe , KUTLUCA Mahalle , 
118 Ada No , 6 Parsel No , 
1.557,49 Yüz Ölçümü

2 06/01/2026 02/02/2026 11:26 - 
11:26 3.665.865,00

KOCAELİ İl , KÖRFEZ İlçe, 
KUTLUCA Mahalle , 2001 
Ada No , 15 Parsel No , 
1.047,39 Yüz Ölçümü

3 06/01/2026 02/02/2026 12:27 - 
12:27 1.001.224,00

KOCAELİ İl , KÖRFEZ İlçe, 
KUTLUCA Mahalle , 108 
Ada No , 12 Parsel No , 
263,48 Yüz Ölçümü

4 06/01/2026 02/02/2026 13:53 - 
13:53 5.184.360,00

KOCAELİ İl , KÖRFEZ İlçe, 
KUTLUCA Mahalle , 105 
Ada No , 26 Parsel No , 
2.160,15 Yüz Ölçümü

5 06/01/2026 02/02/2026 14:54 - 
14:54 7.842.400,00

KOCAELİ İl , KÖRFEZ İlçe, 
KUTLUCA Mahalle , 102 
Ada No , 12 Parsel No , 
3.136,96 Yüz Ölçümü

6 07/01/2026 03/02/2026 10:49 - 
10:49 2.201.034,00

KOCAELİ İl , KÖRFEZ İlçe, 
KUTLUCA Mahalle , 105 
Ada No , 13 Parsel No , 
1.000,47 Yüz Ölçümü

7 07/01/2026 03/02/2026 11:49 - 
11:49 1.038.440,00

KOCAELİ İl , KÖRFEZ 
İlçe , KUTLUCA Mahalle , 
104 Ada No , 2 Parsel No , 
519,22 Yüz Ölçümü

8 07/01/2026 03/02/2026 13:41 - 
13:41 5.174.400,00

KOCAELİ İl , KÖRFEZ 
İlçe , KUTLUCA Mahalle , 
110 Ada No , 4 Parsel No , 
2.464 Yüz Ölçümü

9 07/01/2026 03/02/2026 14:47 - 
14:47 1.526.004,00

KOCAELİ İl , KÖRFEZ İlçe, 
KUTLUCA Mahalle , 2007 
Ada No , 13 Parsel No , 
423,89 Yüz Ölçümü

10 08/01/2026 04/02/2026 10:26 - 
10:26 2.689.863,00

KOCAELİ İl , KÖRFEZ İlçe, 
KUTLUCA Mahalle , 2001 
Ada No , 38 Parsel No , 
726,99 Yüz Ölçümü

11 08/01/2026 04/02/2026 11:26 - 
11:26 15.152.596,50

KOCAELİ İl , KÖRFEZ 
İlçe , KUTLUCA Mahalle , 
119 Ada No , 2 Parsel No , 
3.806,01 Yüz Ölçümü

12 08/01/2026 04/02/2026 12:29 - 
12:29 943.120,00

KOCAELİ İl , KÖRFEZ 
İlçe , KUTLUCA Mahalle , 
117 Ada No , 2 Parsel No , 
471,56 Yüz Ölçümü

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, İstanbul’da 
düzenlenen Türk Devletleri Teşkilatı 
(TDT) Enerji Bakanları Konseyi-
nin 5’inci toplantısı kapsamındaki 
Bakanlar Toplantısı’nda konuştu. 
Enerji alanında yapılacak iş birlikle-
rinin üye devletlerin ekonomilerine, 
vatandaşların refahına ve bölgesel 
huzura olumlu katkılar yapacağını 
aktaran Bayraktar, “Bu manada 
Hazar’ın Türk dünyasını ayırmasını 
değil birleştirmesini sağlamalıyız. 

Avrupa’ya taşıyacağız
Orta Asya’da üretilecek yeni-

lenebilir enerji kaynaklı elektriği 
Hazar’ın batısına taşımayı öngören 
‘Yeşil Enerji Koridoru’ projesinin bu 
bağlamda çok mühim olduğunu be-
lirtmek isterim” değerlendirmesinde 
bulundu. 

Bayraktar, Türkiye’nin enerji 
alanında Azerbaycan, Gürcistan ve 

Bulgaristan ile birlikte çalıştığını 
belirterek, şu ifadeleri kullandı: 

“Azerbaycan, Kazakistan ve 
Özbekistan da kendi aralarında bir 
anlaşma imzaladılar. Kırgızistan’ın 
da bu birlikteliğe katılma isteğini 
öğrendik ve bundan memnuniyet 
duyduk. Biz de bu parçalı yapıları bir-
leştirip bir sinerji yaratmak gerek-
tiğini düşünüyoruz. Türkiye ve Kır-
gızistan’ın da katılımıyla bu iş birliği 
çok daha anlamlı ve güçlü olacaktır. 

Bu proje ile bölgenin potansiyelini 
hayata geçirerek, üretilen elektriği 
önce Türkiye pazarına, buradan da 
Avrupa’ya taşıyacağız.”

Oyun değiştirici etkisi
Hazar’ın doğusundaki hidro-

karbon kaynaklarının batısına 
taşımanın önceliklerden biri olması 
gerektiğine de değinen Bayraktar, 
şunları kaydetti: 

“30 yıllık hayalimiz olan Hazar 
Geçişli Boru Hattı ile Türkiye’ye doğal 
gaz ulaştırma hedefimizde artık so-
mut adımlar atma aşamasına geldik. 
Hazar’ın batısında zaten bunun için 
altyapı hazır, TANAP bu bağlamda 
çok stratejik bir proje. 

Bu hedefte sağlayacağımız 
ilerlemeler hem Türk devletlerinin 
kalkınmalarına katkı yapacak hem 
de Avrupa ve Akdeniz enerji piya-
saları bağlamında oyun değiştirici 
etkisi olacak.”

Son yıllarda özellikle enerji sektöründe yaşanan krizlere de 
değinen Bayraktar, “Böyle zamanlarda daha da ileriye gidebil-

mek, güçlü kalabilmek için cesur, kararlı, hızlı ve en önemlisi 
birlikte adımlar atmamız lazım” değerlendirmesinde bulundu. 

Birleşmiş Milletler Ticaret ve Kalkınma Konferansı (UNCTAD), küresel ticaretin 2025’te, geçen 
yıla göre yüzde 7 büyüyeceğini ve 35 trilyon doları aşarak rekor yenileyeceğini öngörüyor.

Medya ve eğlence sektöründe dengeleri değiştirecek satın alma yarışın-
da, Warner Bros. Discovery’nin Netflix ile yaptığı anlaşmanın ardından 

Paramount’un yeni teklif sunması rekabeti yeni bir seviyeye taşıdı.

KÜRESEL TICARET, 35 
TRILYON DOLARI AŞACAK  

MEDYADA SATIN ALMA 
SAVAŞI KIZIŞIYOR 

UNCTAD, aralık ayına ilişkin yılın 
son küresel ticaret güncelleme 
raporunu açıkladı. Raporda, yeni 
verilerin, jeopolitik gelişmelere rağ-
men küresel ticaretin 2025’in 
ikinci yarısında da büyümeyi 
sürdürdüğünü gösterdiğine 
işaret edilerek, büyü-
menin yılın son çey-
reğinde de devam 
etmesinin beklendi-
ği belirtildi. Raporda, 
fiyatlarda önemli bir 
değişim yaşandığı aktarı-
larak, malların pahalılaşma-
sı nedeniyle ticaret değerleri-
nin iki çeyrek boyunca artmasının 
ardından fiyatların artık düşmesinin 
beklendiğine işaret edildi. 

UNCTAD raporunda, “Sonuç ola-
rak 2025 sonunda küresel ticaret-
teki artış, fiyat artışlarından ziyade 
hacim artışından kaynaklanıyor. 
Bu durum, enflasyonun azalmasına 
rağmen talebin istikrarlı olduğu-
na işaret ediyor. İmalat sektörü, 

özellikle elektronik sektörü, küresel 
ticarette büyümenin ana motoru 
olmaya devam ederken, enerji ve 
otomotiv sektörleri geride kaldı” 
ifadeleri kullanıldı.

Büyüme zayıflayabilir 
Raporda, ticaret dengesizlikleri-

nin yüksek seviyelerde seyrettiği ve 
jeopolitik parçalanmanın ticaretteki 

akışları yeniden şekillendirdiği, dost 
ve yakın ülkelerden tedarikin yeni-
den güçlendiği belirtildi. 

Raporda, gelecek yıl için global 
faaliyetlerin yavaşlaması, artan 
borçlar, yüksek ticaret maliyetleri 
ve süregelen belirsizliklerin perfor-
mans üzerinde baskı oluşturması 
nedeniyle küresel ticarette büyüme-
nin zayıflayacağı öngörüldü.
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KAMU HASTANELERI 
KRIZ VE AFET 

SENARYOLARINA HAZIR

Adli emanet 
soygununa 
ilişkin 13 zanlı 
adliyede

MALI SUÇ ÖRGÜTLERINE YÖNELIK OPERASYON: 

179 ŞÜPHELI YAKALANDI

Kamu Hastaneleri Genel 
Müdürü Hakan Usta, sağlık 

kurumlarının çalışanıyla, alt-
yapısıyla iyi durumda olduğunu 
ancak her koşula hazırlanmak 
için iyileştirme çalışmalarının 
sürekli yapıldığını belirtti. Usta, 
mevcut kamu hastanelerinin 
her türlü afet ve acil durum-
lara hazır olduğunu ve bunun 
sürekliliğini sağlayabilmek için 
de dinamik bir yapı üzerinde 
çalıştıklarını söyledi. Bir yan-
dan hastanelerin altyapılarını 
güçlendirdiklerini, bir yandan 
da sağlık çalışanlarına yönelik 
eğitim faaliyetleri yürüttükle-
rini anlatan Usta, küresel salgın 
Kovid-19 döneminde tüm 
dünyada sağlık alanında sıkın-
tılar yaşanırken Türkiye'nin 
süreci çok iyi yönettiğini ifade 
etti. Bunun da sağlık alanında 
yapılan yatırımlar sayesin-
de olduğunu aktaran Usta, 
"Küresel salgın bir afetti ama 
bunun dışında depremler de bir 
afet, seller, yangınlar ve birçok 
irili ufaklı afetler, olmamasını 
arzu ettiğimiz olaylar başımı-
za gelebiliyor. Bunlara karşı 
özellikle biz standartlarımızı 
net oluşturmamız gerekiyor" 

dedi. Usta, uluslararası arenada 
Türkiye'nin kalite ve verim-
lilik standartlarını oluşturan 
ülkelerden biri olduğuna işaret 
etti. Genel Müdür Usta, özellikle 
aile hekimliği uygulamasının 
hastanelerin yoğunluğunun 
azaltılmasında önemli rol 
oynadığına işaret etti. Sağlık 
Bakanı Kemal Memişoğ-
lu'nun aile hekimliğine öncelik 
verilmesi için çok ciddi çaba 
gösterdiğini belirten Usta, pek 
çok sorunun aile hekimliği dü-
zeyinde çözülebildiğini söyledi. 
Bu durumun vatandaşa doğru 
şekilde anlatılması hâlinde 
sağlık sisteminde herhangi bir 
sıkışıklığın yaşanmayacağını 
vurgulayan Usta, kamu hasta-
nelerinde altyapı yatırımlarına 
da önemli ölçüde ağırlık veril-
diğini belirtti.

Büyükçekmece Cumhuriyet 
Başsavcılığı Emanet Büro-

sundaki kasalardan yaklaşık 25 
kilogram altın ve 50 kilogram 
gümüş çalınmasına ilişkin so-
ruşturma kapsamında gözaltına 
alınan 13 şüpheli adliyeye sevk 
edildi.  Büyükçekmece Cumhu-
riyet Başsavcılığınca, emanet 
bürosundaki kasalardan yaklaşık 
25 kilogram altın ve 50 kilog-
ram gümüş çalınmasına ilişkin 
başlatılan soruşturma sürüyor. 
Soruşturma kapsamında, Asayiş 
Şube Müdürlüğü Gasp Büro Amir-
liği ekiplerince bir şüphelinin 
daha yakalanmasıyla gözaltına 
alınan zanlı sayısı 13'e yükseldi. 
Emniyetteki işlemleri tamamla-
nan şüpheliler, Büyükçekmece 
Adliyesi'ne sevk edildi.  

52 ilde mali suç örgütlerine 
yönelik operasyonlarda 179 

şüphelinin yakalandığı bildirildi. 
İçişleri Bakanlığının, NSosyal he-
sabındaki paylaşımında, Cumhu-
riyet başsavcılıkları ile Emniyet 
Genel Müdürlüğü Kaçakçılık 
ve Organize Suçlarla Mücadele 
(KOM) Başkanlığı koordinesinde, 
il emniyet müdürlükleri KOM 
ve mali suçlarla mücadele şube 
müdürlüklerince tefecilik ve 
dolandırıcılık suçları ile mali suç 

örgütlerine yönelik eş zaman-
lı operasyonlar düzenlendiği 
belirtildi. Operasyonlarda 179 
şüphelinin yakalandığı şüpheliler 
aracılığıyla işlenebilecek tefecilik 
ve dolandırıcılık gibi suçlardan 
vatandaşların maddi ve manevi 
zarar görmesinin engellendiği 
ifade edilen paylaşımda, şu bilgi-
lere  yer verildi: "Operasyonlarda 
yakalanan şüphelilerin, tefecilik, 
nitelikli dolandırıcılık, kamu ku-
rum ve kuruluşlarının zararına 

yönelik nitelikli dolandırıcılık, 
ihaleye fesat karıştırma, rüşvet, 
zimmet ve irtikap, Vergi Usul 
Kanunu'na muhalefet, görevi 
kötüye kullanma, resmi belgede 
sahtecilik, parada sahtecilik, 6114 
Sayılı Kanun'a muhalefet suçla-
rından haklarında soruşturma 
başlatıldı. Çok sayıda çek, senet 
ve doküman ele geçirildi. Tefeci-
lere karşı mücadelemizi kararlı-
lıkla sürdürüyoruz, sürdürmeye 
de devam edeceğiz.’’ 

Muş'ta çocukları terör 
örgütü PKK tarafından 

kaçırılan aileler, DEM Parti İl 
Başkanlığı binası önündeki 
eylemlerine devam etti. Her 
hafta çarşamba günü DEM 
Parti İl Başkanlığı binası 
önünde bir araya gelen aileler, 
bu hafta da eylemlerini sür-
dürdü. "Anneler direniyor", 
"Evlat nöbetindeyiz" ve "Artık 
yeter yakamızdan düşün" 
yazılı pankartlar açan anne 
ve babalar, fotoğraflarını 
taşıdıkları evlatlarına teslim 
olmaları için çağrıda bulundu. 
Anne Şahinaz Özcan, basın 
mensuplarına, oğlundan uzun 
zamandır haber alamadığını 

belirtti. Eylemlerini sürdür-
mekte kararlı olduklarını ifade 
eden Özcan, "Oğlum, senden 
hiç haber alamadık. Sizleri 
bekliyoruz. Atila oğlum, sesimi 
duyuyorsan gel devlete teslim 
ol. Artık yeter" dedi. Alaattin 
Koçhan ise oğlunun Bursa'dan 
kaçırıldığını belirterek, "10 yıl-
dır oğlumdan haber alamıyo-
rum. Oğlum, bizi duyuyorsan 
çık gel. Biz de seni merak edi-
yoruz. Gelmenizi bekliyoruz. 
Başka çareniz yok. Bu süreçte 
devletimiz kararlı. İnanıyoruz 
ki bu işi başaracaklar ve biz de 
onların yanında olacağız. Sizin 
de gelmenizi bekliyoruz" diye 
konuştu. 

HAKAN USTA

K omşumuz Yuna-
nistan’ın Türkiye 
alerjisi bir kez 
daha kendini 

gösterdi.
Yunan siyasetçiler Tür-

kiye ile yatıp Türkiye ile 
kalkıyor, birbiri ardına ya-
pılan açıklamalarla provo-
kasyondan provokasyona 
koşuyorlar. 

Kimi Libya’dan Türkiye 
ile imzalanan deniz yetki 
alanlarını sınırlandıran 
anlaşmanın iptalini isti-
yor, kimi Türkiye’nin ABD 
ile yürüttüğü F16 ve F35 
sürecini baltalamaya ça-
lışıyor.

Bazıları ise AB ülkele-
rinin kapısını Avrupa’nın 
güvenlik programına Tür-
kiye’nin dahil edilmemesi 
için aşındırıyor.

HHH
Libya’nın “İçişlerimize 

müdahale ettirmeyiz” tav-
rı dikkate alınmıyor.

ABD’li yetkililerin “F16 
ve F35 tedariki noktasında 
şimdiye kadarki en ve-
rimli görüşmelere imkan 
sağlandığı” açıklamaları 
görmezden geliniyor.   

AB’li siyasetçilerin 
“Türkiye’nin içinde ol-
madığı bir güvenlik se-
naryosuna inanmıyoruz” 
değerlendirmelerine kulak 
asılmıyor.

HHH
Yunan siyasetçilerin 

provokasyondan provo-
kasyona koşusunu, Yunan 
basınının attığı “Önce biz 
saldıralım”, “Türkiye’yi 
vurmanın şimdi tam za-
manı” manşetleri izliyor.

Yunanistan’ın ipin uçu-
nu iyice kaçırdığını ise Sa-
vunma Bakanı Dendias’ın 
“Bizim için Türkiye en 
büyük tehdit, Ege’ye füze 

sistemlerini konuşlandı-
rarak denizi karadan ka-
patacağız” sözleri ortaya 
koyuyor.

Peki, Yunanistan boyu-
nu aşan bu tehditleri kime 
dayanarak savuruyor?

HHH
Yunanistan geçmişte 

savaş naralarını AB ve 
ABD’ye yaslanarak atardı.

Onlardan silah alır, borç 
alır, fakat ödemezdi.

Yunan siyasiler bu yolla 
bir yandan AB ve ABD’yi 
dolandırırken diğer yan-
dan onları arkalarına al-
malarını sağlayan Türkiye 
aleyhine söylemlerde 
bulunmakta tereddüt et-
mezlerdi.

HHH
Türkiye tarafından teh-

dit altında oldukları iddiası, 
geçirilen ekonomik krizle-
re rağmen yapılan yüksek 
savunma harcamalarının 
gerekçesi olarak kullanı-
lırdı.

Emekli ve memurun 
maaşı azalırken silah-
lanmaya devam etmenin 
nedeni olarak hep Türkiye 
gösterilirdi.

Dünü bugünden ayıran 
bir fark var, bu sefer Yuna-
nistan’ın hadsizleşmesinin 
en büyük sebebi olarak 
İsrail karşımıza çıkıyor. 

HHH
Dün AB ve ABD’ye tepsi 

içinde servis edilen Yuna-
nistan, bu kez İsrail’in tepe 
tepe kullanımına açılıyor.  

İsrail doğrudan hedef 
alamadığı Türkiye’yi, Su-
riye’de engellemek istediği 
Terörsüz Türkiye hedefinin 
ardından bu kez Yunanis-
tan üzerinden hedef alıyor.

Yıllardır gerginlikleri 
geçim kapısı olarak gö-
ren Yunanistan da birkaç 
füzeyi bedavaya getirmek 
hesabıyla İsrail’e ayak 
uyduruyor.

Bunca şey yaşanırken 
“İçimizdeki Yunanlar” 
ne düşünüyor, ses-
sizlikleri kaygıdan mı 
yoksa başka hesaplar 
içinde olmalarından mı 
kaynaklanıyor? 

YUNAN HESAPLARI...

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

ABD’NIN TEST ATIŞI 

KIZILELMA’nın 
gölgesinde kaldı

ABD’li Boeing tarafından üretilen MQ-28 insansız savaş uçağının hava-hava füzesiyle 
yaptığı test, akıllara KIZILELMA’yı getirdi... ABD tarafı bu testte hedefi başka bir uçakla 
tespit etti, vuruş anına dair görüntüleriyse paylaşmadı. KIZILELMA ise hedefi, üzerin-

deki radarla tespit etti. Hedefi vurduğu an tüm dünyaya görüntülerle servis edildi.

T ürkiye’nin insansız 
sistemler konusunda 

geldiği nokta bir kez 
daha dünya kamuo-

yunda büyük ses getirdi. KIZI-
LELMA’nın geçtiğimiz günlerde 
hava-hava füzesiyle yaptığı test 
atışı ve bunu dünyada başaran 
ilk insansız savaş uçağı olması 
savunma sanayii çevrelerinin 
gündeminde. 

 KIZILELMA’nın başarılı testin-
den günler sonra ABD tarafından 
da benzer bir haber geldi. ABD’li 
Boeing Defence tarafından üre-
tilen MQ-28 Ghost Bat insansız 
savaş fçağı üzerindeki AIM-120 
AMRAAM görüş ötesi hava-hava 
füzesini ateşlemiş ve iddiaya 
göre hedefini de vurmuştu. 

Testlerde önemli 
farklar vardı
ABD’den gelen görüntülerle 

birlikte özellikle sosyal medyada 
önemli bir tartışma başladı. Çünkü 
Boeing tarafı bunun bir ilk oldu-
ğunu iddia etti. Ancak kullanıcıla-

rın büyük çoğunluğu Türkiye’nin 
bunu KIZILELMA ile ABD’den önce 
başardığını yazdı. 

Türkiye dünyada kendi 
radarıyla hedefi tespit eden ve 
üzerindeki hava-hava füzesi ile 
onu düşüren ilk ülke olmuştu.   
KIZILELMA’nın test atışında hedef 
yine KIZILELMA üzerine entegre 
edilmiş olan AESA radarla tespit 

edildi. Hedefi kendi 
tespit eden KIZILELMA, 
üzerindeki yerli/milli 
hava-hava füzesi-
ni ateşledi. Hedef 
başarıyla vuruldu. 
Ve tüm bunlar video 
görüntüleriyle de 
tüm dünyaya duyu-
ruldu.

ABD’nin testinde 
senaryo farklıydı

MQ-28 hedefi kendi tespit 
etmedi. Aynı görevi birlikte pay-

laştığı bir havadan erken ihbar 
uçağı yardımıyla hedefin nerede 

olduğu anlık olarak MQ-28’e akta-
rıldı. Bu bilgiyle hareket eden MQ-
28 üzerindeki hava-hava füzesini 

ateşledi. Bu noktada işler biraz daha 
karıştı. Çünkü servis edilen görün-

tülerde ‘vuruş anı’ yayınlanmadı. Do-
layısıyla hedefin başarıyla vurulduğu 

kısmı ABD’nin görüntülerle destek-
leyemediği bir iddia olarak kaldı. Aylar 

önce Boeing bir açıklama yapmış ve 
MQ-28’in dünyada hava-hava füzesiyle 

hedefini vuran ilk insansız savaş uçağı 
olacağını duyurmuştu. Ancak BAYKAR 

çok daha hızlı davrandı ve KIZILELMA ile 
havadan havaya füze atışı gerçekleştirdi. 

Böylece bu kabiliyete erişen dünyanın ilk 
insansız savaş uçağı oldu.

MUŞ'TA AILELERIN EVLAT NÖBETI SÜRÜYOR
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Düzce Fen Edebiyat Fakültesinden Dr. Öğr. 
Üyesi Şevket Ercan Kızılay, evlenme sa-

yılarında 2009 sonrası belirgin 
bir düşüş trendi görüldü-
ğünü, boşanma oran-
larının ise son 20 yılda 
artış göstererek kalıcı 
şekilde yüksek seviye-
lere ulaştığını söyledi. 
Düzce Üniversitesi 
Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. İlhan Genç; gençlik, aile 
ve evlilikte değişen dinamik-
ler gibi çok katmanlı bir başlığın, özellikle 
üniversite gençliğinin bakış açısını anlamak 
açısından büyük önem taşıdığını ifade etti. 
Geleneksel ve modern evlilik biçimlerine 
değinerek geçmişte ailelerin tanıştırmasıyla 
şekillenen evlilik süreçlerinin bugün yerini 
bireylerin kendi sosyal çevreleri ve ilişkileri 
içinde kurdukları bağlara bıraktığını söy-
leyen Genç, günümüzün ekonomik şartları, 
sosyokültürel dönüşümü ve dijital çağın bi-
reyselleştirici etkisinin, evlilik algısını doğal 
olarak değiştirdiğini de sözlerine ekledi. 

Küresel ısınma ve sanayileşme 
süreci tüm dünyada ormanlık 

alanları tehdit etmeye devam ederken 
Türkiye, Çin, Rusya ve Hindistan dün-
yada 2015-2025 yıllarında ormanlık 
alanlarını en fazla artıran ülkeler 
arasında yer aldı. Birleşmiş Milletler 
Gıda ve Tarım Örgütünün (FAO), bu 
yıla ilişkin Küresel Orman Kaynakları 
Değerlendirmesi verilerinden derlenen 
bilgilere göre, dünyada 4,14 milyar 
hektar alan ormanla kaplıyken bu 
miktar küresel karasal alanın yüzde 
32’sine karşılık geliyor. Kişi başına dü-
şen ormanlık alan 0,50 hektara denk 
gelirken, tropikal bölgeler, yüzde 45 

payla dünya ormanlarının çoğunluğu-
nu oluşturuyor. Avrupa’daki ormanlık 
alanlar, dünya toplamının yüzde 25'ini 
kaplarken Güney Amerika karasal 
alanındaki en yüksek orman yoğun-
luğuna sahip bölge olarak ön plana 
çıkıyor. Dünya ormanlarının yüzde 
54’ü ise sırasıyla Rusya, Brezilya, Ka-
nada, ABD ve Çin’in yer aldığı yalnızca 
5 ülkede bulunuyor. FAO raporun-
da, küresel ısınma ve sanayileşme 
süreçlerinin tüm dünyada ormanlık 
alanları tehdit ettiğine işaret edilirken, 
Türkiye’nin dünyada her yıl orman-
lık alanlarını en çok artıran ülkeler 
arasında yer alması dikkati çekti. Çin, 

ormanlık alanlarını son 10 yılda her yıl 
1 milyon 686 bin hektar artırarak bu 
alanda lider konumda bulunurken, bu 
ülkeyi 942 bin hektar ile Rusya, 191 bin 
hektar ile Hindistan takip ediyor. Söz 
konusu dönemde, Türkiye ormanlık 
alanlarını her yıl 118 bin hektar (yüzde 
0,53) artırarak bu alanda Avrupa'da ilk, 
dünyada dördüncü sırada yer aldı.  

EVLILIK SAYISI DÜŞTÜ 
BOŞANMALAR ARTTI

T.C. ADANA 1. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
Sayı : 2025/402 Esas
Davacı , SABRİ ARIK ileDavalılar , Mustafa kızı AYŞE, Mustafa kızı FATMA arasında 
mahkememizde görülmekte olan Tapu İptali Ve Tescil (Zilyetliğe Dayalı) davası 
nedeniyle; Davaya konu Adana ili Çukurova ilçesi Bozcalar mahallesi 16662 Ada 25 
Parsel sayılı sayılı taşınmaz kapsamında “Zirai alan” kadastro çalışmaları sırasında 
tespit dışı kalmış taşınmazın davacı adına tescili için mahkememize 2025/402 Esas 
sayılı tescil davacı açılmış olup, dava konusu yer ile ilgili hak iddia edenlerin ilan 
tarihinden itibaren üç ay içerisinde mahkememize başvurmaları aksi halde yargılama 
yapılarak toplanan delillere göre karar verileceği hususu ilan olunur.02.12.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2356375

T.C. ADANA 11. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
Sayı : 2025/449 Esas
Dava konusu Adana ili, Çukurova ilçesi, Şambayadı Mahallesi, 11955 Ada, 17 Parsel 
sayılı taşınmaz ile ilgili kamulaştırma davası açılmış olup, Davacı TOPLU KONUT 
İDARESİ BAŞKANLIĞI tarafından tescili talep edilen söz konusu yukarıda sınırları 
belirtilen taşınmazda hak iddia edenler varsa ilan tarihinden itibaren 3 ay süre 
içerisinde mahkememizin yukarıda esas sayılı belirtilen dava dosyasına itirazlarını 
bildirmeleri aksi takdirde yapılacak duruşma sonucundaki toplanacak delillere göre 
bir karar verileceği ilanen duyurulur. Duruşma günü: 17/12/2025, saat:10:25

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2356349

T.C. ELBİSTAN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/370 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/370 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kahramanmaraş İl, Elbistan İlçe, ORHANGAZİ Mahalle/Köy, 2278 
Ada, 3 Parsel, ZEMİN - 14 Nolu Bağımsız Bölüm Taşınmaz 2317,49 m2 alana 
sahip, 2278 ada 3 numaralı parsel üzerinde kat irtifakına göre ve mahallinde 1 adet 
bina bulunmaktadır. Zemin kattan oluşan binada 16 B.B. bulunmaktadır. Zemin 
Katta 1-2-3-4-5-6-7-8-9-10-11-12-13-14-15-16 B.B numaralı dükkanlar mevcuttur. 
Değerlemeye konu taşınmazın bulunduğu bina betonarme prefabrik yapı tarzında 
yapılmış olup, çatısı sandviç panel kaplamadır. Binanın dışı plastik boyalıdır. Soba 
ile ısıtılmaktadır. Çevre Şehircilik Bakanlığı internet sitesinde yapılan sorgulamada, 
konu taşınmazın bulunduğu binanın deprem sonrası HASARSIZ olduğu belirtilmiştir. 
14 Nolu BB; Girişi binanın doğusundan sağlanmaktadır. Taşınmaz 100 m2 bürüt 
alana sahip olup, tek oda ve wc hacimlerinden oluşmaktadır. Zemini sertleştirilmiş 
şap, duvarları plastik boyalı, vitrini demir doğramalı cam çerçevelidir. Mahalde 
yapılan incelemede projeden farklı olarak 15 Nolu B.B. ile ara duvarlar kaldırılmış 
olup birlikte kullanılmaktadır. Konu taşınmaz 6.20 m. cepheye, 15.80 m. derinliğe, 
8.5 m. yüksekliğe sahiptir. Belediyede bulunan arşiv dosyasında, konu taşınmazın 
bulunduğu binaya ait, 28.04.2016 tarih ve 79 numaralı yeni yapı ruhsatı mevcuttur., 
2.317,43 m2 yüzölçümü, 60/1000 arsa payına sahip borçlu adına tam hisse oranı 
ile kayıtlıdır.
Adresi : Orhangazi Mah. 2278 Ada, 3 Parsel, Zemin Kat - 14 Bb., Elbistan / 
Kahramanmaraş Elbistan / KAHRAMANMARAŞ
Yüzölçümü : 2.317,43 m2
Arsa Payı : 60/1000
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 4.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2357258

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/02/2026 - 13:36
Bitiş Tarih ve Saati : 16/02/2026 - 13:36
Başlangıç Tarih ve Saati : 06/03/2026 - 13:36
Bitiş Tarih ve Saati : 13/03/2026 - 13:36

T.C. KAYSERİ SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/1 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi davasından dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin 
şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1 SATIŞ 
sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kayseri İli, Melikgazi İlçesi, Becen Mahallesi, 10381 Ada, 2 Parsel, 
Satışa konu taşınmaz bağ niteliğinde olup taşınmaz üzerinde 3 adet yapı olduğu 
anlaşılmıştır. 1.yapı 35 kapı numaralı, betonarme karkar yapı tarzında inşa 
edilmiş olup emin+1 normal kattan ıluşmaktaı lopu, zemin 150m2, 1.kat 190m2 
olmak üzere taplam 340m2lik alana sahiptir. Soba ile ısıtılmaktadır.2.yapı 56 kapı 
numaralı , yığma kargir yapı tarzında inşa etilmiş olup zemin kattan oluşmakta olup 
150m2lik alana sahiptir. 3.yapı kapı numarasız, yığma kargir tarzda inşa edilmiş 
olup zemin kattan oluşmakta olup 35m2lik alana sahiptir.
Adresi : Becen Mahallesi,Şenyuva Sok. No : 35, Akasyalı Caddesi No 56 Melikgazi 
/ KAYSERİ
Yüzölçümü : 4.149,38 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı 1/1000 ölçekli uygulama imar planınd ayrık nizam 
TAKS=0,12 KAKS=0,24 yapılaşma şartlarına 2 katlı bağ ve sayfiye evleri alanında, 
kısmen de yol alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 26.699.706,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.(ipotek)
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2357381

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 24/03/2026 - 14:00
Bitiş Tarih ve Saati : 31/03/2026 - 14:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/04/2026 - 14:00
Bitiş Tarih ve Saati : 30/04/2026 - 14:00

Yükseköğretim Kurulu 
(YÖK), kene ısırması 

sonucu bulaşan Kırım 
Kongo Kanamalı Ate-
şi (KKKA) hastalığına 

karşı Erciyes Üniversi-
tesi (ERÜ) tarafından 

geliştirilen yerli ve 
milli aşıda klinik önce-
si çalışmaların tamam-

landığını duyurdu. 
ükseköğretim Kurulu 

(YÖK), kene ısırması 
sonucu bulaşan Kırım 
Kongo Kanamalı Ateşi 

(KKKA) hastalığına karşı Erci-
yes Üniversitesi (ERÜ) tarafından 
geliştirilen yerli ve milli aşıda klinik 
öncesi çalışmaların tamamlandığını 
duyurdu. YÖK'ten yapılan açıkla-
maya göre; Erciyes Üniversitesi Aşı 
Araştırma ve Geliştirme Uygulama 
ve Araştırma Merkezi (ERAGEM), 
2015 yılında yüksek vaka ve ölüm 
oranlarıyla dikkati çeken KKKA 
hastalığına karşı aşı çalışması 
başlattı. Sağlık Bakanlığı desteğiyle 
başlatılan ancak Kovid-19 pandemi-
si sürecinde mecburi ara verilen aşı 
çalışmaları, 2023 yılı itibarıyla yeni-
den hız kazandı. ERAGEM laboratu-
varlarında yürütülen yoğun mesai 
sonucunda, aşının hayvan deneyleri 
başarıyla sonuçlandı.

‘4-5 yılda piyasada’ 
Turkovac ekibinin başında 

bulunan ERAGEM Müdürü Prof. Dr. 
Aykut Özdarendeli, klinik öncesi 
çalışmaların tamamlandığını ve 
insanlı deney aşaması olan Faz-1 
çalışmalarına yakında başlanaca-

ğını duyurdu. 2023 yılından bu yana 
yürütülen çalışmalardan elde edilen 
verilerin son derece olumlu oldu-
ğunu vurgulayan Prof. Dr. Özdaren-
deli, "Deney hayvanlarında yapılan 
çalışmalar tamamlandı. 

Her şey yolunda giderse, 2026 yılı 
içerisinde Faz-1 dediğimiz gönüllü 
insanlardaki çalışmalara başlaya-
cağız. Bu fazların her biri 1-1,5 yıl 
sürebiliyor. Planlarımız doğrultu-
sunda ilerlersek, en geç 4-5 yıl gibi 
bir sürede aşının piyasaya çıkabile-
ceğini öngörüyoruz" dedi.

KLINIK ÖNCESI ÇALIŞMALAR TAMAMLANDI

Y

Yerli KKKA aşısında 
BÜYÜK ILERLEME

2002 yılından bu yana 
Türkiye’de kesintisiz olarak 
görülen KKKA hastalığının 

ciddi bir halk sağlığı sorunu 
olduğuna dikkati çeken Prof. Dr. 

Özdarendeli, Türkiye’nin dünya 
genelinde en fazla vaka görülen 
ülke konumunda bulunduğunu 

belirtti. Prof. Dr. Özdarendeli, yerli 
ve milli imkânlarla geliştirilen bu 

aşıyı en kısa sürede hem Türkiye’ye 
hem de insanlığa kazandırmayı 

amaçladıklarını kaydetti. Aşı süreci, 
sınırlı sayıda gönüllü ile yapılacak 

Faz-1 çalışmalarının ardından daha 
geniş katılımcı gruplarını içeren Faz-2 

ve çok merkezli Faz-3 çalışmalarıyla 
devam edecek.

En fazla vaka 
TÜRKIYE’DE 
GÖRÜLÜYOR 

TÜRKIYE YEŞILLENDI

İzmir’de belediye şirketlerinde 
çalışan işçiler, ödeme krizi ve 

işten çıkarmalara karşı yürüyüşleri-
ni üçüncü günde de sürdürdü. Konak 
Pier önünden Kültürpark Basmane 
Kapısı’na yürüyen işçiler, çözüm için 
masanın bir an önce kurulmasını 
istedi. İzmir Büyükşehir Belediyesine 
bağlı İZENERJİ, İZELMAN, İZTEK ve 
Egeşehir’de aylardır süren ödeme 
krizi ve işten çıkartılmak üzere 
havuza alınan 357 işçinin işlerine geri 
alınması talebi nedeniyle başlayan 
eylemler 3’üncü gününde de devam 
etti.  Basın açıklamasında konuşan 
Genel-İş İzmir 2 No.lu Şube Başkanı 
Ercan Gül, İzmir Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Cemil Tugay’a ‘masa’ 
çağrısında bulunarak, “Bugün 
arkadaşlarımız 4 aydır düzenli şekilde 
ödenmeyen hakları için yakın tarihli 
bir takvim belirlenmediği sürece bu 
mücadele sonuçlanmayacak. Bir kez 
daha çağrıda bulunuyoruz: Gelin, bu 
masayı kuralım. Bu mağduriyet orta-
dan kalksın, insanlar mutlu ve huzur-
lu bir şekilde işlerine devam etsin. An-
cak şunu da bilsinler; bu mağduriyet 
ortadan kalkmadığı, bize bir takvim 
verilmediği sürece bu mücadeleye son 
vermeyeceğiz. Bu mücadeleyi daha da 
büyüteceğiz” dedi. 

Ankara’da enerji firması, sondaj opera-
törü Soner Öztürk’e, Kahramanmaraş’ta 

evleri yıkılan anne ve babası için verdiği 2 
konteyneri, işten ayrılıp, alacak davası açınca 
geri istedi. 6 Şubat’taki depremde, Öztürk’ün 
anne ve babasının yaşadığı ev yıkıldı. Öz-
türk’e, firma tarafından 2 konteyner verildi. 
Öztürk, işten ayrılırken, alacakları için dava 
açtı. Firma da verdiği konteynerleri geri iste-
di. Öztürk, bunu kabul etmeyince hakkında 
icra takibi başlatıldı. Öztürk’ten, iade edilme-
yen konteynerler için 120 bin TL’lik bedelin 
işletilecek faiziyle birlikte ödenmesi istendi.

‘Masa kurulmazsa 
mücadele büyüyecek’

Depremde verilen konteyner için icra takibi

Panelin diğer konuşmacısı Dr. 
Öğr. Üyesi Şevket Ercan Kı-

zılay, evlenme sayılarında 
2009 sonrası belirgin bir 

düşüş trendi görüldüğünü, 
pandemi döneminde bu 

düşüşün daha da hızlandığı-
nı ancak güncel verilerin hâlâ 

2008 seviyelerine ulaşamadığını 
belirterek, boşanma oranlarının 

ise son 20 yılda artış göstererek 
kalıcı şekilde yüksek seviyelere 
ulaştığını ifade etti. Türkiye’nin 

yüksek doğurganlık döneminden 
uzaklaşarak Avrupa tipi çok 

düşük doğurganlık seviyesine 
gerilediğini belirten Kızılay ilk 

evlenme yaşlarının ise kesintisiz 
biçimde yükseldiğini söyleyerek 

bu durumun evlilik davranışların-
da yapısal bir gecikmeye işaret 

ettiğini vurguladı.

EVLILIKTE DEĞIŞEN 
DINAMIKLER



Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, 10 Aralık İnsan Hakları Günü 
dolayısıyla yayımladığı mesajında, 
Birleşmiş Milletler İnsan Hakları 
Evrensel Beyannamesi’nin kabulünün 
77’nci yıl dönümünde, başta Türk 

milleti olmak üzere, insanlık ailesinin 
her bir ferdinin 10 Aralık İnsan Hakları 
Günü’nü tebrik etti. İnsanlığın ortak 
değer ve kazanımlarını temsil eden bu 
önemli belgenin, her bireyin doğuştan 
sahip olduğu hakları güvence altına 
alan küresel bir taahhüt olma özelliğini 
bugün de muhafaza ettiğini belirten Er-
doğan, bununla birlikte, Beyanname’de 
münderiç kural ve ilkelerin dünyanın 
birçok bölgesinde ihlal edildiğine, barış 
ve adalet gibi kavramların sürekli irtifa 
kaybettiğine dikkati çekti.

“Gazze ve işgal altındaki Filistin 
topraklarında karşımıza çıkan me-

zalim, uluslararası kamuoyunun tüm 
gayretlerine rağmen maalesef varlığını 
sürdürmektedir” ifadesine yer veren 
Erdoğan, şunları kaydetti:

İki devletli  
     çözüm modeli

“70 bini aşkın Gazzelinin hayatını 
kaybettiği bu soykırım, İnsan Hakları 
Evrensel Beyannamesi’nde zikredilen 
değerlerin ağır tahribata uğradığının 
açık bir göstergesidir. Dev bir enkaz 
yığınına çevrilen Gazze’nin bir an önce 
ayağa kaldırılması, tüm insanlığın Filis-
tinlilere karşı müşterek sorumluluğu-

dur. Gazze’de adil ve kalıcı barışa giden 
yegâne yol, ülkemizin de katkısıyla 
tesis edilen ateşkesin güçlendirilmesi 
ve iki devletli çözüm modelinin en kısa 
sürede hayata geçirilmesidir. Ancak 
İsrail, hukuk ve kural tanımazlığını 
burada da göstermekte, 11 Ekim’den 
beri en az 370 Filistinliyi katlettiği 
saldırılarıyla ateşkesi ihlal etmektedir. 
Uluslararası toplumun İsrail üzerindeki 
baskıyı artırması, Gazze’nin tekrar 
çatışmalara sürüklenmemesi açısından 
kritik önemdedir. Aynı şekilde Sudan’da 
akan kardeş kanının durması, ülkenin 
yeniden güven ve istikrar ortamına 
kavuşması amacıyla barış ve diyalog 
odaklı girişimlerimiz sürmektedir.”

‘Terör musibetinden 
milletimizi kurtaracağız’

Cumhurbaşkanı Erdoğan, kültürel 
ırkçılık, İslam düşmanlığı ve ya-
bancı karşıtlığıyla mücadelenin 
Beyanname’deki ilkelerin korunması 
bakımından hayati önemde olduğunu 
vurguladı.

Nefret içeren suç ve söylemlerin 
görmezden gelinmesinin, bunlara 
karşı gerekli tedbir ve yaptırımların 
uygulanmamasının, hatta çoğu 

zaman düşünce özgürlüğü bahane-
siyle teşvik edilmesinin asla kabul 
edilemeyeceğini belirten Erdoğan, 
şunları ifadeleri kullandı:

“Türkiye olarak, tarihimizden dev-
raldığımız güçlü mirasla dil, ırk, köken 
ayrımı yapmadan, başta gönül ve kültür 
coğrafyamız olmak üzere, tüm dünya-
da insan hak ve onurunu savunmaya, 
küresel barış ve güvenliğe en yüksek 
düzeyde katkı sunmaya devam edece-
ğiz. Eş zamanlı olarak, yaklaşık yarım 
asırdır binlerce insanımızın hayatına 
mal olan, refah ve istikrar yürüyüşümü-
zü sekteye uğratan terör musibetinden 
de milletimizi ebediyen kurtaracak 
adımları kararlılıkla atacağız. Önce 
terörsüz Türkiye hedefine vasıl olacak, 
inşallah ardından da merkezinde kal-
kınmanın, dayanışmanın, iş birliğinin 
ve huzurun bulunduğu terörsüz Bölge 
idealine mutlaka ulaşacağız. Bunda 
kararlıyız, sabırlıyız, samimiyiz. Bu 
düşüncelerle, milletimizin, kardeşleri-
mizin ve tüm insanlığın 10 Aralık İnsan 
Hakları Günü’nü kutluyor, bu önemli 
günün Gazze, Filistin ve Sudan başta 
olmak üzere, tüm dünyaya barış, huzur, 
istikrar ve adalet getirmesini can-ı 
gönülden temenni ediyorum.”
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Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Siyaset, Ekonomi ve Toplum 
Araştırmaları Vakfı’nda (SETA) 
düzenlenen, “Bir Yılın Ardından 
Suriye: Toparlanma ve Yeniden 
İnşa” konferansının açılış konuş-
masını yaptı.

“Türkiye’nin perspektifinden 
Suriye’yi anlatacağım. Suriye, Suri-
yelilerindir” diyen Fidan, Suriye’nin 
perspektifinden Suriye’yi her 
zaman muhataplarıyla bir araya 
geldiklerinde dinlediklerini, yıllarca 
onlarla omuz omuza beraber 
mücadele ettiklerini ve Suriye’nin 
onlar için ne ifade ettiğini gayet iyi 
bildiğini söyledi.

Fidan, Suriye muhalefetiyle 
beraber çalışmalarının kendileri 
için tarihi sorumluluk olduğunu, 
Suriye halkının yanında olmanın 
ne demek olduğunu o dönem için 
bu konuyu yakından yaşayanların 
daha iyi bildiğini söyledi.

“Bu konuda bizimle beraber 
başta çalışmaya başlayan birçok 
ortağımızın daha sonra çeşitli 
bahanelerle ayrıldığını gördük. Yani 
Suriye’de halk rejiminin bölgedeki 
emperyalistler, bölgedeki emper-
yalistleri destekleyen bazı o za-
manki güçlerin aslında hesaplarıy-
la örtüşmediğini yakından gördük. 
Dolayısıyla bir dönem bir değişiklik 
yaptılar DEAŞ’ı bahane ederek, ‘biz 
artık burada halkın yanında dur-
mayı tercih etmiyoruz, biz PKK’nın 
yanına doğru gidiyoruz çünkü 
DEAŞ’la mücadele içerisindeyiz’ 
diye” ifadesini kullanan Fidan, terör 
örgütü PKK’nın o dönem Suriye’de 
rejimle herhangi bir ihtilaf içerisin-
de olmadığını, muhalefetin yanında 
yer almayı reddettiğini, Rusya, İran 
ve Esad rejimiyle belli bir ortaklık 
içerisine girdiğini vurguladı.

‘Silahlı grupların  
      birleşmesi önemli’

Fidan, Suriye’de siyasal alan-
larda da sorunlar olduğuna dikkati 
çekerek, şöyle devam etti:

“Bütün silahlı grupların tek 
bir ordu altında bir araya gelmesi, 
aslında ülkedeki birlik beraberliğin 
sağlanması ve dışarıdan desteğin 
de devam etmesi için fevkalade 
önemli bir husustu. Esad rejimi-
ne karşı direnişe katılan bütün 
grupları bir bütünlük içerisinde 
yeni yönetime tabi olduklarını ve 
kurulan ulusal ordu altında birleş-
tiklerini görüyoruz. Bu çok güzel bir 
başlangıç.”

Fidan, farklı silahlı grupların 
varlığıyla ülkede ekonomi, güven-
lik ve temel hizmetlerin sağlanma-
sının mümkün olmadığını belir-

terek, “Dolayısıyla kimse de gelip 
sizin ülkenize yatırım yapmaz. 
Tam tersine millet kaçar gider. 
Şimdi onun için bu silahlı grupların 
birleşmesi, belli bir düzen içerisinde 
hareket etmesi önemli” dedi.

“Esas itibarıyla baktık ki ulusla-
rarası toplum ve bölgesel aktörler 
yeni sistemle çalışmayı kabul 
ettikten sonra içeride kaos çıkma-
sını bekleyen aktörlerin umutları 
biraz kırılır gibi oldu ve belli bir 
süre sonra aslında kaos üretme 
mekanizmasının devreye girdiğini 
gördük” ifadesini kullanan Fidan, 
Lazkiye’deki sorunları hatırlattı.

Fidan, Suriye’nin kendi vatanda-
şının hakkını, hukukunu korumak 
için bütün taraflara eşit şekilde 
yaklaşmasının önemli olduğunu 
vurgulayarak, “Bu konuda aslında 
olgun bir anlayış olduğunu, tam 
da bizim istediğimiz şekilde bir 
düşüncenin olduğunu ama 
uygulamada birtakım ufak 
başlangıç eksikleri oldu-
ğunu da gördük. Şimdi 
bu konuda da gerekli 
düzeltmelerin yapıl-
dığını görüyoruz” 
diye konuştu.

Bakan Fi-
dan, “Başından 
itibaren DEAŞ’la 
mücadele baha-
nesiyle bölgede 
geniş bir alana 
yayılan, işgalci 

durumunda olan, enerji kaynak-
larının üzerinde oturan YPG de 
burada şu anda yeni yönetimle 
belli bir uzlaşma içerisinde olacak 
mı, olmayacak mı? Bu da şu anda 
elimizdeki sorunlardan biri” ifade-
lerini kullandı.

10 Mart mutabakatına işaret 
eden Fidan, şu değerlendirmelerde 
bulundu:

“Şu ana kadar burada birta-
kım somut adımlar atıldığını biz 
görmedik. En son Doha Foru-
mu sebebiyle Dışişleri Bakanı 
kardeşim Esad Şeybani ile de 
konuştuğumda çok fazla olumlu 
gelişmenin olmadığını söyledi. Biz 
Türkiye olarak bu sürecin ilerletil-
mesini, sulh ile 

meselelerin çözülmesini, yeni bir 
çatışmanın, yeni bir karşı karşıya 
gelişin kimsenin lehine olmaya-
cağını her zaman için söylüyoruz. 
Dolayısıyla burada sürecin diyalog 
yoluyla ilerletilmesi önemli. 
YPG’nin şunu görmesi gerekiyor, 
hiçbir ülkede ama hiçbir ülkede iki 
tane silahlı unsur olmaz. Elinizde-
ki silahlı unsurlar Suriye yöneti-
minin emrine girmek zorundadır.”

Fidan, “birleşik bir Suriye’nin 
önemli olduğuna” dikkati çekerek, 
“Ama bu demek değildir ki tek bir 
grubun, tek bir mezhebin, tek bir 
ırkın baskısı diğerlerinin üzerinde 
olacak. Bu da zaten eski rejimin 
farklı bir modaliteyle güncellenmiş 

hâli olur. Buna da karşıyız” 
ifadesini kullandı.

‘Terörsüz Bölge’ idealine ulaşacağız
Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan ‘10 Aralık İnsan Hakları Günü’ mesajı:

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin Duran,  
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 11-12 Aralık’ta Türkme-

nistan’ı ziyaret edeceğini bildirdi. Duran, NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda, Erdoğan’ın, ziyaret kapsamında, Türkmenistan’ın daimi 

tarafsızlık statüsünün 30. yıl dönümü ve 2025 yılının BM Genel Kuru-
lu kararıyla “Uluslararası Barış ve Güven Yılı” ilan edilmesi münase-

betiyle düzenlenecek Uluslararası Barış ve Güven Forumu’na 
katılacağını belirtti. Erdoğan’ın, Forum’a hitap edeceğini akta-
ran Duran, ayrıca, ev sahibi Türkmenistan başta olmak üzere, 
Forum’a katılan ülkelerin devlet ve hükümet başkanlarıyla bir 

araya gelmesinin de öngörüldüğünü vurguladı.

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “Önce 
terörsüz Türkiye 
hedefine vasıl olacak, 
inşallah ardından 
da merkezinde 
kalkınmanın, 
dayanışmanın, 
iş birliğinin ve 
huzurun bulunduğu 
terörsüz Bölge 
idealine  
mutlaka  
ulaşacağız.  
Bunda  
kararlıyız,  
sabırlıyız,  
samimiyiz”  
dedi.

TÜRKMENISTAN'A GIDIYOR

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı 
ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, parti 
genel merkezinde açıklamalarda 
bulundu. Suriye halkının 8 Aralık 
Hürriyet Günü’ne işaret eden Çelik, 
“Yıllarca Esad rejiminin katliamları 
altında inleyen Suriye halkı, 8 Aralık 
günü hürriyetine kavuştu. Bu son 
bir yıl içerisinde de, birçok meydan 
okumaya, provokasyona rağmen, 
geleceğe yürüme konusundaki 
iradesini güçlü tutmaya çalışıyor” 
ifadelerini kullandı. Suriye’de SDG, 
PYD yapılanması çerçevesinde SDG 
terör örgütünün ortaya koyduğu bir 
takım aktiviteler olduğunu ifade eden 
Çelik, şöyle devam etti:

“Burada aynı Lazkiye’deki, aynı 
güneydeki durum gibi, Suriye’nin 
kuzey ve kuzeydoğusunda bir terör 
örgütü olarak SDG faaliyet gös-
termektedir. Yaptığı işi Kürtlerin 
kazanımı olarak sunması tıpkı Laz-
kiye’deki, güneydeki Dürzi bölgesin-
deki durum gibi son derece yanlıştır. 
Silah bırakmamak, terör örgütünü 
tasfiye etmemek, terör örgütünün 
varlığına son vermemek için çaba 
gösteren SDG adına konuşanların 
kullandığı argümanlardan bir tanesi, 
Lazkiye’deki Alevi, Şii, Nusayri 
kardeşlerimizin tehdit altında olduğu, 
güneyde Dürzi kardeşlerimizin tehdit 
altında olduğu ve kuzeydoğu’da Kürt 
kardeşlerimizin tehdit altında olduğu 
ve bu tehdidin de Şara hükümetinden 
kaynaklandığı şeklinde bir yaklaşım 

sergiliyorlar. Tabi bu bir mantık 
yürütme değil, bu bir terör argümanı 
esasında. Nasıl ki Lazkiye’deki 
Esad artığı bazı Şebbihalar, Alevi, 
Nusayri, Şii kardeşlerimizin hakkını 
temsil etmiyorsa, onların hukukunu 
temsil etmiyorsa, aynı güneydeki 
Siyonist ayrılıkçılık aynı şekilde, 
burada SDG’nin de herhangi bir 
şekilde varlığını ve terör eylemlerini 
Kürtlerin kazanımları gibi sunmak 
Suriye’deki Kürt kardeşlerimize çok 
büyük haksızlıktır. Hiçbir terör örgütü 
hiç kimsenin kazanımı olmamalıdır. 
Birileri bir terör örgütünü, bir etnik 
grubun, dini grubun kazanımı olarak 
sunuyorsa; bilelim ki orada o etnik 
grubun ya da o dini grubun merce-
ğinden bakarak, onların haklarını 
savunma merceğinden bakarak ko-
nuşmuyordur. O terör örgütünün terör 
faaliyetlerinin merceğinden bakarak 
temsil ettiğini iddia ettiği etnik ya da 
dini grubu istismar etmeye dönük 
olarak bir yaklaşım sergiliyordur.”

AK Parti Sözcüsü Çelik, “te-
rörsüz Türkiye ve terörsüz Bölge 
dediğimizde tablo açıktır. Irak’ın 
tamamında terör örgütünün tasfiye-
sinin tamamlanması için tasfiyenin 
bir retorik olarak kalmaması, 
varlığının tamamen sona ermesi için 
Irak’ın tamamında silah bırakılması 
gerektiği gibi aynı şekilde Suriye’de 
SDG terör örgütünün varlığının sona 
ermesi gerekir” değerlendirmesinde 
bulundu.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, Birleşmiş Milletler İnsan 
Hakları Evrensel Beyannamesi’nin 
en ağır biçimde ihlal edildiği 
coğrafyaların başında 
Gazze ve işgal 
altındaki Filistin 
topraklarının yer 
aldığına dikkati 
çekti. ‘Kriz Dö-
nemlerinde İnsan 
Haklarının Yeniden 
İnşası Zirvesi’ 
programında konuşan 
Yılmaz, Beyannamenin 
en ağır biçimde ihlal edildiği 
coğrafyaların başında Gazze ve işgal 
altındaki Filistin topraklarının yer 
aldığını belirterek, “Bugün dünya-
nın gözü önünde yaşanan bu ağır 
tablonun en çarpıcı yanı, Birleşmiş 
Milletler mekanizmalarının etkisiz 

kaldığı, Uluslararası Adalet Divanı’nın 
verdiği istişari görüşler ile geçici 
tedbir kararlarının dahi uygulanma-

dığı bir düzene dönüşmesidir. 
Gazze’deki yıkımın sürme-

si, uluslararası hukukun 
bağlayıcılığı konusun-
da küresel bir soru 
işareti oluşturmakta, 
adalete olan 
güveni yaralamakta, 

kurumları ve kuralları 
zayıflatmaktadır” 

dedi. Konuşmasında 
ülkesine dönen Suriyeliler 

ile ilgili de bilgi veren Yılmaz, 
“2016’dan bu yana yaklaşık 1 milyon 
320 bin gönüllü ülkesine geri döndü. 
8 Aralık’ta Suriye’de yeni dönemin 
başlamasıyla birlikte geri dönüş 
yapan Suriyelilerin sayısı ise yaklaşık 
580 bindir” diye konuştu.

1 MILYON 320 BIN 
SURIYELI GERI DÖNDÜ

Fidan: YPG, Suriye’nin 
emrine girmek zorunda

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, “Biz Türkiye olarak sürecin ilerletilmesini, yeni bir  
karşı karşıya gelişin kimsenin lehine olmayacağını her zaman için söylüyoruz. 

YPG’nin şunu görmesi gerekiyor, hiçbir ülkede ama hiçbir ülkede iki tane silahlı un-
sur olmaz. Elinizdeki silahlı unsurlar Suriye yönetiminin emrine girmek zorundadır.”

'İsrail kendi  
güvenliğini başkalarının  

güvensizliği üzerinden sağlamamalı'
“Problemin en büyüğü İsrail’in bölgedeki yayılmacılığının bir alanı olarak Suriye’yi de ortaya koy-
ması” diyen Fidan, İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu hükümetinin Gazze’de başlattığı savaşı 

farklı şekillerde devam ettirerek bölgede zemin kazanma arayışının Suriye’de de etkisini gösterdiğini 
ve büyük bir istikrar riski oluşturduğunu söyledi. Bakan Fidan, şöyle devam etti: “İsrail kendi güven-
liğini başkalarının güvensizliği üzerinden sağlamamalı. Tam tersine başkalarının istikrarlı olduğu, 

güvenli olduğu, müreffeh olduğu bir denklem içerisinde bir iş birliğini, bir güven ilişkisini tesis edebil-
meli. Bunun yolu Filistinlilerin hakkı olan devlet konusundaki inadından, karşı duruşundan vazgeçmesi, 
Gazze’deki soykırımı durdurup, anlaşılmış barış anlaşmasının bir an önce hayata geçmesi ve bölgedeki 

sorunların çözümü için bölgedeki makul ülkelerle gerçekten makul konular üzerinde konuşması.”

AMERIKAN YÖNETIMI 
IYI TARAFTA

Suriye, Türkiye ve ABD’nin yakın görüşme 

içerisinde olduğunu belirten Fidan, “Burada iyi olan bir 

taraf var, Amerikan yönetimi. (ABD Başkanı Donald) 

Sayın Trump’a burada aslında gerçekten teşekkür 

etmek gerekiyor. Suriye’deki yönetime bir şans 

verilmesinin ve bunun desteklenmesinin bölgenin 

güvenliği için, istikrarı için önemli bir adım olacağı 

konusunda bir anlayış içerisinde oldular bizimle” 

değerlendirmelerinde bulundu. Fidan, bölge 

ülkelerinin de Amerika ile olan ilişkilerinin önemli 

rolü olduğunu vurgulayarak, şunları kaydetti:

“Umarız İsrail şu anda gerek Amerika’nın gerek 

Suriye’nin ortaya koyduğu teklifi kabul etmekte zorlanmaz. 

Bölgede ifade ettiğim gibi herkesin müreffeh, eşit, 

özgür, güvenlik içerisinde olduğu bir bölge içerisinde 

yaşamayı kabul eder. Yoksa bütün mücavirindeki 

ülkeleri kaos içerisinde görerek kendine 

güvenlik sağlamak, bu sürdürülebilir bir şey değil, 

bizim de kabul edeceğimiz bir şey değil.”

ÖMER ÇELIK:  
SDG VARLIĞINI  
SÜRDÜREMEZ
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CHP'DEN  
IHRAÇ  
AÇIKLAMASI

Kemal Kılıçdaroğlu’nun ardından 
yeni bir anlayışla siyaset yapa-
caklarını bildiren CHP Genel Baş-
kanı Özgür Özel, Ekrem İmamoğlu 
ekseninde siyasetini sürdürüyor. 
Yolsuzluk ve rüşvet iddialarının 
tümünü reddeden Özgür Özel, 
maaşının on katı kira veren İBB 
müdürleri dâhil, tutuklu bulunan 
tüm CHP’lileri savunuyor. Kendine 
yakın Halk TV ve Sözcü TV’deki 
gazetecilere konuşan CHP’liler, 
merkez haber kanallarına çık-
mayı reddettiği gibi, çıkanları da 
partiden kovuyor. Gerekçeleri ise 
CHP’deki diktatörlük anlayışının 
geldiği noktayı gösteriyor.

Mersin’de büyük kavga
CHP Mersin Milletvekili Hasan 

Ufuk Çakır’ın durumu, partide ya-
şanan çürümenin etkilerini ortaya 
koyan en son örnek.

CHP’de parti içi muhalefetin, 
“Yolsuzluk iddialarıyla anılan 
isimleri tasfiye edin” çağrısı yeni 
bir krizin kapısını aralamış, Mersin 
Milletvekili Hasan Ufuk Çakır, 
CHP Genel Merkezi’nin Silivri’den 
yönetildiğini öne sürerek Özgür 
Özel’e tepki göstermişti: “Yatı-
yoruz Silivri, kalkıyoruz Silivri. 
Hırsızın partisi olmaz.” 

Her şeyin altından Ali  
     Mahir Başarır çıkıyor

Kemal Kılıçdaroğlu’na bağlı-
lığını ifade ettikten sonra parti 
yöneticilerinin hedefi hâline gelen 
Çakır, son günlerde en fazla konu-
şulan CHP’li isimlerin başında geli-
yor. Partide kendisine yönelik ha-
zımsızlığın seçimlerin öncesinde 
başladığını bildiren Çakır, bu ko-
nuda Ali Mahir Başarır’ı suçluyor. 
Kendisinin Mersin’den 5. sıra adayı 

olduğunun kesinleşmesinin ardın-
dan Ali Mahir Başarır’ın, Kemal 
Kılıçdaroğlu’na giderek 5. sıraya, 6. 
sıradaki gençlik kolları başkanının 
konulması gerektiğini söylediğini, 
ancak Kılıçdaroğlu’nun Ali Mahir 
Başarır’ı dinlemediğini ve sırasını 
koruduğunu kaydeden Çakır, son-
rasında gelişen olayları anlattı.

Evraklarım tamdı,  
      nasıl olmuşsa eksilmiş!

Milletvekilliği adaylığı sırasında 
evraklarını eksiksiz olarak teslim 
ettiği hâlde, Hikmet Çetin’den 
aldığı bir telefonla şaşkına döndü-
ğünü belirten Hasan Ufuk Çakır, 
“Hikmet Çetin bir gün beni, ‘Ya 
evladım, senin eksik evrakın var-
mış’ diye aradı. Dedim ki; ‘Abi ben 
evrakları tam teslim ettim.’ Meğer 
evraklarım nasıl olmuşsa kaybol-
muş, bana da haber vermiyorlar. 
Maksat ben sıradan düşeceğim, 
yerime benden sonra gelen adayı 
alacaklar” ifadelerini kullandı.

‘Sabıkalı’ iftirasını attılar
Mersin’de 6. sıradan aday olan 

gençlik kolları başkanının 5. sıraya 
çekilmesini isteyen Ali Mahir Ba-
şarır’ın bu işleri çevirdiğini kayde-
den Çakır, Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
kaybettiği kongrede gazetecilerin 
“Neden Kemal Bey ile ters düş-
tünüz?” sorusu üzerine Ali Mahir 
Başarır’ın, kendisini kastederek, 
“6. sıradaki adam bizim adamımız, 
5. sıradakini aday göstermeyin. O 
sabıkalı, Kemal Bey sabıkalı adamı 
geldi 5. sıraya koydu” dediğini 
söyledi.

Özgür Özel benden 
       özür diledi

Kendisine ‘sabıkalı’ suçlama-
sını yönelten Ali Mahir Başarır’ın 
yalan söylediğini, sabıka kaydı 
bulunmadığını, olsaydı vekil se-
çilemeyeceğini ifade eden Hasan 
Ufuk Çakır, partinin basına kapalı 
toplantısında bu durumu söz ala-

rak, Ali Mahir Başarır’ın da olduğu 
ortamda CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel’e bildirdiğini ve “İç tü-
züğe göre, bu adam bana sabıkalı 
dedi, bu adamın ihraç edilmesi 
lazım” dediğini, bunun üzerine 
Özgür Özel’in, “Ben Ali Mahir adına 
senden özür diliyorum” cevabını 
verdiğini de sözlerine ekledi.

Özgür Özel’i baskılıyorlar
“Ali Mahir’in işi bu. At çamuru, 

millet yerse yer. Emir eri Rama-
zan arıyor o. Ben emir eri olmam. 
Size Kemal Bey her şeyi yaptı. Siz 
onu bırakabilirsiniz ama benim 
inancımda adam satmak yok” 
ifadelerini kullanan Çakır, Özgür 
Özel’e, “Biz Kemal Bey’e oy verdik. 
Bizim artık genel başkanımız siz-
siniz, bizi kucaklayın” dediğini de 
aktardı. Çakır, Ali Mahir Başarır’ın 
Özgür Özel’i baskıladığını söyledi.

Halk TV’de ikinci  
      bir iftira atıldı

Hasan Ufuk Çakır, yaşanan 
olayların ardından Halk TV’de 
kendisine hakaret edildiğini, 
‘oto hırsızı’ suçlamasıyla iftira 
atıldığını, ancak partinin arka-
sında durmadığını da sözlerine 
ekledi. Kendisine atılan iftiranın 
ardından CNN Türk’e katılacağını 
öğrenen genel merkezin aradığını 
ve televizyona katılmamasının 
istendiğini, ertesi gün Özgür 
Özel ile görüştürülerek sorunun 
hâlledileceğinin söylendiğini 
bildiren Hasan Ufuk Çakır, sözlerin 
tutulmadığı gibi, “Dava aç, para 
kazanırsın” tavsiyesi verildiğini 
belirterek, “Benim şeref ve haysi-
yetim her şeyden daha yüksektir” 
açıklamasını yaptı.

Bizans oyunları
“Mersinliler bunu öğrensin, 

ben şerefimi yolda bulmadım” 
ifadelerini kullanan Hasan Ufuk 
Çakır, “Bu pislikler yüzünden 
sevemedim vekillik işini. Bizans 

oyunları yüzünden sevemedim. 
Birileri bana şerefsizce, ‘oto hırsızı’ 
diyecek. Parti arkamda durmaya-
cak. Ben de partime zarar verme-
yeyim mi diyeceğim, babam beni 
cehennem çukuruna atar öbür 
dünyada” dedi.

CHP’den ihraç talebi
Hasan Ufuk Çakır’ın, CNN 

Türk’te partide yaşadığı olayları 
anlatması üzerine CHP’den ihraç 
talebi geldi. Olay sonrasında isti-
fasını açıklayıp Özgür Özel’e ağır 
sözlerle yüklenen Çakır, “Mek-
tupta ne dedik; ‘Artık milletin so-
runlarına gelin.’ İki miting yapıyor, 
doğru Silivri’ye gidiyor. Kardeşim, 
senin başka işin gücün yok mu 
be adam? Sen mazotun kaç lira 
olduğunu biliyor musun? Hasan 
Ufuk Çakır’ın kafasını keseceksin, 
meydana atacaksın. Sana Hasan 
Ufuk Çakır’ın kafasını kestirmez-
ler, sen hayal görüyorsun” dedi.

Ali Mahir Başarır’a da kin 
kusan Çakır, “Senin grup baş-
kanvekilin, konum atmazlarsa 
Mersin’in köylerini bulamaz. O 
Şile’de yaşıyor. Ben Mersin’de 
yaşıyorum, ona inanıyor. Siz kader 
birliği yapmışsınız. Neyin kaderiy-
se” diye konuştu.

TOLGA POLAT

ÇOK ÇİRKİN HAREKETLER
CHP önce vekillerine iftira atıyor, itiraz gelince partiden atıyor

Kirli siyasetin her türlü örneğini fütursuzca sergileyen CHP, Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun parti içindeki etkilerini kırmak için ilginç bir yönteme 
başvurdu. Kendi milletvekiline önce iftira atan CHP yöneticileri, haklı  

itiraz gelince, iftira attıkları ismi partiden uzaklaştırıyor.

Cumhurbaşkanı Başdanışmanı ve Cumhurbaşkanlığı Hukuk Politikaları Kurulu Başkanvekili 
Mehmet Uçum, küresel emperyalizmin hak ve özgürlükleri nasıl araçsallaştırdığını kaleme aldı.

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 
Parti Sözcüsü Zeynel Emre, 
Mersin Milletvekili Hasan 
Ufuk Çakır’ın disiplin süreciyle 
ilgili, “Hiç kimse vekil sayısını 
azaltmak istemez ama bazen 
yapmanız gerekiyorsa yaparsınız. 
Yapmazsanız orada işinizi eksik 
yapmış olursunuz. O nedenle 
de böyle bir karar artık alınmak 
durumundaydı” dedi.

Mersin Milletvekili Hasan Ufuk Çakır, 
TBMM’de basın toplantısı düzenledi. 

Çakır, ihraç talebiyle sevk kararına 
ilişkin, “Yüksek Disiplin Kurulunda 
kimin önüne gideceğim? İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi iddianame-
sinde 30 yerde ismi geçen Turan 
Taşkın Özer’in önüne gideceğim öyle 
mi? Yörük çocuğu Hasan Ufuk Çakır, 
suçlanan adamların önüne gelip 
ifade vermez, önce kendileri aklanıp 
gelecek. Ben söylemiyorum, soruyor 
savcı; ‘Karı-koca 30 milyon liralık 
araban var, sen 90 bin liralık maaş 
alıyorsun. Peki Sarıyer’deki 5 milyon 
dolarlık villanı nasıl açıklayacaksın’ 
diyor. Adam ifadesinde, ‘100 bin dolar 

Ekrem İmamoğlu’ndan alıyordum’ 
diyor. Şimdi CHP demek ki bir yere 
tapusunu vermiş, buralara da şube 
müdürü atamışlar. Sen bugün genel 
başkan oldun; senin Marmaris’te, 
Çankaya’da dairelerin oldu. Türkiye’nin 
tümünde gayrimenkul zengini oldun. 
Peki sizin derdiniz ne? Bu devleti siz 
nasıl yönetmeyi düşünüyorsunuz? 
Şaibeye karışmış insanlarla bu devleti 
yönetemeyeceğini görecek herkes. 
Benim adım, şanım belli, ben çok 
büyük bir ailenin evladıyım. Öyle bir 
yere tosladılar ki onlar bunun hesabını 
veremeyecek. Hepsini mahkemeye 
verdim, RTÜK’e şikâyet ettim ve bütün 
gücümle mücadele edeceğim” dedi.

Yazısında “Hak ve özgürlükleri 
küresel egemenlik savaşlarının 
kullanışlı araçları olmaktan kur-
tarmadan insanlık gerçek anlam-
da evrensel geçerliliği olan haklara 
ve özgürlüklere sahip olamaz” 
ifadesini kaydeden Mehmet Uçum, 
“Batı ülkelerinin içine düştüğü 
demokrasi ve özgürlükler krizi, 
hak ve özgürlüklere ilişkin aldatıcı 
samimiyetlerini aşındırdı ve sahte 
yaklaşımlarını teşhir etti. Hele 
Gazze soykırımına karşı Batı’nın 
birkaç istisna hariç neredeyse 
bir bütün olarak verdiği destek 
ve gösterdiği insanlık düşmanı 
tutum, hak ve özgürlükler ko-
nusundaki ikiyüzlü ve yozlaşmış 
yaklaşımların Batı’nın hakikati 
olduğunu tam olarak kanıtladı” 
dedi. Özgürlüğün ve güvenliğin 
çatışan değil, birbirini zorunlu 
kılan kavramlar olduğuna dikkat 
çekerek, “Güvenliğin olmadığı 

yerde özgürlük olmaz. Özgürlüğün 
olmadığı yerde güvenliğe ihtiyaç 
duyulmaz” ifadelerini kullanan 
Uçum, “Bireyi her mecrada atomi-
ze ederek, biriciklik duygusuyla 
bütünsel bakıştan uzaklaştıra-
rak anonimleştiren, bireyi doğal 
cinsel kimliği dâhil doğuştan gelen 
özelliklerinden arındıran, bireyci-
liği (‘ben’ciliği) yeni insan kimliği 
olarak benimseten ideolojik-kül-
türel saldırılar da güya insanın 
özgürlüğü üzerinden yapılıyor. 
Doğal aile ve doğal birey kimlik-
lerinin tasfiyeye zorlanması birey 
haklarının ve özgürlüklerinin 
çarpıtılması yoluyla gerçekleştiri-
liyor” diye konuştu.

Mehmet Uçum, yazısında BM’yi 
sert şekilde eleştirerek şunları 
söyledi:

BM örgütü “dünyanın bir kü-
resel teşkilatı var başka seçenek 
aramaya gerek yok” diye başta 

ABD olmak üzere emperyalist 
güçler tarafından ayakta tutul-
maya çalışılan paravan yapıdan 
başka bir şey değildir.

Bu nedenle BM insanlığın hak, 
adalet ve barış ihtiyacını karşı-
lamak bakımından son derece 
etkisiz bir örgüttür. Etkisizlik bir 
yana küresel emperyalizmin her 

türlü adaletsizliğini, sömürüsü-
nü, saldırganlığını ve zulmünü 
perdeleyen zaman zaman da 
yozlaşmaya alet olarak kullanılan 
bir örgüttür.

BM’nin yeniden yapılanama-
yacağı artık maruf ve meşhur bir 
vakıadır. İflas eden BM’nin ihya 
edilmesi artık mümkün değildir.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, partisinin bünyesinde kurulan enstitülerin temsilcileriyle buluştu. MHP’nin NSosyal hesabından 
yapılan paylaşıma göre, Bahçeli, himayesinde kurulan Ahmed Cevad Enstitüsü, Cengiz Aytmatov Enstitüsü, Fetih ve Kök/Ahlat Malazgirt 

Çalışmaları Enstitüsü, İsmail Gaspıralı Dış Politika Enstitüsü ile Bilge Tonyukuk Siyaset ve Strateji Enstitüsü temsilcileriyle ATO 
Congresium’da düzenlenen programda bir araya geldi. Paylaşımda, programa ilişkin fotoğrafa da yer verildi.

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, ENSTITÜLERIN TEMSILCILERIYLE BIR ARAYA GELDI MHP'DEN, '10 ARALIK  
ŞEHITLERI' IÇIN ANMA MESAJI

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP), 10 Aralık 2016’da 

İstanbul, Beşiktaş İnönü 
Stadı yakınlarında gerçek-

leştirilen hain terör saldı-
rısında şehit olan polisleri 
sosyal medya hesabından 
yayımladığı mesajla andı. 

Partinin açıklamasında, 
“İstanbul, Beşiktaş İnönü 

Stadı yakınlarında terö-
ristlerce düzenlenen kalleş 

bombalı saldırıda şehit olan 
tüm polislerimizi şehadetle-
rinin yıl dönümünde rahmet, 
minnet ve dualarla anıyoruz” 

ifadelerine yer verildi.

ZEHIR ZEMBEREK AÇIKLAMALAR

İFLAS EDEN BM İHYA EDİLEMEZYILMAZ TUNÇ: AVRUPA'NIN 
GÜVENLIĞI TÜRKIYE'YE BAĞLI
Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, TBMM 
Genel Kurulunda milletvekillerinin 
sorularını yanıtladı. İBB soruşturma-
sına yönelik ilişkin yargı süreçleriyle 
ilgili eleştirilere cevap veren 
Tunç, “İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi soruşturma-
sına müdahale edip 
durdurun diyemez-
siniz. Anayasa’nın 
138 maddesi açıktır. 
Hiçbir makam yargı 
makamlarına emir, 
talimat veremez. 
İddianame boş deme-
yin. Size o tavsiyeleri 
veren büyüğünüz var. 
Size o tavsiyeleri iki yıl önce 
cumhurbaşkanı adayı gösterdiğiniz 
eski Genel Başkanınız diyor ‘Arının. 
CHP seçmenini üzmeyin ‘diyor” dedi. 
Dün Fransa’nın Strazburg şehrinde 
düzenlenen Avrupa Konseyi Adalet 
Bakanları Konferansı’na katılan Tunç, 
burada yaptığı konuşmada, Türki-

ye’nin son 13 yılda 4 milyona yakın 
sığınmacıya ev sahipliği yaptığını ve 
uluslararası koruma hukukunun tüm 
gerekliliklerini titizlikle yerine getirdi-

ğini ifade ederek, geçici koruma 
altındaki Suriyelilere eğitim-

den sağlığa, barınmadan 
sosyal hizmetlere kadar 

geniş bir haklar yelpa-
zesi sunulduğunu dile 
getirdi. Tunç, şöyle 
devam etti:

“Türkiye sadece 
kendi coğrafyasının 

değil, Avrupa’nın da 
güvenliği ve istikrarı için 

kritik bir rol üstlenmekte-
dir. Ancak göç, hiçbir ülkenin 

tek başına çözebileceği bir mesele 
değildir. Ülkemiz insan haklarına bağ-
lılığını ve insani sorumluluğunu aynı 
kararlılıkla sürdürecektir. Avrupa’nın 
güvenliği, istikrarı ve insan hakları 
düzeni birbirine alternatif değil birbirini 
güçlendiren unsurlardır.”
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SIYONISTLERDEN BARRACK’A TEPKI

TÜRKIYE, SURIYE VE GAZZE’DE ETKIN AKTÖR HÂLINE GELIRKEN, GELIŞME-
LER İSRAIL’I ENDIŞELENDIRDI. MAARIV GAZETESI, ANKARA’NIN ORTA DO-
ĞU’DAKI ARTAN ETKISININ TEL AVIV YÖNETIMI IÇIN “KÂBUS” OLDUĞUNU 
BELIRTIRKEN, GAZZE’YE KONUŞLANDIRILACAK TÜRK ASKERLERININ HA-
ZIRLIKLARINI TAMAMLAMASI SIYONISTLERDE ALARM ZILLERINI ÇALDIRDI.

UNICEF: Gazze’de 2 ayda
70’ten fazla çocuk katledildi
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Tel Aviv yönetimi, ABD’nin Ankara Büyükelçisi ve Suriye Özel Temsilcisi Tom 
Barrack’ı Türkiye’nin çıkarlarını savunmakla suçladı. Üst düzey İsrailli yetkili, 

“Barrack, Türk Büyükelçisi gibi davranıyor ve Orta Doğu’da olup bitenleri olumsuz 
yönde etkiliyor” ifadesini kullandı. Barrack’ın  Netanyahu tarafından “İsrail’e 

düşmanca davranan bir unsur” olarak algılandığını kaydeden 
İsrailli yetkili, “Suriye’deki Türk çıkarlarından aşırı derecede 

etkileniyor ve Suriye’nin çıkarlarına hizmet eden bir büyükelçi 
gibi davranıyor” dedi. Barrack’ın “İsrail kendisinin bir demokrasi 

olduğunu iddia edebilir ama bu bölgede gerçekte en iyi işleyen 
şey hayırsever bir monarşidir” ifadeleri hatırlatıldı.TOM 

BARRACK

İSRAİL MEDYASINDAN ‘GAZZE’YE GİRECEK ÖZEL GÜÇ HAZIR’ İDDİASI:

KÂBUS GERÇEK 
OLUYOR!

ürkiye’nin Orta 
Doğu’daki siyasi 

ve askeri etkisi son 
dönemde belirgin şe-

kilde artarken, İsrail basınından 
Maariv gazetesi, Tel Aviv yöne-
timinin Ankara’nın Suriye’deki 
konumundan ve Türk askerinin 
Gazze’de olası istikrar gücü 
görevinde hazırlıklarını tamam-
lamasından tedirgin olduğunu 
yazdı. Gazete, “İsrail’in kâbusu 
gerçekleşiyor: Erdoğan bölge-
sel bir güç halkası oluşturdu” 
başlıklı haberinde, Türkiye’nin 
Suriye’deki varlığının artma-
sından Tel Aviv’in giderek daha 
fazla endişe duyduğunu belirtti. 
Gazeteye göre, Tel Aviv, Suri-
ye’de Türkiye’nin başlıca ga-
rantör olduğu yeni bir güvenlik 
gerçekliği ortaya çıkmasından 
derin kaygı duyuyor. Haberde, 
Ankara ile Şam arasında askeri 
alanda iş birliği ve ortak eğitim 
için bir mutabakat zaptı imza-
landığı ve terör örgütü DEAŞ ile 
mücadele amacıyla Şam’da or-
tak bir harekât merkezi kurul-
duğu bildirildi. Ekonomik olarak 
sınır kapılarının yeniden açıldığı 
ve ortak bir ticaret komitesi 
kurulmasına yönelik protokol 

imzalandığı belirtildi. Gazete-
ye göre, yıl sonuna kadar iki 
milyar doların üzerinde ihracat 
hacmine ulaşılması ve Halep’in 
bölgesel bir lojistik merkezine 
dönüştürülmesi hedefleniyor.

‘Erdoğan’ın hayali 
gerçek oluyor’
Gazete, “Erdoğan’ın en büyük 

hayali gerçekleşiyor: Binlerce 
Türk askeri Gazze’ye doğru 
yolda” başlıklı dikkat çeken bir 
diğer haberinde, Türk ordusu-
nun, Gazze Şeridi’nde olası bir 
konuşlanmaya yönelik hazırlık-
larını tamamladığını ve ABD’nin, 
İsrail’e Türk askerlerinin 
varlığına izin vermesi için baskı 
yaptığını yazdı. Habere göre, 
ABD, İsrail’in karşı çıkmasına 
rağmen Türkiye’nin bu güçte yer 
almasını istiyor. Gazete, Türk or-
dusunun ihtiyaç duyulabilecek 
her tür birimi hazırladığını ve 
talimat gelir gelmez bu birimle-
rin modüler şekilde oluşturulup 
derhâl Gazze’ye gönderileceğini 
belirtti. Maariv, Türk ordusunun 
Gazze’ye girmek üzere olduğunu 
ve Tel Aviv’in Türkiye’den gelen 
askerlerin varlığını kabullen-
mek zorunda kalacağını bildirdi.

T

TSK GAZZE’YE 
GIRERSE 

DURAMAYIZ

REHINELER ISRAIL’IN AÇTIĞI ATEŞLE ÖLDÜ

The Jerusalem Post’a konuşan 
İsrailli Orta Doğu uzmanı Tzvi Yec-

heskeli, çarpıcı iddialar ortaya koydu. 
Yecheskeli, “Türk güçleri hazırlıklarını 
tamamladı ve emir bekliyor. Gazze’ye 
girecek Arap ya da uluslararası birlikler 
Hamas’la karşı karşıya gelmeyecek. 
Türkleri yüzyıl sonra yeniden Gazze’ye 
sokmak tarihi bir hata olur. Eğer 
Türk askeri Gazze’ye girerse orada 
duramayız” dedi. Bu açıklama, İsrail 
kamuoyunda “Türkiye bölgeye dönü-
yor” yorumlarını güçlendirdi.

İsrail’in ateşkes müzakereleri 
heyetlerinde yer alan Nitzan Alon, 

Gazze Şeridi’nin kuzeyindeki İsrailli esirlerin 
ordu saldırılarında öldürüldüklerini belirtti. 
Gazze’ye sağ ulaşan İsrailli birçok esirin 
“çatışmalar sırasında öldüğünü” ifade eden 
Alon, “İstihbarat açığı nedeniyle Cibali-
ya’daki rehinelerin çoğu İsrail’in açtığı ateşle 
öldü” dedi. İsrailli esir askerlerden Tamir 
Nimrodi’nin de ordunun bir binaya düzen-
lediği hava saldırısında öldüğünü aktaran 
Alon, İsrail’in saldırısında kısmen yıkılan bir 
binadan diğer bir esirin çıkarıldığı anlattı. 
Alon, serbest kalan esirlerin anlattıklarına 
göre, tekrarlanan hava saldırıların kendileri 
için bitmeyen bir korku olduğunu kaydetti. 
İsrail ordusu, Gazze Şeridi’nde varılan 
ateşkese rağmen ara ara çeşitli iddialarla 
Filistinlilere yönelik saldırılarda bulunuyor.
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liTRUMP’IN  
PLANI, IŞGAL
HAREKÂTINA 
DÖNÜŞTÜ

TEL AVIV: 
SURIYE ILE 

SAVAŞ  
KAÇINILMAZ

ABD Başkanı Trump’ın Gazze’de barış 
planında yer alan “sarı hat” İsrail için 

işgal bölgesine dönüşüyor. İsrail Genelkurmay 
Başkanı Eyal Zamir, ordunun geri çekilmesi 
gereken sınırlara dönmeyeceğini belirterek, 
Trump’ın planındaki “sarı hattın” yeni sınır ol-
duğunu duyurdu. ABD ordusunun da sarı hattı 
sınır kabul ederek İsrail’in lehine olacak şekilde 
Gazze’yi bölmeyi planladığı kaydedildi.

İsrail Genelkurmay Başkanı Zamir, Trump’ın 
ateşkes planında yer alan ve Gazze’yi ikiye bölen 
“sarı hattın” İsrail için yeni bir sınır anlamına 
geldiğini belirtti. Zamir, İsrail’in mevcut askeri po-
zisyonlarını koruyacağını vurgulayarak, bu saye-
de Gazze Şeridi’nin yarısından fazlasını “kontrol 
altında tutacaklarını” kaydetti. Sarı hattın terk 
edilmeyeceğini duyuran Zamir, bölgenin “İsrail 
ordusu için ileri savunma ve operasyonel faaliyet 
sınırı görevi gören yeni bir hat” olduğunu ifade 
etti. Zamir’in açıklaması, ekim ayında varılan ve 
“İsrail’in Gazze’yi işgal ve ilhak etmeyeceğini” ta-
ahhüt eden ateşkes anlaşmasıyla çelişti. Trump’ın 
20 maddelik planı, İsrail ordusunun Gazze’den, 
sınırda oluşturulacak küçük bir güvenlik çemberi 
dışında tamamen çekilmesini ve toprakların 
kurulacak uluslararası güvenlik gücüne aşamalı 
olarak devredilmesini öngörüyor.

İsrail Diaspora 
Bakanı Amichai 

Chikli, İsrail ordusunun 
Suriye’deki saldırıları ve 
ihlalleri sürerken, “Şam ile 
savaşmalarının kaçınılmaz” 
olduğunu savundu. Suriyeli 
askerlerin, Esad rejiminin 
devrilmesinin birinci yıl dönümünde İsrail karşıtı 
sloganlar attığı video İsrail güvenlik birimleri 
içinde endişeye yol açtı. Başbakan Netanyahu’nun 
partisi Likud mensubu Chikli, Suriye’de rejimin 
devrilmesinin ilk yılı kapsamında düzenlenen 
askeri geçit töreninde Suriye askerlerinin Gazze’ye 
destek sloganları attığı videoyu paylaştı. Suriye’ye 
yönelik saldırıları ve ihlallerini sürdüren İsrail’in 
Diaspora Bakanı Chikli, videoyu alıntılayıp “Savaş 
kaçınılmaz” ifadesini kullandı.  Suriye, Tel Aviv 
yönetimi için herhangi bir tehdit oluşturan eylemde 
bulunmamasına rağmen, İsrail ordusu, neredeyse 
her gün Suriye’nin güneyindeki işgalini, bu ülkeye 
yönelik saldırılarını ve ihlallerini sürdürüyor.
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Birleşmiş Milletler Uluslararası 
Çocuklara Yardım Fonu (UNICEF) 

Sözcüsü Tess Ingram, Gazze’de, 
İsrail ile Hamas arasında 10 Ekim’de 
yürürlüğe giren ateşkes anlaşma-
sından bu yana 70’ten fazla çocuğun 
öldürüldüğünü bildirdi. Gazze’de 2 
aydır devam eden ateşkesin ailelere 
güvenlik sağlaması gerektiğini 
vurgulayan Ingram, “10 Ekim’de baş-
layan ateşkesten bu yana 70’ten fazla 
çocuk öldürüldü. Kan ve yaralanma 
daha az görünür ancak her yerde 
mevcut” diye konuştu. Ekim 2023’ten 
bu yana Gazze’de yetersiz beslen-
meye bağlı olarak en az 165 çocuğun 
acı verici ve önlenebilir ölümlerle ha-
yatını kaybettiğini söyleyen Ingram, 

hamile ve emziren kadınlar arasında 
yetersiz beslenmenin arttığına işaret 
etti. Ingram, hamile ve emziren 
kadınlardaki akut açlık ve sağlıklı 
beslenme eksikliğinin binlerce yeni 
doğan bebek üzerinde “yıkıcı domino 
etkisi” olduğunun altını çizerek, 
“Gazze hastanelerinde bir kilog-
ramdan daha hafif, minik göğüsleri 
hayatta kalma çabasıyla inip kalkan 
birkaç yeni doğan bebekle karşı-
laştım” ifadelerini kullandı. Ingram, 
düşük doğum ağırlığının genellikle 
annenin beslenmesi, yaşadığı stres 
ve sınırlı doğum öncesi bakımdan 
kaynaklandığını, Gazze’de bu üçüne 
de tanık olduklarını ancak yeterli 
yanıtın verilemediğini belirtti.
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T.C. ADANA 11. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
Sayı : 2025/442 Esas
Dava konusu Adana ili, Seyhan ilçesi, Döşeme Mahallesi, 16028 Ada, 4 Parsel 
sayılı taşınmaz ile ilgili kamulaştırma davası açılmış olup, Davacı T.C.DEVLET 
DEMİR YOLLARI İŞLETMESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ tarafından tescili talep 
edilen söz konusu yukarıda sınırları belirtilen taşınmazda hak iddia edenler varsa 
ilan tarihinden itibaren 3 ay süre içerisinde mahkememizin yukarıda esas sayılı 
belirtilen dava dosyasına itirazlarını bildirmeleri aksi takdirde yapılacak duruşma 
sonucundaki toplanacak delillere göre bir karar verileceği ilanen duyurulur.
Duruşma günü: 12/02/2026, saat:11:10

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2356341

T.C. ANKARA İFLAS DAİRESİ
2024/16 İFLAS
İFLASIN KALDIRILMASI İLANI
Ankara 3. Asliye Ticaret Mahkemesinin 14/11//2024 tarih ve 2024/467 Esas 
sayılı kararları ile ANKARA Ticaret Sicil Memurluğunun 87520 sicil numarasında 
kayıtlı, Kale Mahallesi, Konya Sokak. No: 3/60 Altındağ/Ankara adresindeki 
Çelikoğlu Gıda Sanayi Ve Ticaret Anonim Şirketi(V.k.n:2410400925) hakkındaki 
iflas, Ankara Bölge Adliye Mahkemesi 23. Hukuk Dairesi’nin 14/05/2025 gün ve 
2025/494 Esas ve 2025/487 Karar sayılı istinaf ilamıyla esası incelenmeden 
kaldırılmasına kesin olarak karar verilmiş olup, davanın yeniden görülmesi için 
ilk derece mahkemesine gönderilmiştir. Ankara 3. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 
2025/463 Esas, 2025/649 Karar sayılı dosyasında yapılan yargılama sonucunda; 
Davanın konusu kalmadığından esas hakkında karar verilmesine yer olmadığına 
şeklinde karar verilerek iflas kararı kaldırılmış olup, İcra İflas Kanunu 166. Maddesi 
uyarınca tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2356166

T.C. ANKARA BATI İCRA DAİRESİ
Örnek No: 34**
2025/23 İFLAS
BASİT TASFİYEDE ALACAKLILARIDAVET İLANI
Müflisin adı soyadı veyerleşim yerindeki adresi : Önder Artaç Artaç Ticaret
Ticaret Sicil No : 372881
Vergi No: 50782268952
Adresi : Malazgirt Mah. Sırlı Sok. No:18 B Sincan/ANKARA
Yukarıda adı yazılı müflisin, iflas dairesince defteri tutulan mallarının bedellerinin 
tasfiye giderlerini koruyamayacağı anlaşıldığından basit tasfiye usulünün uygulanması 
kararlaştırılmıştır.
Bu sebeple alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 30 gün içinde alacaklarını ve 
iddialarını bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin 150.000,00-TL 
masrafı iflas dosyasına peşin yatırmak sureti ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını 
isteyebileceği İcra ve İflas Kanununun 218 inci maddesi gereğince ilan olunur. 
08/12/2025
(İİK m.218) * Bu müddet, iflas dairesince yirmi günden az ve iki aydan çok olmamak 
üzere tayin edilir. ** : Bu örnek, bu Yönetmelikten önceki uygulamada kullanılan 
Örnek 162’ye karşılık gelmektedir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2355334

T.C. ANKARA BATI İCRA DAİRESİ
Örnek No: 34**
2025/22 İFLAS
BASİT TASFİYEDE ALACAKLILARIDAVET İLANI
Müflisin adı soyadı veyerleşim yerindeki adresi : (İflas Nedeniyle) Tasfiye Halinde 
Artaç Mühendislik Yapı İnşaat Taahhüt Yapı Malzemeleri Sanayi Ve Ticaret Limited 
Şirketi
Ticaret Sicil No : 467426
Vergi No:0851178666
Adresi :Malazgirt mah. Sırlı Sk. No: 18b Sincan/ ANKARA
Yukarıda adı yazılı müflisin, iflas dairesince defteri tutulan mallarının bedellerinin 
tasfiye giderlerini koruyamayacağı anlaşıldığından basit tasfiye usulünün uygulanması 
kararlaştırılmıştır.
Bu sebeple alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 30 gün içindealacaklarını ve 
iddialarını bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin 150.000,00-TL 
masrafı iflas dosyasına peşin yatırmak sureti ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını 
isteyebileceği İcra ve İflas Kanununun 218 inci maddesi gereğince ilan olunur. 
08/12/2025
(İİK m.218) * Bu müddet, iflas dairesince yirmi günden az ve iki aydan çok olmamak 
üzere tayin edilir. ** : Bu örnek, bu Yönetmelikten önceki uygulamada kullanılan 
Örnek 162’ye karşılık gelmektedir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2355324

T.C. MUDANYA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/658 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/658 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri:Taşınmaz fiili yerleşim mahalli içinde olup her türlü belediye ve altyapı 
hizmetlerinden fiilen yararlanmaktadır. Daire içinde mutfak, salon, 3 adet yatak odası, 
1 adet ortak banyo, 1 adet wc, 2 adet balkon bulunmaktadır. Dairenin net kullanım 
alanı 130,00 m²dir. Dairede ıslak hacimler dışında tüm mahaller laminat parke 
kaplıdır.Banyo ve wc zemin ve duvarlar seramik kaplıdır. Duvar ve tavanlar boyalı 
durumda olup mahallerde asma tavan bulunmaktadır. Adresi : Bursa İli, Mudanya 
İlçesi, Halitpaşa Mah. 1294 Ada 2 Parsel D Blok Bodrum Kat Bbno: 2 Yüzölçümü : 
6.433,70 m2 Arsa Payı : 197/17010 İmar Durumu:18.07.2011 tarih ve 605 sayı ile 
onaylı 1/1000 ölçekli Mudanya Revizyon İmar Planı Kıymeti :16.250.000,00 TL KDV 
Oranı : %1 Kaydındaki Şerhler:21.06.2021 tarih,12768 yevmiye numaralı Türkiye 
Vakıflar Bankası T.A.O lehine ipotek şerhi bulunmaktadır.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2357413

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/03/2026 - 10:04
Bitiş Tarih ve Saati : 10/03/2026 - 10:04
Başlangıç Tarih ve Saati : 07/04/2026 - 10:04
Bitiş Tarih ve Saati : 14/04/2026 - 10:04

T.C. GEBZE 4. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/3 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/3 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Dava konusu taşınmaz tapu kaydında Bağ ve Kirazlık niteliktedir. 
Üzerine ekonomik değeri olmayan doğal bitkiler olduğu görünmektedir. Belediye 
hizmetlerinden kısmen yararlanmaktadır.
Adresi : Tavşancıl-1 Mah. 500 Ada 54 ParselDilovası / KOCAELİ
Yüzölçümü : 766,04 m2
İmar Durumu : 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı içerisine Gelişme konut 
talanında, kısmen de ticari alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 4.600.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Dava konusu taşınmaz tapu kaydında Bağ ve Kirazlık niteliktedir. 
Üzerine ekonomik değeri olmayan doğal bitkiler olduğu görünmektedir. Belediye 
hizmetlerinden kısmen yararlanmaktadır.
Adresi : Tavşancıl-1 Mahallesi 500 Ada 58 Parsel Dilovası / KOCAELİ
Yüzölçümü : 470,49 m2
İmar Durumu : 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planında gelişme konut alanında 
kalmaktadır.
Kıymeti : 2.825.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

08/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2356360

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 11:11
Bitiş Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 11:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 11:11
Bitiş Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 11:11

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 12:11
Bitiş Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 12:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 12:11
Bitiş Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 12:11

T.C. ANKARA BANKA ALACAKLARI 
İCRA MÜDÜRLÜĞÜ’NDEN

Örnek No : 49
İLAMSIZ TAKİPLERDE ÖDEME EMRİNİN
İLANEN TEBLİĞİ
DOSYA NO : 2025/98755 ESAS
ALACAKLI : TÜRKİYE İŞ BANKASI ANONİM ŞİRKETİ,
VEKİLİ : Av. Harun Göral(TBB No: 112924)
Cumhuriyet Mah. Atatürk Bulvarı No:75-77 Kat:9 Çankaya / Ankara Çankaya / 
ANKARA
BORÇLU :
MACİTLER SİGORTA ARACILIK HİZMETLERİ LİMİTED ŞİRKETİ,
6091039884Vergi Nolu,
BORÇ MİKTARI : 11.506.224,82 TL.( takip çıkışı )
İşbu ödeme emrinin ilan tarihinden itibaren borcu ve takip masraflarını kanunen 
7 günlük ödeme süresine 15 gün ilavesi ile toplam 22 gün içinde ödemeniz 
(Teminat vermeniz), borcun tamamına veya alacaklının takibat icrası hakkına 
dair bir itirazınız varsa, senet altındaki imza size ait değilse yine bu 22 günlük 
süre içinde ayrıca ve açıkça bildirmeniz, aksi halde icra takibinde bu senedin 
sizden sadır sayılacağı, imzayı reddettiğiniz takdirde mercii önünde yapılacak 
duruşmada hazır bulunmanız, buna uymazsanız vaki itirazınızın muvakkaten 
kaldırılacağı, senet veya borca itirazınızı yazılı veya sözlü olarak icra dairesine 
22 gün içinde bildirmediğiniz takdirde ve aynı sürü içinde 74. madde gereğince 
mal beyanında bulunmanız aksi takdirde hapisle tazyik olunacağınız, hakikate 
aykırı mal beyanında bulunursanız hapisle cezalandırılacağınız, borç ödenmez 
veya itiraz edilmez ise cebri icraya devam edileceği, takibe itiraz ettiğiniz takdirde 
itirazla birlikte tebliğ giderlerini ödemeniz, aksi halde itiraz etmemiş sayılacağınız 
ihtar ve ilanen tebliğ olunur. 02/12/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2355586

T.C. KAYSERİ GAYRİMENKUL SATIŞ 
İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/377 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/377 ESAS sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kayseri İl, Kocasinan İlçe, Kavakyazısı 2.Mıntıka Mahalle, 2888 Ada, 
4 Parsel, E Blok 12. Kat 24 Bağımsız Bölüm nolu, borçlu/malik adına tam (1/1) 
hisse ile kayıtlı, mesken nitelikli taşınmaz.
Adresi : Erciyesevler Mah. Ferruha Güpgüp Cad. Dış Kapı No: 15 İpek Diamond 
Sitesi E Blok Kat 12 Daire No:24 Kocasinan / KAYSERİ
Yüzölçümü : 10.734,46 m2
Arsa Payı : 45/8250
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli uygulama imar planında E=1,00 Yençok=n (serbest 
kat) yapılaşma koşullu konut alanı olarak planlıdır
Kıymeti : 8.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2357423

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 12:12
Bitiş Tarih ve Saati : 05/02/2026 - 12:12
Başlangıç Tarih ve Saati : 05/03/2026 - 12:12
Bitiş Tarih ve Saati : 12/03/2026 - 12:12

KORKULAN OLDU
KAMBOÇYA İLE 

TAYLAND KAPIŞTI: 
HALK KAÇIYOR
Tayland ile Kamboçya arasında 

başlayan ve kısa sürede geniş 
çaplı bir savaşa dönüşen ikinci 
dalga saldırılar dördüncü gü-
nünde de devam etti. Tayland 

ordusu, Kamboçya’yı F-16 
savaş uçakları ve yoğun topçu 

ateşiyle vurdu. Tayland askerleri 
birçok köy ve kenti ele geçirerek 

bölgeye bayrak dikti. Bu geliş-
meler üzerine Kamboçya güçleri 
cephe hattının tamamında karşı 

taarruza geçtiklerini duyurdu. 
Trump’ın ara buluculuğuyla 

sağlanan ateşkes sadece beş ay 
sürdü. Şiddet yeniden tırmanır-

ken Trump, iki tarafla yeniden 
görüşeceğini açıkladı. Ancak 

sahadaki gelişmeler diplomatik 
umutları zayıflatıyor. İki ülke 

aylardır süren çatışmaların 
ardından birbirini sivilleri hedef 
almakla suçluyor. Her iki ülke de 
sınır bölgelerinden yüz binlerce 
sivilin tahliye edildiğini bildirdi.

ATİNA’DAN
TÜRKİYE İTİRAFI:
TAŞ ÜSTÜNDE
TAŞ KALMAZ!

Yunan politikacı Dimitrios Kons-
tantakopoulos, Türkiye’ye dair 
çarpıcı itiraflarda bulunurken, 

Atina’nın zafiyetini gözler önüne 
serdi. Konstantakopoulos, Yuna-
nistan’ın Türkiye’yi “alt edebile-

cek” güce sahip olmadığını açıkça 
dile getirerek “Yunanistan, ne 

kadar silahı olursa olsun, Türki-
ye’nin karşılık verme kabiliyetini 

tamamen yok edecek ezici bir 
darbe vurma kapasitesine sahip 

değil. Yunanistan’da medyaya 
‘Türkiye Meis’e çıkarmak yapa-

cak.’ diye haber sızdırıldı. Üç gün 
sonra To Vima Kyriakis gazetesi 

bunların bir Orta Doğu ülkesinden 
geldiğini yazdı. O ülke de İsrail’di. 

Gerçekten hem Yunanistan’ın 
hem Türkiye’nin elindeki korkunç 
silahlar kullanılırsa, iki ülkede de 

taş üstünde taş kalmaz. İki ülke 
de taş devrine döner” dedi.

KONSTANTAKOPOULOS

LİBYA-TÜRKİYE
ANLAŞMASI

YUNANİSTAN’I
RAHATSIZ ETTİ
Yunanistan’ın Türkiye-Libya ara-

sındaki deniz yetki anlaşmasını 
iptal ettirme çabası sonuçsuz 
kaldı. Libya, Atina’dan gelen 
“Türkiye ile imzalanan deniz 
yetki muhtırasını iptal edin” 

çağrılarına tepki gösterdi. Libya 
parlamentosu, Trablus ile Ankara 

arasında 2019’da imzalanan 
deniz yetki alanları sınırlandır-

masına ilişkin mutabakat muhtı-
rasının iptal edilmesi yönündeki 

Yunanistan çağrısını “ulusal 
egemenliğin açık bir ihlali” 

olarak nitelendirerek kınadı. 
Atina’da Libya Parlamentosu 
Başkanı Akile Salih ile yaptığı 

görüşme sırasında, Yunanistan 
Parlamento Başkanı Nikitas 

Kaklamanis, 2019 Türkiye–Libya 
deniz yetki anlaşmasının yürür-

lükten kaldırılması gerektiğini 
söylemişti. Libya, “İç işlerimize 
müdahale çağrısını reddediyo-

ruz” açıklaması yaptı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Bir tiyatroda en üst balkon - 
Biçimsiz - Azeri çalgısı - Değişim. 2. Şaşkın, dağınık 
- Bir ilimiz - Kastamonu ilçesi - Akşam yemeği. 3. 
Öğüt - Kar sağlayan, verimli - Zehirli bir madde. 4. 
Kelebeğin ilk hali - Eski dilde lanet etme - Trabzon 
ilçesi. 5. Anadolu Ajansı - Ödünç mal - Kırgızistan’da 
bir kent - Yakacak ağırlık ölçüsü - Ukrayna’nın plaka 
işareti - Divit, yazı hokkası. 6. Kalıtım, soya çekim - 
Kansızlık - Erler - Barındırma. 7. Kar fırtınası - Patlı-
can yemeği - Bir yapı malzemesi. 8. Kalite - Övme, 
övgü - Manganezin simgesi - Fakat, lakin. 9. Dökme 
demir - İlaç, çare - Bölmeli göçebe çadırı - Anlaşma, 
uzlaşma - Tümör. 10. Lokman ruhu - Kaygı - Asker 
- Radyum simgesi - Sporda aşama. 11. Eskişehir 
ilçesi - Yalıtılmış - Pusudaki avcı - Tarz. 12. Hıris-
tiyan, İsevi - Biçilmiş ekin sapı - Aday - Lityum’un 
simgesi. 13. Koşucu devekuşu - Kesin yargı - Yaygı, 
kilim - İşlenerek yapılan üretim. 14. Bir akvaryum 
balığı - Uzlaştıran kimse - Kapsız yorgan - Maorilerin 
savaş dansı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Gösterilerde mesaj levhası - 
Gezegen. 2. Harmanda ürün kalıntısı - Normalden büyük - 
Metal parlaklığı verilmiş deri. 3. Hırs ve tamah eden - Sicim 
- Balıkesir ilçesi. 4. Kök boyası - Dolaşma. 5. Kültür - Felse-
fede fikir - Büyük kardeş, abi. 6. Akıtma - Gümüş balığı. 7. 
İtici güç - Yalım, yalaz - Çünkü. 8. En kısa zaman - Gemide 
bir tona eşit birim - Utanma duygusu. 9. Kırmızı, mavi karı-
şımı renk - Alçakça, utanç verici - Akdeniz bölgesinde akar-
su. 10. İnce pamuklu kumaş - Kısa ökçeli bağsız ayakkabı. 
11. Değersiz, önemsiz - Baryum simgesi - Sıcaklık, hararet. 
12. Ara bozucu - Bir peygamber - Has, mahsus. 13. Sod-
yum simgesi - Halk dilinde kekeme - Genişlik - Madagaskar 
plaka işareti. 14. Müjdeleme, muştulama - Arazi ölçümleme. 
15. Büyük kız kardeş - Bayındır, mamur - Çoğaltan, artıran. 
16. Romanya plaka işareti - Su samuru - Cennet bahçesi. 
17. Nişastanın bulamaç kıvamı - Yazım - Çıngırak. 18. 
Avrupa’da nehir - Razı etme - Zehir. 19. Madenleri sıvılaş-
tırma - Allah’ın Esma-i hüsnasından. 20. İri zeytin - Boru 
sesi - Lantan simgesi. 21. Oymak - Sonuca bağlanmamış. 
22. Zannetme, zehap - Baş örtüsü - Verme, ödeme.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

D
Ü

N
K

Ü
 Ç

Ö
ZÜ

M
LE

R

3 RAKAMLILAR
 150  160  163  269  487  494  636  679  685  900

4 RAKAMLILAR
 1625  2404  3027  3093  3160  3182  4135  5966  6219  

6327  9025  9059  9541  9594  9787
5 RAKAMLILAR

 31230  32350  39314  40706  41306  48307  48405  50383  
51320  58413  60625  61424  71779  79489  80350  80693  

88548  91614
6 RAKAMLILAR

 457657  608794  629606  713613  823938
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:40	 08:12	 13:02	 15:22	 17:43	 19:09
ANKARA		  06:23	 07:53	 12:47	 15:10	 17:31	 18:55
İZMİR		  06:44	 08:11	 13:10	 15:37	 17:58	 19:20
BURSA		  06:38	 08:09	 13:02	 15:24	 17:45	 19:10
TRABZON	 	 05:57	 07:29	 12:19	 14:39	 17:00	 18:26

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

mre, kalplerimizi 
kirlerden arındırmak, 

kaybettiğimiz değerle-
ri yeniden inşa etmek, 

asıl olanı kendimizi bulmak, tek-
rar öze dönmek, yaratıcımızla ve 
onun resulü ile bağımızı kuvvet-
lendirmek için, belirli bir zamana 
bağlı olmaksızın ihrama girerek 
kutsal bir yolculuğa çıkmaktır. 
Umre, yeryüzünde kendini Allah’a 
adayan milyonlarca gönüllünün 
kendinden geçmişçesine âdeta 
aynı nefes aynı soluk, Kâbe’de 
oluk oluk bir hâlde; bir an bile 
durmadan tavaf etmektir. Orada 
Kâbe’yi doya doya yaşamaktır. 
İmkân olursa “Hacerü’l-Esved”e 
el sürüp öpmek. Kâbe’nin içinden 
sayılan “Hatim”de namaz kılıp dua 
etmek. “Mültezem”e sımsıkı ya-
pışıp içini dökmektir umre. Kâbe 
örtüsüne sarılıp sır paylaşmak. 
Kimseye açamadıklarını ona 
açmak. Pişmanlıklarını sadece 
ona arz etmek. Yeni ve daha diri 
bir hayat için özüne dönmektir. 
Hz. Peygamber’in (sav) “Hac ve 
umreyi beraber yapınız; çün-
kü hac ve umre tıpkı körüğün 
demir, altın ve gümüşün kir ve 
pasını giderdiği gibi günahları ve 
fakirliği giderir” (Nesâî, Menâsik 
6, (5, 115); İbnu Mâce, Menâsik 3, 
(2886) çağrısına koşmaktır. 

Lebbeyk Allahümme
lebbeyk
“Haccı da, umreyi de Allah için 

tamamlayın”(Bakara, 2/196) 
buyruğuna uyarak umre ibadetini 
yapmak için yola çıkan, hem imar 
ve inşa olmaya hem de imar ve 
inşa etmeye çağrılan müminler; 
yozlaşan fikirlerini, ruhsuzlaşan 
amellerini tamir için gündelik 
endişe ve telaşlardan sıyrılarak 
kefeni andıran bembeyaz ihram-
larıyla bambaşka bir hüviyete 
bürünür, kendilerine ait birtakım 
yararları yakinen görürler. (Hac, 
22/28) Kâbe’nin etrafında kele-
bekler gibi akıp duran insanları 
görenler Hacerü’l-Esved’e se-
lam verip, “lebbeyk Allahümme 
lebbeyk…” Buyur Allah’ım buyur! 
Emrine amadeyim diyerek kâi-
natın tespih korosunda yerlerini 
alarak tavafa başlarlar. Tavaftan 
sonra bu muhteşem yolculuğu 
Makam-ı İbrahim’de iki rekât 
namazla taçlandırırlar. 

Zemzem suyundan içmek
Yüreklerinde yanan yangını 

söndürmek için Kâbe’ye yönelip 
zemzem suyundan kana kana 
içerler. Yüreklerinde zemzemi 
arayanlar sayı yapmak için mesa-
ya koşarlar. Gönüllerde heyecan, 
gözlerde yaşlarla durmadan yü-
rüyerek, af ve mağfiret talebinde 
bulunurlar. Tıraş olup ihramdan 
çıkınca da “ömre bedel ibade-
ti” umreyi tamamlamış olurlar. 
İçlerinde sevginin imarını barın-
dıran Rahman’ın misafirleri, umre 
ibadetini tamamlayarak kendile-
rini tamir etmenin haklı gururu 
yanında Peygamber Efendimizin 
(sav) “Umre, daha sonraki um-
reye kadar ikisi arasında işlenen 
günahlar için kefarettir. Allah 
katında makbul bir haccın karşı-
lığı ise şüphesiz ancak cennettir” 
(Buharî, Umre 1; Müslim, Hacc 437, 
(1349) müjdesine nail olurlar.

Küçük hac
İşte manevi dünyamızda yeni 

bir pencere açmak, hayatımızda 
olumlu gelişmelere zemin hazırla-
mak, geçmişte içine düştüğümüz 
yanlışların ve günahların ağır yü-
künü atabilmek, kalben ve fikren 
arınmak ve hayatımızda tertemiz 
bir sayfa açabilmek ve yeniden 
başlamak için umre ibadetini erte-
lemeyelim. Unutmayalım ki “küçük 
hac” mesabesinde olan mebrur ve 
makbul umre “En faziletli amel-
lerdendir.” (İbn-i Mâce, Menasik:5, 
No:2892, 2/966; Nesâî, Hac:4)

U UMREYE 
GITMEK

Kalp temizliği için

Umre, hac zamanı olan beş 
günden başka, senenin her günü, 
ihram ile yapılan, tavaf ve say 
yapmak ve saç kazımak veya 
kesmektir. Umrenin farzı ikidir. 
İhram ve tavaf. İhram umrenin 
şartı, tavaf ise rüknüdür. Say 
ve tıraş olmak ise vaciptir. 

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
Bakara suresi, 158. ayet: 

“Şüphesiz, 'Safa' ile 'Merve', Allah’ın 
işaretlerindendir. Böylece kim 

evi (Kâbe’yi) hacceder veya umre 
yaparsa, artık bu ikisini tavaf 

etmesinde kendisi için bir sakınca 
yoktur. Kim de gönülden bir hayır 
yaparsa (karşılığını alır). Şüphesiz 

Allah, şükrün karşılığını 
verendir, bilendir.”

“Mescidimde kılınan 
bir namaz, Mescid-i Haram 

hariç, başka mescitlerde kılınan 
bin namazdan efdaldir. Mescid-i 

Haram’da kılınan bir namaz, 
sair mescitlerde kılınan yüz bin 

namazdan daha efdaldir.” 
(İbn-i Mace)

GÜNÜN   AYETİ

Haccın ancak hac aylarında yapılabil-
mesine karşılık umre için belirlenmiş 
herhangi bir zaman yoktur. Arife ve 
bayram günleri (teşrik tekbirlerinin 
getirildiği 5 gün) dışında her zaman 
umre yapılabilir. Arife günü sabahın-
dan bayramın 4. günü güneş batıncaya 
kadarki süre içinde umre yapmak 
tahrimen mekruhtur. Çünkü bu günler, 
hac menasikinin yapıldığı günlerdir. 
Şafii, Maliki ve Hanbeli mezheplerine 
göre, hac için niyetli olmayanlar; teşrik 
günleri dâhil yılın her gününde umre 
yapabilirler. Maliki mezhebine göre, 
hac için niyetli bulunanlar, bayramın 
4. günü güneş batıncaya kadar, Şafii 
mezhebine göre ise veda tavafı dışında 
haccın bütün menasiki tamamlan-
madıkça umre yapamazlar. Umrenin 
ramazan ayında yapılması daha fazi-
letlidir. Peygamberimiz aleyhisselatu 
vesselam, “Ramazan ayında yapılan 
umre, hacca denktir” buyurmuştur. 
(Tirmizî, Hac, 90. III, 276.)

Umrenin hükmü
Müslüman’ın ömründe bir defa 

umre yapması Hanefi ve Maliki 
mezheplerine göre müekked sünnet, 
Şafii ve Hanbeli mezhebine göre ise 
farzdır. Hanefi bilginlerden umrenin, 
vitir namazı, kurban ve fıtır sadakası 
gibi vacip olduğu görüşünde olanlar da 
vardır. Umrenin hükmü konusundaki 
ihtilaf; “Haccı ve umreyi Allah için ta-
mamlayın...” (Bakara, 2/196) anlamın-
daki ayete getirilen farklı yorumlar ile 
bu konuda farklı rivayetlerin bulun-
masından kaynaklanmaktadır. Ayet-i 
kerime, farz olsun, nafile olsun hac ve 
umre ibadetine başlanınca bu görevin 
yarım bırakılmayıp tamamlanması 
gerektiğini ifade ettiği gibi “Orucu 
akşama kadar tamamlayın” (Bakara, 
2/187) anlamındaki ayette olduğu 
gibi “hac görevini yerine getirin” 
(ekimü) anlamını da ifade eder.

Umrenin fazileti
lUmreye giden Müslüman, Al-

lah’ın kendisine verdiği vücut sağlığı 
ve mal zenginliği gibi dünya nimetle-
rinin şükrünü yerine getirmiş olur.

lUmre, insanın günahlarının 
affedilmesine sebeptir.

lBütün umreye gidenlerin renk, 
ırk ve meslek ayrımı gözetmeden 
bembeyaz ve aynı tip ihram içinde 
bulunmaları eşitlik fikrinin yerleşme-
sine yardımcı olur.

lAynı zamanda umre ibadeti 
dünya Müslümanları arasında tanış-
ma, yakınlaşma, birlik ve beraberlik, 
yardımlaşma ve kardeşlik duygu-
larının gelişmesine yol açtığı için 
evrensel boyutları olan bir ibadettir.

Umrenin 
zamanı

Umre nasıl yapılır? 
Nelere dikkat edilir?

Umre ibadeti gerçekleştirilirken,
İhrama giriş: İhrama ‘niyet’ ve 

‘telbiye’ ile girilir. Erkekler iki parça 
örtüye bürünür, ayaklarına terlik 
giyerler. İhram yalnızca umre ibadeti 
gerçekleştirilen süre zarfında giyilen 
kıyafettir. Umre ibadeti dışında nor-
mal kıyafetler ile dolaşılabilmektedir.

Kâbe’yi tavaf: Hacer-i Esved 
köşesinin hizasından başlayarak 
Kâbe’nin etrafında yedi defa dönerek 
yapılan ibadettir. Umre ibadeti 
içerisinde yapıldığı gibi, umrenin 
dışında ki istenilen her vakit Kâbe’yi 
tavaf etmek mümkündür. “Şüphesiz, 
insanlar için kurulan ilk ev elbette 

Mekke’de, âlemlere rahmet ve hida-
yet kaynağı olarak kurulan Kâbe’dir.” 
(Âl-i İmran, 96)

Tavaf namazı: Tavaftan sonra iki 
rekât tavaf namazı kılınır.

Safa ile Merve arası say: Safa 
Tepesi’nden başlayarak Merve Tepe-
si’ne dört gidiş ve Merve Tepesi’n-
den Safa Tepesi’ne üç dönüş.

Saçları kısaltarak veya başı tıraş 
ederek ihramdan çıkış: Erkekler 
saçlarının ucundan bir miktar -en 
az bir cm kadar- keserek veya saç-
larını dipten tıraş ederek, kadınlar 
da saçlarının ucundan bir miktar 
keserek ihramdan çıkarlar.

Hac suresi, 25. ayet: “Gerçek şu ki, inkâr edip 
Allah yolundan ve yerlilerle dışarıdan gelenler için eşit olarak 

(haram ve kıble) kıldığımız Mescid-i Haram’dan alıkoyanlara, orada 
zulmederek adaletten ayrılanlara acı bir azap tattırırız.”

“Hac 
ve umre yolcula-

rı Allah’ın seçkin misa-
firleridir; dua ettiklerinde 

dualarını kabul eder, tövbe 
ederlerse de tövbelerini kabul 

eder.” (Nesaî ve İbn-i Mace)
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UEFA Avrupa Ligi’nde 6. hafta maçları yarın yapılacak. 
Türkiye’yi Fenerbahçe’nin temsil ettiği organizasyonun 

programı şöyle; 20.45 D.Zagreb-R.Betis, 20.45 Ferencva-
ros-Rangers, 20.45 Y.Boys-Lille, 20.45 Midtjylland-Genk, 

20.45 Ludogorets-PAOK, 20.45 S.Graz-Kızılyıldız, 
20.45 Nice-Braga, 20.45 Stuttgart-M.Tel Aviv, 20.45 

Utrecht-N.Forest, 23.00 Porto-Malmö, 23.00 Lyon-
GA Eagles, 23.00 Celtic-Roma, 23.00 Basel-A.Villa, 

23.00 Freiburg-Salzburg, 23.00 FCSB-Feyenoord, 
23.00 C.Vigo-Bologna, 23.00 Panathinaikos-V.

Plzen, 23.00 Brann-Fenerbahçe

AVRUPA LİGİ’NDE 6. HAFTA HEYECANI

Konferans Ligi’nde liderlik koltuğunda oturan 
kırmızı beyazlılar, saat 20.45’te 10’uncu sırada 
yer alan Yunanistan ekibini ağırlayacak.

Samsunspor’un kazanarak 
yoluna lider olarak devam 
etmek istediği karşılaş-
mada sakatlıktan çıkan 

Olivier Ntcham, Tanguy Coulibaly 
ve Lubomir Satka teknik direktör 
Thomas Reis’ten görev bekleyecek. 
Kırmızı beyazlılarda, UEFA listesinde 
bulunmayan Cherif Ndiaye, Eyüp Ay-
dın, sakatlığı süren Afonso Sousa ve 
bahis soruşturmasından 45 gün ceza 
alan Celil Yüksel forma giyemeyecek.
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BRANN FENERBAHÇE23.00
TRT1

DE ROEVE MATHISEN KEREM LEVENT

UEFA’nın kulüpler düzeyindeki üç 
numaralı organizasyonu Konferans 
Ligi’nde 5’inci hafta maçları bugün oy-
nanacak. Samsunspor’un liderlik koltu-
ğunda oturduğu ligde günün prog-
ramı şöyle: 20.45 Fiorentina-D.Kiev, 
20.45 Jagiellonia-R.Vallecano, 20.45 
Drita-AZ Alkmaar, 20.45 Breidablik-S.
Rovers, 20.45 Samsunspor-AEK, 20.45 
Shkendija-S.Bratislava,  20.45 Hac-
ken-AEK Larnaca, 20.45 U.Craiova-S.
Prag,  20.45 Noah-L.Varşova, 23.00 
R.Wien-Omonoi, 23.00 L.Poznan-Mainz 
05, 23.00 Rijeka-Celje,  23.00 Lincoln 
RI-S.Olomouc, 23.00 KuPS Kuopio-La-
usanne, 23.00 Aberdeen-Strasbourg, 
23.00 Rakow-Zrinjski, 23.00 Hamrun-S.
Donetsk, 23.00 Shelbourne-C.Palace

Konferans Ligi’nde
5.hafta oynanacak

Anadolu Efes, Avrupa Ligi’nin 15’inci 
haftasında bugün deplasmanda İspan-
ya ekibi Valencia Basket ile karşı kar-
şıya gelecek. Avrupa Ligi’nde bu sezon 
beklentilerin altında bir performansla 
oynadığı 14 maçta 5 galibiyet, 9 yenilgi 
ile 17’nci sırada yer alan lacivert be-
yazlılar, 9 galibiyet 5 yenilgiyle 4’üncü 
sırada bulunan İspanya temsilcisi kar-
şısında galibiyet için mücadele edecek. 
Daha önce 6’sını Anadolu Efes’in, 7’sini 
Valencia Basket’in kazandığı rekabetin 
14’üncü karşılaşması Roig Arena’da 
saat 22.30’da başlayacak.

Anadolu Efes,
V.Basket’e konuk

Beşiktaş BOA Kadın Basketbol Takımı, 
FIBA Avrupa Kupası play-off turu ilk 
maçında bugün Macaristan’ın Sopron 
Basket ekibiyle karşılaşacak. J gru-
bunu 3 galibiyet, 3 yenilgi ile 3’üncü 
sırada bitiren siyah beyazlılar, en iyi 
üçüncüler arasında girerek çıktığı 
play-off’ta Macar rakibini eleyerek 
yoluna devam etmek istiyor. Beşiktaş 
BOA Kadın Basketbol, Beşiktaş GAİN 
Spor Kompleksi’nde saat 20.00’da 
başlayacak maçta rövanş için farklı 
kazanma hedefiyle oynayacak. Karşı-
laşmanın rövanşı 18 Aralık Perşembe 
günü Macaristan’da oynanacak.

Beşiktaş BOA,
Sopron Basket’i
ağırlıyor

Sarı-lacivertlilerin oynadığı Ferencva-Sarı-lacivertlilerin oynadığı Ferencva-
ros mücadelesinin son dakikasında ra-ros mücadelesinin son dakikasında ra-
kibine yaptığı müdahale sonrası kırmızı kibine yaptığı müdahale sonrası kırmızı 
kart gören Jhon Duran, cezası nedeniy-kart gören Jhon Duran, cezası nedeniy-
le yarınki maçta forma giyemeyecek. le yarınki maçta forma giyemeyecek. 
21 yaşındaki forvet Avrupa Ligi’nde bu 21 yaşındaki forvet Avrupa Ligi’nde bu 
sezon 3 maçta süre aldı. Kart cezalısı sezon 3 maçta süre aldı. Kart cezalısı 
Jhon Duran’ın yanı sıra Başakşehir ma-Jhon Duran’ın yanı sıra Başakşehir ma-
çında yaşadığı sakatlık sonrası sağ arka çında yaşadığı sakatlık sonrası sağ arka 
adalesinde yırtık tespit edilen Nelson adalesinde yırtık tespit edilen Nelson 
Semedo ve Asensio yarınki mücadele-Semedo ve Asensio yarınki mücadele-
de forma giyemeyecek.de forma giyemeyecek.

EN GOLCÜ EN GOLCÜ 
KEREMKEREM

Fenerbahçe’nin Fenerbahçe’nin 
Avrupa Ligi’nde kay-Avrupa Ligi’nde kay-
dettiği 5 golün 3’üne dettiği 5 golün 3’üne 
Kerem Aktürkoğlu Kerem Aktürkoğlu 
imza attı. Milli futbol-imza attı. Milli futbol-
cu, Nice ve Stuttgart cu, Nice ve Stuttgart 
maçlarında attığı maçlarında attığı 
gollerle takımın ga-gollerle takımın ga-
libiyetlerinde önemli libiyetlerinde önemli 
rol oynadı. Sebastian rol oynadı. Sebastian 
Szymanski ve Ander-Szymanski ve Ander-
son Talisca’nın da 1’er son Talisca’nın da 1’er 
golü bulunuyor.golü bulunuyor.

UEFA Konferans Ligi’nde ilk 4 haftayı 
10 puan ve averajla liderlik koltuğun-
da geçiren Samsunspor, bugün 5’inci 
hafta maçında Yunanistan’ın AEK 
takımını ağırlayacak. Kazanarak 
ilk 8’i garantilemek isteyen kırmızı 
beyazlılar, Yeni 19 Mayıs Stadı’nda 
saat 20.45’te başlayacak maçta 

taraftarının desteği ile oynayacak. 
TRT1 ve Tabii dijital platformundan 
yayınlanacak karşılaşmayı Fransız 
Jeremie Pignard, Aurelien Drouet ve 
Thomas Luczynski hakem üçlüsü 
yönetecek. Karşılaşmanın dör-
düncü hakemiliğini aynı ülkeden 
Ruddy Buquet üstlenecek.

Lider Samsunspor,Lider Samsunspor,
AEK’yı ağırlıyorAEK’yı ağırlıyor

DURAN DURAN 
CEZALICEZALI

SAMSUNSPOR AEK20.45
TRT 1

ÇÖZÜM EN-NESYRI

Fenerbahçe Teknik Direktörü Domenico 
Tedesco, düzenlenen basın toplantısında 
maça hazır olduklarını belirterek, “Takım iyi 
bir durumda. Takımın içindeki enerjiyi dı-
şardan görebiliyorsunuz. Bu maçı kazanmak 
istiyoruz. 3 puan için elimizden gelenin en 
iyisini yapmak çok önemli olacak. Avrupa 
Ligi maçlarında yüzde 100’ünüzü vermeniz 
gerekiyor. Yüksek seviyede oynanıyor ve 
şanslar 50-50 oluyor. Takımım hazır ve 
elimizde çok fazla çözüm var” dedi.

Jhon Duran’ın Brann maçında forma giye-
meyecek olmasının hatırlatılması üzerine 
Tedesco, “Çözümümüz Nesyri olacak. Pek 
çok maçta çözüm kendisi oldu. Avrupa 
maçlarında, Stuttgart, Nice maçında iyi 
bir performans sergiledi. Jhon bu maçta 
oynayamayacak. Marco Asensio da bu maçın 
kadrosunda olmayacak. Umarım Konya ma-
çında hazır olacak. Yarın Nesyri ve Talisca ile 
beraber oynayacağız” ifadelerini kullandı.

TEDESCO
‘KAZANMAK 
ISTIYORUZ’

U

Ligde üst üste beraberlik yaşa-Ligde üst üste beraberlik yaşa-
yan Fenerbahçe, UEFA Avrupa Li-yan Fenerbahçe, UEFA Avrupa Li-
gi’nin 6. haftasında bugün Nor-gi’nin 6. haftasında bugün Nor-
veç ekibi Brann’a konuk olacak.veç ekibi Brann’a konuk olacak.

AVRUPA’DAAVRUPA’DA
MORAL ARIYORMORAL ARIYOR

F.
B

A
H

Ç
E

F.
B

A
H

Ç
E

EFA Avrupa EFA Avrupa 
Ligi’nin 6. haf-Ligi’nin 6. haf-

tasında Fener-tasında Fener-
bahçe, bugün bahçe, bugün 

TSİ 23.00’te Norveç ekibi TSİ 23.00’te Norveç ekibi 
Brann ile karşılaşacak. Sa-Brann ile karşılaşacak. Sa-
rı-lacivertliler bu organi-rı-lacivertliler bu organi-
zasyonda oynadığı 5 maç-zasyonda oynadığı 5 maç-
ta 2 galibiyet, 2 beraberlik ta 2 galibiyet, 2 beraberlik 
ve 1 mağlubiyet alarak 8 ve 1 mağlubiyet alarak 8 

puanla averajla 20. sıra-puanla averajla 20. sıra-
da bulunuyor. Brann da 2 da bulunuyor. Brann da 2 
galibiyet, 2 beraberlik ve galibiyet, 2 beraberlik ve 
1 mağlubiyetle topladığı 1 mağlubiyetle topladığı 
8 puanla 19. sırada yer alı-8 puanla 19. sırada yer alı-
yor. Fenerbahçe, Avrupa yor. Fenerbahçe, Avrupa 
Ligi’nde dış sahada Dina-Ligi’nde dış sahada Dina-
mo Zagreb’e 3-1 kaybe-mo Zagreb’e 3-1 kaybe-
derken, Viktoria Plzen ile derken, Viktoria Plzen ile 
de golsüz berabere kaldı.de golsüz berabere kaldı.

AVRUPA’DA AVRUPA’DA 
296. MAÇ296. MAÇ

DELAJOD DELAJOD 
DÜDÜK DÜDÜK 
ÇALACAKÇALACAKFenerbahçe, Avrupa kupalarında bugün Fenerbahçe, Avrupa kupalarında bugün 

oynayacağı mücadeleyle birlikte 296. oynayacağı mücadeleyle birlikte 296. 
maçına çıkacak. Sarı-lacivertliler, bu maçına çıkacak. Sarı-lacivertliler, bu 
süreçte 116 galibiyet alırken, 64 maçta da süreçte 116 galibiyet alırken, 64 maçta da 
berabere kaldı. 115 müsabakada ise yenil-berabere kaldı. 115 müsabakada ise yenil-
gi yaşadı. Kanarya, rakip filelere 402 gol gi yaşadı. Kanarya, rakip filelere 402 gol 
gönderirken, kalesinde ise 417 gol gördü.  gönderirken, kalesinde ise 417 gol gördü.  
Sarı-lacivertliler, UEFA Kupası ve UEFA Sarı-lacivertliler, UEFA Kupası ve UEFA 
Avrupa Ligi adlarıyla düzenlenen orga-Avrupa Ligi adlarıyla düzenlenen orga-
nizasyonda bugüne kadar 153 karşılaşma nizasyonda bugüne kadar 153 karşılaşma 
oynadı. Kanarya, bu kulvarda 66 galibi-oynadı. Kanarya, bu kulvarda 66 galibi-
yet, 40 beraberlik ve 47 mağlubiyet aldı. yet, 40 beraberlik ve 47 mağlubiyet aldı. 
Bu süreçte 213 gole imza atan Fenerbahçe, Bu süreçte 213 gole imza atan Fenerbahçe, 
kalesinde 192 gole engel olamadı.kalesinde 192 gole engel olamadı.

Brann ile Fenerbahçe arasında Brann ile Fenerbahçe arasında 
oynanacak müsabakada Fran-oynanacak müsabakada Fran-
sa Futbol Federasyonundan sa Futbol Federasyonundan 
Willy Delajod düdük çalacak. Willy Delajod düdük çalacak. 
Delajod’un yardımcılıklarını Delajod’un yardımcılıklarını 
Erwan Finjean ile Valentin Erwan Finjean ile Valentin 
Evrard yapacak. Maçın Evrard yapacak. Maçın 
dördüncü hakemi ise Jeremy dördüncü hakemi ise Jeremy 
Stinat olacak. Karşılaşmada Stinat olacak. Karşılaşmada 
VAR koltuğunda Fransız Eric VAR koltuğunda Fransız Eric 
Wattellier oturacak. AVAR’da Wattellier oturacak. AVAR’da 
ise Marc Bollengier yer alacak.ise Marc Bollengier yer alacak.
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Bakan Bak, annelerle buluştuBakan Bak, annelerle buluştu

Beşiktaş’ta, Felix Uduokhai’nin 
ayrılmasının beklenmesi ve Gab-
riel Paulista’nın sakatlık durumu 
nedeniyle stopere hamlelerin 
yapılması bekleniyor. Siyah be-
yazlılarda şu aşamada iki isim öne 
çıkıyor. Kartal; Napoli’den Amir 
Rrahmani ve Spartak Moskova’dan 
Alexander Djiku’yu yakından 
takip ediyor. Napoli ile sözleşmesi 
Haziran 2027’de bitecek Amir 
Rrahmani, kulübüyle görüşmeler 
yapıyor. 1 yıllık opsiyonu bulunan 
Kosovalı stoperin henüz bir karar 
vermediği belirtildi. Sezon başın-
da Fenerbahçe’den ayrılarak Rus-
ya’ya Spartak Moskova’ya giden 
Djiku’nun da Türkiye’ye dönmeye 
sıcak baktığı ifade edildi. 

Trendyol Süper Lig’in 16. haf-
tasında sahasında Beşiktaş’ı 
konuk edecek olan Trab-
zonspor, sahasında oynadığı 8 
maçta da mağlubiyet görmedi. 
Bu karşılaşmalarda 5 galibiyet 

ve 3 beraberlik elde eden bor-
do-mavililer, rakip filelere 14 gol 
gönderirken, kalesinde sadece 
4 gol gördü. Karadeniz ekibi 
içeride topladığı 18 puanla bu 
alanda 2. basamakta yer alıyor.

Bu sezon evinde 
Galatasaray ve Fe-

nerbahçe ile birlikte 
yenilmeyen takımlar 

arasında yer alan 
Trabzonspor, saha-

sında aldığı sonuçlarla 
zirve yarışında önemli 

bir ivme yakaladı. Bu 
hafta sonu sahasında 

Beşiktaş’ı ağırlayacak 
olan bordo-mavililer, 
Onuachu ve Pina gibi 

önemli eksiklerine 
rağmen 3 puana 

odaklanmış durumda.

TRABZONSPORTRABZONSPOR
BU SEZON FARKLIBU SEZON FARKLI
Trabzonspor, bu sezon Süper Lig’de iç sahada 18, 
dış sahada 16 puan toplayarak, toplam 34 puanla 
zirve yarışının iddialı ekiplerinden oldu.

ürkiye’yi Şampiyon-
lar Ligi’nde temsil 

eden Galatasaray, 
doğrudan katıldığı 

grupta, 6’ncı maçlar sonunda 
hayal kırıklığına uğradı. Eintracht 
Frankfurt deplasmanında aldığı 
yenilginin ardından sırasıyla 
Liverpool, Bodo Glimt ve Ajax’ı 

yenen sarı kırmızılılar, sonrasında 
önce Union Saint-Gilloise, son 
maçta da Monaco’ya yenilerek işini 
zora soktu. İlk 4 haftayı geçerken 
ilk 8 içinde kalma şansı yakalayan 
Galatasaray’ın, son iki maçta aldığı 
sonuçlar Atletico Madrid ile içeride, 
Manchester City ile kalan iki maç 
öncesinde moralleri bozdu.

T

Şampiyonlar Ligi’nde Monaco’ya konuk olan sarı kırmı-
zılılar, en az bir puan almak için çıktığı maçta üç puan 
bırakırken, kalan iki maç öncesinde işini zora soktu.

G.SARAY’DAG.SARAY’DA
HAYAL KIRIKLIĞIHAYAL KIRIKLIĞI

Gençlik ve Spor Bakanı Dr. Os-
man Aşkın Bak, farklı branşlarda 
şampiyonluk yaşamış sporcular 
ve onların anneleri ile buluştu. 
“Şampiyonların Gönüllüleri” 
adıyla düzenlenen programa 
katılan milli sporcuların anneleri, 
çocuklarının spora yönlendiril-
mesinden başarı kazanmalarına 
kadar olan süreçleri anlattı. Prog-
ramda konuşan Bakan Bak, spor-
cunun yaşamında ailenin çok 
önemli olduğunu vurgulayarak, 
“Ülkemizin gururu olan sporcu-
ların başarısında ailenin rolü çok 
önemli. Annelerimize teşekkür 
ediyoruz. Bütün gençlerimize 
söylüyoruz; annenizden utanma-
yın, ailenizle gurur duyun. Aile 
her şeydir” dedi. 

AD
AL

I 
PFD

K’D
A Beşiktaş Kulübü Başkanı Serdal Adalı Gaziantep maçı 

sonrası kulüp resmi sosyal medya hesabından 08.12.2025 
tarihinde yayınlanan “futbolun itibarını zedelemeye yö-
nelik açıklamalar” nedeniyle Futbol Disiplin Talimatı’nın 
38. maddesi uyarınca tedbirsiz olarak PFDK’ya sevk edildi.

BEŞİKTAŞ’tan savunma atağı

Sultanlar Ligi’nde
dev karşılaşma
Vodafone Sultanlar Ligi’nin 
10’uncu haftasında iki güçlü takım 
Fenerbahçe Medicana ile Vakıf-
Bank karşı karşıya gelecek. Ligde 
oynadıkları 9 maçı da kazanan iki 
takımın dev mücadelesi sarı laci-
vertlilerin ev sahipliğinde Burhan 
Felek Vestel Voleybol Salonu’nda 
oynanacak. Konuk takımın lider 
başlayacağı karşılaşma müsaba-
ka saat 19.00’da başlayacak. Son 
olarak AXA Sigorta Şampiyonlar 
Kupası’nda karşı karşıya geldik-
leri maçta Fenerbahçe Medicana, 
VakıfBank’ı 3-2 mağlup ederek 
şampiyonluğa ulaşmıştı.

Erasmus öğrencileri 
Gençlerbirliği’nde
Erasmus Projesi kapsamında An-
kara’da bulunan Bulgaristan ve 
Romanya’dan gelen öğrenciler 
Gençlerbirliği Kulübünü ziyaret 
etti. Kulüpten yapılan açıklama-
ya göre, Gençlerbirliği Spor Li-
sesinin bir hafta misafiri olacak 
öğrenciler, ziyaret kapsamında 
başkentin kültürel ve tarihi yer-
lerini gezecek, ardından Genç-
lerbirliği Spor Lisesi öğrencile-
riyle bir dostluk maçı yapacak. 
Kulüp günün anısına öğrencule-
re atkı, şapka ve gelincik çiçeği 
formasını hediye etti.

‘KADRO DARALDI’‘KADRO DARALDI’

UĞURCAN UĞURCAN 
ZORA ZORA 
GİRDİGİRDİ

T.C. MARDİN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/314 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/314 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Mardin İl, Artuklu İlçe, AVCILAR Mahalle/Köy, İstasyon Civarı Mevkii, 
150 Ada, 1 Parsel, Parsel üzer ...
Adresi : İstasyon Mahallesi O.S.B 1.Bulvar 45. Sokak Ens Tekstil Artuklu / MARDİN
Yüzölçümü : 5.002,68 m2
Arsa Payı : Tam, Hissesi : Tam
İmar Durumu :Var, İnşaat tarzı Emsal 0,7/ kaks 0,7 imar lejandı içerisinde imar ve 
yapılaşma
Kıymeti : 13.584.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

08/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2356643

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/02/2026 - 10:11
Bitiş Tarih ve Saati : 04/03/2026 - 10:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/03/2026 - 10:11
Bitiş Tarih ve Saati : 03/04/2026 - 10:11

ALAŞEHİR 3. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ’NDEN
KAMULAŞTIRMA İLANI
Davacı Devlet Su İşleri (DSİ) Genel Müdürlüğü tarafından, aşağıda tapu bilgileri ve 
dosya numaraları belirtilen taşınmazlara güzergahı isabet eden “Manisa Alaşehir 
Örencik Göleti Sulaması” işinin projesi kapsamında Bakanlık Makamından alınan 
29/05/2012 tarih ve 391 sayılı Kamu Yararı Kararı ve 22/09/2025 tarih ve 6323189 
sayılı kararına istinaden kamulaştırma çalışmaları nedeniyle, kamulaştırma 
bedellerinin tespiti ile davacı DSİ adına tapuya tescillerine karar verilmesi talebi ile 
mahkememizde 4650 sayılı yasa ile değişik 2942 sayılı Kamulaştırma Kanunu’nun 
10. maddesi uyarınca davalar açılmıştır. İş bu ilan tarihinden itibaren 30 gün 
içerisinde DSİ karşı kamulaştırma işlemine karşı idari yargıda iptal veya adli yargıda 
maddi hatalara karşı düzeltim davası açılabileceği, mahkememizce tespit edilecek 
kamulaştırma bedelinin hak sahipleri adına Ziraat/Vakıflar Bankası Alaşehir Şubesine 
yatırılacağı, konuya ve taşınmaz malların değerlerine ilişkin tüm savunma ve delillerin 
ilan tarihinden itibaren 10 gün içinde mahkememize yazılı olarak bildirilmesi gerektiği 
ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2357254

ESAS DAVALILAR MAH. ADA PARSEL MÜLKİYET /İRTİFAK 
ALANI VASIF: TARLA

2025/262 ABDULLAH 
SÖNMEZ

Örencik Mah, 207 ada 3 Parsel 6.934,97 m²’lik kısmı

T.C. KAYSERİ SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/162 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi davasındandolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin 
şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/162 
SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kayseri İli, Kocasinan İlçesi, Esentepe Mahallesi, 6768 Ada, 2 Parsel, 
zemit kat 4 nolu bağımsız bölüm. Satışa konu taşınmaz zemin+asma kattan 
oluşmakta olup zemin katta 140m2, asma katta60m2 olmak üzere 200m2lik 
alana sahiptir. Taşınmaz imalathane niteliğinde olup vitrin bölümü demir doğrama, 
duvarları sıvalı ve boyalı zeminleri beton kaplamadır. Soba ile ısıtılmaktadır.
Adresi : Kayabaşı Mahallesi, 6361.Sok. No 44 CaddesiKocasinan / KAYSERİ
Yüzölçümü : 200 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı 1/1000 ölçekli uygulama imar planında kısmen 2 
katlı ticaret alanında, kısmen de yol alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 4.000.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2357387

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 15:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 06/03/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 13/03/2026 - 15:00

Transfer döneminde iyi bir kadro oluşturdukla-Transfer döneminde iyi bir kadro oluşturdukla-
rını vurgulayan Okan Buruk, “Ancak sakatlıklar, rını vurgulayan Okan Buruk, “Ancak sakatlıklar, 
cezalar, bekleneni veremeyen oyuncular cezalar, bekleneni veremeyen oyuncular 
yüzünden kadromuz daraldı. Bu anlamda zor yüzünden kadromuz daraldı. Bu anlamda zor 
bir dönem geçiriyoruz. Bunu hesapla-bir dönem geçiriyoruz. Bunu hesapla-
mak çok zor. Bu senaryoyu tahmin mak çok zor. Bu senaryoyu tahmin 
edemezdik. 25 oyuncu alsanız, edemezdik. 25 oyuncu alsanız, 
hepsini oynatamazsınız” hepsini oynatamazsınız” 
diye konuştu. Afrika Ku-diye konuştu. Afrika Ku-
pası’na işaret eden pası’na işaret eden 
Buruk, Osim-Buruk, Osim-
hen, Singo, hen, Singo, 
Lemina ve Lemina ve 
Jakobs’un Jakobs’un 
katı-katı-
lacağı lacağı 
turnu-turnu-
vanın vanın 
kendi-kendi-
lerine artı lerine artı 
bir zorluk bir zorluk 
yaşata-yaşata-
cağını cağını 
vurguladı.vurguladı.

Galatasaray’ın Galatasaray’ın 
Monaco Monaco 

deplasma-deplasma-
nında üst nında üst 

adalesinden adalesinden 
sakatlanan sakatlanan 

kalecisi Uğur-kalecisi Uğur-
can Çakır’ın, can Çakır’ın, 

Hesap.com Hesap.com 
Antalyaspor Antalyaspor 

deplasmanında deplasmanında 
forma giymesi forma giymesi 

zora girdi. zora girdi. 
Maçın 50’nci Maçın 50’nci 

dakikasın-dakikasın-
da Denis da Denis 

Zakaria’nın Zakaria’nın 
penaltısını penaltısını 
kurtardık-kurtardık-

tan kısa bir tan kısa bir 
süre sonra süre sonra 

adalesindeki adalesindeki 
ağrı nedeniyle ağrı nedeniyle 
sahada tedavi sahada tedavi 

gören deneyimli gören deneyimli 
kaleci 67’nci daki-kaleci 67’nci daki-
kada yerini Günay kada yerini Günay 

Güvenç’e bıraktı.Güvenç’e bıraktı.

İSTİKRARI KORUYOR

2 ÖNEMLİ 
EKSİK

Trabzonspor, dış sahada 
oynadığı 7 maçta 5 ga-
libiyet, 1 beraberlik ve 1 
mağlubiyet aldı. Attığı 13 
gole karşılık 9 gol yiyen 
bordo-mavililer, 16 puanla 

deplasman tablosunda Ga-
latasaray ve Fenerbahçe ile 
aynı puanı topladı. Averajla 
3. sırada yer alan Karadeniz 
ekibi, dış sahada da istik-
rarlı görüntüsünü sürdürdü.



Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: HULUSİ YILMAZ

BiGA
Fiziki karşılığı olan BiGA, blokzincir altyapısıyla altının dijital transferini 
sistem üyesi bankalar aracılığıyla güvenle ve düşük maliyetle sağlar. 

Altının Di j ital  Yolculuğu

BU DAĞ RESMEN ALTIN PÜSKÜRTÜYOR

İstanbul’un tarihi siluetinin en görkemli yapıların-
dan biri olan Yedikule Hisarı’nda Fatih Belediyesi 

tarafından ‘Fenerli Gece Turu’ düzenleniyor. Ziyaretçiler 
yüzlerce yıllık duvarların arasında, fenerler ile tarihi 
atmosferi yaşarken, zindanların ürkütücü ve büyüleyici 
ortamında âdeta zamanda yolculuk yaptı. Düzenlenen 
turda rehberlim yapan Turan Oflaz, katılanların çok büyük 
keyif aldığını ve âdeta o anları yeniden hissettiklerini 
belirterek “Yedikule zindanlarında haftada iki defa gece 
turu düzenliyoruz. Bir yandan Sultan Genç Osman’ın idam 
edildiği kuleyi, bir yandan da savaş esirlerinin tutulduğu 

diğer bir zindan kulesini görüyoruz. 1 saatlik bir prog-
ramın ardından turumuzu tamamlıyoruz” dedi.  2021 
yılından bu yana düzenlenen turun ücretsiz olduğunu 
ve sadece Fatih Belediyesinin internet sitesinden kayıt 
yapılması gerektiğini belirten Yedikule Hisarı Sorumlusu 
Hakan Sain, “Turumuz tamamen ücretsiz vatandaşları-
nızdan yalnızca istediğimiz Fatih Belediyesinin internet 
sitesine girerek istenen bilgileri girerek istenilen seansa 
kayıt olmaları. Kendilerine buraya geldiklerinde fenerler 
vererek rehber eşliğinde buranın tarihi atmosferini 
yaşamalarını sağlıyoruz” diye konuştu.

FENER IŞIĞINDA TARIHI
ZINDANLARA YOLCULUK

Dünyanın en güney ucunda yükselen Erebus Dağı, 
sanılandan çok daha sıra dışı bir doğa harikası. Volkanlar, 
yüzyıllardır hem büyüleyici güzellikleriyle hem de taşıdıkları 
tehlikeyle insanlığı kendine hayran bırakıyor. Her biri farklı 
bir karaktere sahip olsa da bazıları alışılmışın dışına çıkan 
özellikleriyle dikkat çekiyor. Erebus Dağı da son dönemde 
"püskürttüğü" altın parçacıklarıyla adından söz ettiriyor. 
Erebus Dağı, her gün yaklaşık 80 gram kristalize altın içeren 
gaz ve partikülleri atmosfere salıyor. Bu miktarın maddi 
karşılığı ise günlük ortalama 6 bin dolar. Mikroskobik boyut-
taki bu altın parçacıkları, volkanik gaz bulutlarıyla birlikte 
kilometrelerce uzağa taşınabiliyor. Ancak Antarktika'nın sert 
iklimi, aylar süren karanlık kutup geceleri ve aşırı soğuklar, 
bölgeye ulaşımı son derece zor hâle getiriyor.

KURAKLIK YAŞAYAN KURAKLIK YAŞAYAN 
ÜLKELERIN HEDEFINDE ÜLKELERIN HEDEFINDE 
TÜRKIYE VARTÜRKIYE VAR

DÜNYADA GIDEREK ARTAN KURAKLIĞIN GÖÇ DALGASINA SEBEP OLA-
BILECEĞINI BELIRTEN UZMANLAR, “AVRUPA’NIN ILK DURAĞI TÜRKIYE. 

ON MILYONLARCA INSAN ÜLKEMIZE GELDIĞI ZAMAN BUNLARLA ILGILI NE 
YAPACAĞIMIZ KONUSUNDA BIR PLANLAMA YAPMAK ZORUNDAYIZ” DEDI.

aziantep Üniversitesi 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. 

Gülşen Kum, kuraklığın 
göç dalgasına sebep ola-

bileceğini belirterek, “Avrupa’nın 
ilk durağı Türkiye. On milyonlarca 
insan ülkemize geldiği zaman 
bunlarla ilgili ne yapacağımız 
konusunda bir planlama yapmak 
zorundayız” dedi. Kuraklığın da en 
az deprem kadar Türkiye’nin bir 
gerçeği olduğunu kaydeden Doç. Dr. 
Kum, “Türkiye kuraklık açısından 
çok kritik bir noktada. Şu anda su 
kıtlığı yaşayan bir ülkeyiz. İklim 
değişikliğiyle birlikte bu miktar 

daha da azalacak. Kuraklık sinsi 
ilerleyen bir süreç. Uzun sürelerde 
çok daha ciddi etkilerini görece-
ğiz” dedi. Doç. Dr. Gülşen Kum, 
suya ulaşamayınca insanlarda bir 
süre sonra göç etmeye isteği do-
ğacağını ve göçe zorlanacaklarını, 
Avrupa’ya göçün başlayabileceği-
ni, Türkiye’nin güzergâh üzerinde 
olduğunu ve bununla ilgili önlem 
alınması gerektiğini ifade etti. 

G

‘ŞIMDIDEN 
TEDBIR 

ALMALIYIZ’

“2050’lere kadar yapılan senaryo çalışmalarına göre iklimsel birtakım yağış azlığı ve sıcaklık artı-
şına bağlı olarak dünyanın genelinde bazı problemler olacak. Güneydoğu Asya ülkelerinde örneğin 

Pakistan gibi ülkelerde su kıtlığı öncesinde seller, taşkınlarla uğraşacaklar. Sonrasında Himalayalardaki 
kar erimelerine bağlı olarak suya ulaşamamaya neden olacak. Bu ülkeler için özellikle bu kaynaklar 
oldukça önemli. Suya ulaşamayınca buradaki insanlarda bir süre sonra göç etme isteği doğacak. Göçe 
zorlanacaklar ve göç etmek istedikleri zaman gitmek istedikleri yer Avrupa. Biz de tabi ki Avrupa güzer-
gâhında olduğumuz için bir süre sonra kapılarımızda bu insanlarla karşılaşacağız. On milyonlarca insan 
ülkemize geldiği zaman bunlarla ilgili ne yapacağımız konusunda bir planlama yapmak zorundayız.” Doç. Dr. Gülşen Kum
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